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Trani con la collaboraz. di E. Natale Spezia. 
Roma, Lincei, 1975. In-8. Pp.456. Intonso. 
Come nuovo. € 26,00

4 (Pitt. ‘600 - ‘700) AA.VV. Comune di Firenze: 
Mostra della pittura italiana del Seicento e del 
Settecento MCMXXII catalogo. Roma, Bestetti e 
Tumminelli, 1922. In-16. Pp.192. Con 96 tav. a 
p.pag. f.t. Come nuovo. € 24,00

5 (Gualino) AA.VV. Dagli ori antichi agli anni venti 
le collezioni di Riccardo Gualino. Milano, Electa, 
1982. In-8 carré. Pp.266. Con 378 ill. n.t. anche 
a col. Come nuovo. € 24,00

6 AA.VV. L’Educazione artistica in Italia. Atti del 
convegno di studio Firenze, 10-12 gen.1975. 
Firenze, Off. Grafiche, 1976. In-8. Pp.366. Come 
nuovo. € 20,00

ARTE 
BIBLIOGRAFIA - MUSICA

1 (Canova) AA.VV. Antonio Canova. Padova, 
Marsilio, 1992. In-4. Pp.424. Centinaia di ill. n.t. 
anche a col. Come nuovo. € 25,00

2 AA.VV. Bilancio dell’espressionismo: Mittner, 
Pandolfi, Rognoni, Bucarelli, Argan, Chiarini. 
Firenze, Vallecchi, 1965. In-8. Pp.140. Come 
nuovo. € 18,00

3 (Periodici - Lincei) AA.VV. Catalogo dei periodi-
ci e atti accademici posseduti dalla Biblioteca 
con elenco degli Enti e bibliografia. Vol.I a cura di 
Cosatti e di Capecchi, Forni Montagna, Leonelli, 
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7 (Ex Voto) AA.VV. Figura culto cultura i dipinti 
votivi della diocesi di Rimini. Ivi, Sala delle 
Colonne lug.nov. 1981. In-8 carré. Pp.400. Con 
molte ill. in nero n.t. e 115 belle tav. a p.pag. 
Tela edit. Come nuovo. € 20,00

8 (Siena Gotico) AA.VV. Il Gotico a Siena miniatu-
re pitture oreficerie oggetti d’arte. Siena, Pal. 
Pubblico, lug.ott. Firenze, Centro Di, 1982. In-8 
carré. Pp.458. Con 12 tav. a col. e centinaia di 
ill. in nero. Come nuovo. € 24,00

9 (Guard i )  AA.VV.  Guard i  me tamor fos i 
dell’immagine. Castello di Gorizia giu.sett. 1987. 
Venezia, Stamp. di Venezia, 1987. In-4. Pp.289. 
Oltre 200 ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note. € 25,00

10 (Reni) AA.VV. Guido Reni 1575-1642. Pinacote-
ca Naz. di Bologna, Museo Civico Archeologico 
set.nov. Bologna, Alfa, 1988. In-4. Pp.382. Con 
29 ill. in nero e 85 tav. a col. Come nuovo 
bell’opera. € 27,00

11 (Maioliche) AA.VV. Le Maioliche Lodigiane, le 
maioliche italiane del XVIII sec. Milano, Gorlich, 
1969. In-Folio. Pp.10 nn. 194 ill. f.t. anche a col. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. € 20,00

12 (Maioliche) AA.VV. Maioliche storia e produzio-
ne italiana della metà del Quattrocento ai primi 
decenni del Novecento a cura di M. Agnellini con 
un saggio di G. Cefariello Grosso. Milano, 
Mondadori, 1992. In-4. Pp.191. Centinaia di ill. 
in nero e alcune tav. a col. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. € 22,00

13 (Rosai) AA.VV. Ottone Rosai prefaz. di D. 
Giampietri. Focette, Gall. Falsetti, 1973. In-8. 
Pp.32. Con 101 tav. f.t. Prefaz. di D. Giampieri.

  € 24,00
14 (Arte persiana) AA.VV. Persian and Mughal Art. 

London, Colnaghi, 1978. In-4. Pp.319. Con 187 
ill. anche a col. Tela edit. tit. oro e decoraz. a 
tappeto in oro al piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo. Bell’opera. € 30,00

15 (Pittura) AA.VV. XI Premio Nazionale di Pittura 
«F.P. Michetti». Francavilla al mare, D’Argento, 
1957. In-16. Pp.74. Con 49 tav. a p.pag. f.t. 
Opere di Tosi, Balla, Soffici, Carrà, Boccioni, 
Modigliani, Morandi, Casorati, Campigli, etc. 

  € 35,00
16 (Biennale) AA.VV. XXIa Esposizione Biennale 

Internazionale d’arte 1938-XVI. Catalogo. 
Venezia, Ferrari, 1938. In-16. Pp.400. Con 144 
di 146 tav. f.t. a p.pag.  € 50,00

17 AA.VV. XXX Biennale internazionale d’arte. 
Venezia, 1960. In-16. Pp.464. Con 222 tav. f.t. 
Come nuovo. € 35,00

18 (Bibliogr. Boccaccio) BACCHI DELLA LEGA 
A. Serie delle ediz. delle opere di Giovanni 
Boccacci latine volgari, tradotte e trasformate. 
Bologna, Forni, 1967. (Rist. Romagnoli, 1874). 
In-8. Pp.162. Fondamentale repertorio sul 
Boccaccio. Come nuovo. € 27,00

19 (Pisa organi) BAGGIANI F. L’Organo di Azzolino 
B. Della Ciaia nella chiesa conventuale di Cava-
lieri di S. Stefano in Pisa. Pisa, Pacini, 1974. In-8. 
Pp.194. Con 15 foto n.t. e 10 tav. Come nuovo.

  € 18,00
20 (Morandi) BASILE F. Morandi i luoghi, le cose 

con fotografie di P. Ferrari. Bologna, Marescal-
chi, 1991. In-8. Pp.94. Con 7 ill. e 30 tav. anche 
a col. Come nuovo. € 20,00

21 BENINCASA C. Babilonia in fiamme saggi 
sull’arte contemporanea. S.L. Elettrongraf, 
1978. In-8. Pp.276. Con 162 ill. f.t. Come nuovo. 
Sovracc. € 20,00

22 BERENSON B. Les peintres italiens de la Rena-
issance. Paris, Gallimard, 1953. In-8. Pp.508. 
Con 17 tav. a col. f.t. e 400 ill. in nero n.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo timbro di appart.

  € 32,00
23 (Sforza Milano) BOLOGNA G. (a cura) Milano e 

gli Sforza Gian Galeazzo Maria e Ludovico il 
Moro (1476-99). Mostra documentaria e icono-
grafica. Bibl. Trivulziana, Cast. Sforzesco 
Milano, feb. mar. Milano, Rizzoli, 1983. In-8. 
Pp.255. Con 75 ill. a col. n.t. Cart. edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. € 22,00

24 BOLOGNA F. La pittura italiana delle origini. 
Roma, Ed. Riuniti, 1973. In-Folio. Pp.255. Con 
100 belle tav. a col. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 25,00

25 BURCKARDT J. Il Cicerone guida la godimento 
delle opere d’arte in Italia. Firenze, Sansoni, 
1952. In-8. Pp.1265. Con 238 tav. f.t. Tela edit. 
tit. oro. Come nuovo. € 25,00

26 BURCKARDT J. Le Cicerone guide de l’art 
antique et de l’art moderne en Italie, trad. par A. 
Gérard, revue et completée par le Doct. W. 
Bode. Paris, Firmin-Didot, s.d. 2 voll. In-16. 
Pp.248;978. Con 8 tav. f.t. pieg. Bella leg. edit. 
in piena tela tit. e fregi oro ai dorsi e piatti. Ampie 
note. Come nuovi. € 68,00

27 (Futurismo) CALVESI M. Futurismus von 
Giacomo Balla bis Gino Severini. Pawlak, 
Herrsch, 1988. In-4. Pp.98. Con 16 ill. in nero e 
60 tav. a  col. a p.pag. Cart. edit. Come nuovo.

  € 20,00
28 (Vasi da farmacia) CAMPANILE L. I vasi di 

farmacia. Milano, Silvana, 1972. In-4 carré. 
Pp.74. Con 64 tav. anche a col. f.t. e 47 ill. n.t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 
Come nuovo. Custodia. € 35,00

29 CATALOGO della mostra di etnografia italiana in 
Piazza d’Armi. Bergamo, IIAG, 1911. In-16. 
Pp.186. Con 5 tav. a col. f.t. e 167 ill. in nero. 
Ott. esempl. € 28,00

30 (Rinascimento) CHIAPPELLI A. Arte del 
Rinascimento (ricerche e saggi). Roma, Stock, 
1925. In-8. Pp.578. Con 13 tav. f.t. con qc. picc. 
abrasione alle tav. Tela mod. Cop. orig. e dorso 
applicati. € 25,00
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31 (Donatello) COLASANTI A. Donatello. Roma, 
Val. Plastici, s.d. (C.ca 1930). In-8. Pp.144. Con 
240 belle tav. in fototipia f.t. Cart. edit. ill. 
Perfetto esempl. Dedica autogr. dell’aut. a C. 
De Marinis di cui ex libris. € 46,00

32 (Casorati) CREMONA I. Felice Casorati. Torino, 
Accame, s.d. In-Folio. Pp.12 nn. Con 19 tav. f.t. 
a p.pag. di cui 14 a col. Timbro di appart. Ediz. 
di 1500 esempl. € 25,00

33 (Pittura) DIMIER L. REAU L. Histoire de la 
Peinture Francaise des origines au retour de 
Vouet 1300 à 1627 et du retour de Vouet a la mort 
de Lebrun 1627-1690 (in 2 voll.) et au XVIIIe 
siècle (in 2 voll.). Paris et Bruxelles, Van Oest, 
1925-26. 5 voll. In-4. Pp.103;95;96;96;108;100. 
Con 356 ill. in 316 tav. su cartoncino f.t. Qc. 
picc. menda ai dorsi. Opera completa. € 120,00

34 (Bibliogr. ‘800) FUSI F. Bibliografia od elenco 
ragionato delle opere contenute nella collezione 
de’ Classici Italiani. Milano, Class. Italiani, 1814. 
In-8. Pp. VIII,260. Esempl. assai fresco lievi fiorit. 
Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro al dorso 
a 5 nervi. Piatti marmorizz. Perfetto. Prima ediz. 
Contiene opere citate dalla Crusca con 
collezione prezzi ed ampie note. Repertorio 
utilissimo che integra Gamba, Poggiali, e 
Razzolini. Cfr. Besterman,3214. Felchel,I,56. 
Ottino-Fumagalli,2186. Petzholdt,356. 

  € 110,00
35 GALLERIA GERI 200 opere di pittura antica 

oggetti d’arte ed arredamenti appartenuti ad un 
noto collez. straniero. Una raccolta di pittura 
dell’800 e contemporanea. Milano, Gilardoni, 
1941. In-8. Pp.57. Con 40 tav. a p.pag. f.t. 
Come nuovo. Interessante vendita. € 18,00

36 (Bibl. Testi di Lingua ‘800) GAMBA B. Serie dei 
testi di lingua italiana e di altri esemplari del bene 
scrivere opera nuovamente rifatta e divisa in due 
parti. Venezia, Alvisopoli, 1828. In-8 gr. Pp.550. 
Testo a 2 col. Mz. pelle mod. con punte piatti 
marmorizz. Oltre 2200 opere molto ben 
descritte. In barbe. Freschissimo. € 120,00

37 (Moore) GARROULD A. Henry Moore disegni. 
Milano, Rizzoli, 1988. In-4. Pp.272. Con 336 ill. 
anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. € 30,00

38 (Verdi) GATTI C. Verdi. Milano, Mondadori, 
1981. In-8. Pp.920. Con note. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

39 GAVAZZENI G. Quaderno del musicista. Porde-
none, Tesi, 1988. In-8. Pp.334. Come nuovo.

  € 20,00
40 (Rembrandt) GERSON H. Rembrandt Pain-

tings. New York, Harrison, 1968. Folio. Pp.527. 
Oltre 700 ill. anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto. Sovracc. Come nuovo. € 30,00

41 GUI V. Battute d’aspetto meditazioni di un musici-
sta militante. Firenze, Monsalvato, 1944. In-8. 
Pp.274. Come nuovo. Lunga dedica autogr. 

dell’aut. Prima ediz. € 45,00
42 (Teatro Carcano) GUTIERREZ B. Il Teatro 

Carcano (1803-1914) glorie artistiche e patriotti-
che decadenza e resurrezione. Note e docum. 
inediti con illustraz. dell’epoca tratta dagli: 
Archivio Storico-Critico e dal Museo del Risorgi-
mento della città di Milano: dall’Archivio di Stato 
di Milano e dalle collez. private Bertrarelli, Mattoi, 
Rotschild, Vanbianchi, etc. 2° ediz. con aggiunta 
d’una appendice: «La patria nelle manifestazioni 
teatrali» e d’una tav. a col. Milano, Sonzogno, 
1916. In-8. Pp.222. Con 72 ill. n.t. ed 1 a col. Ex 
libris. Mz. tela con punte tit. oro. Introd. di L. 
Lucatelli. € 35,00

43 (Ed. ‘800 Libri proibiti) INDEX LIBRORUM 
Prohibitorum sanctissimi domini nostri Pii 
Septimi Ron. Max. Jussu editus. Romae, Rev. 
Cam. Apostolicae, 1819. In-8. Pp.448. (Compre-
si gli aggiornamenti usciti in anni appena succes-
sivi). Bella antip. interam. inc. in rame con la 
celebra scena animata della messa al rogo 
dei volumi proibiti. Grande stemma araldico 
di Pio VII al front. Cart. marmorizz. rigido coevo. 
Esempl. perfetto freschissimo. Opera celebre e 
ricercata.                                              € 150,00

44 (Deco) KLEIN D. McCLELLAND N.A. HASLAM 
M. L’esprit  Art Deco, trad. de C. Von Klitzing. 
Paris, Booking, 1991. In-8 carré. Pp.288. Con 
347 ill. anche a col. Cart. edit. ill. Sovracc. 
Come nuovo. Bell’opera. € 33,00

45 (Pitt. ‘800 Francia) LAVAGNINO E. ROSSI F. 
BAZIN G. Mostra di capolavori della pittura 
francese dell’Ottocento. Firenze, Pal. Strozzi 
apr.mag. Roma, De Luca, 1955. In-8. Pp.86. 
Con 101 tav. f.t. a p.pag. Mz. pelle coeva con 
punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Come 
nuovo. € 24,00

46 (Arte nudo) LAZZARINI E. Le poetiche del 
nudo. Mutazioni tra Ottocento e Novecento. 
Saggi di Belluomini Pucci, Bietoletti, Campana, 
Lazzarini, Lombardi, Ragionieri apparati di A. 
Salvadori. Firenze, Edifir, 2003. In-4. Pp.190. 
Con 85 ill. a col. e 87 in nero. Come nuovo.

  € 23,00
47 (Ill. 800) LEFEVRE A. VIARDOT L. Le meravi-

glie della Arti con numerose note ed aggiunte di 
L. Chirtani. Vol. I° Architettura e Scultura. Vol. II° 
La Pittura. Milano, Treves, 1881-82. 2 voll. In-8 
gr. Pp.620;642. Con 541 inc. n.t. di varie 
grandezze. Mz. tela tit. oro ai dorsi piatti marmo-
rizz. Ott. esempl. € 65,00

48 (Ill. ‘800) LEVATI A. Il triumvirato dell’italica 
pittura: Raffaello, Correggio, Tiziano. Milano, 
Resnati, 1837. In-16. Pp.142. Con ritr. dei tre 
artisti inc. in rame in antip. Inoltre 12 tav. f.t. 
inc. in rame a p.pag. da G. Bonatti. Esempl. in 
barbe assai fresco. Cfr. Melzi,III,176. Milesi,35.

  € 75,00
49 (Maiolica) LIVERANI G. La Maiolica italiana sino 
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alla comparsa della porcellana europea. Milano, 
Electa, 1958. In-4. Pp.270. Con 52 ill. in nero 
anche f.t. e 80 splendide tav. a col. a p.pag. 
Cart. edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 
Come nuovo. Bell’opera. € 30,00

50 (Pirandello) LO VECCHIO MUSTI M. Bibliogr. di 
Pirandello Iia ediz. rifusa e aggiornata. Verona, 
Mondadori, 1952. In-16. Pp.329. Ott. esempl.

  € 25,00
51 (Maioliche) MALLE’ L. Maioliche italiane dalle 

origini al settecento, introd. di M. Valsecchi. 
Padova, RAS, 1974. In-4 gr. Pp.250. Con 52 ill. 
in nero e 80 a col. a p.pag. con descrizione a 
fronte. Tela edit. Sovracc. Come nuovo 
bell’opera. € 24,00

52 (Bologna Pittura Anastatica) MALVASIA C.C. 
Felsina pittrice vite de’ pittori bolognesi con 
aggiunte, correzioni e note inedite dell’aut. di G. 
Zanotti e di altri scrittori. Bologna, Forni, 1967. 
(Rist. anastatica ediz. 1841). 2 voll. In-8. 
Pp.421;508. Testo a 2 col. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovi. Molti ritr. n.t. € 80,00

53 (Holbein Ill.) MANTZ P. Hans Holbein dessins et 
gravures sous la direction de Ed. Lièvre. Paris, 
Nationale, 1901. Folio max. (cm. 45,5x33). Pp.4 
nn,201. Con 47 ill. n.t. e 27 belle tav. f.t. inc. da 
Ch. Courtry, Ed. Lièvre, H. Valentin, H. Lefort. 
Mz. marocch. rosso con punte edit. tit. e fregi oro 
al dorso e piatto ant. Lieviss. spellature. Piatti in 
tela. Ott. esempl. Bellissima opera.        € 100,00

54 (Bibliogr.) MANZI P. Annali della Stamperia 
Stigliola a Porta Reale in Napoli (1593-1606). 
Firenze, Olschki, 1968. In-8. Pp.118. Con 27 tav. 
f.t. Intonso. Come nuovo. Dedica autogr. 
dell’aut. € 25,00

55 (Guttuso) MONTI M. Renato Guttuso nella 
pittura documenti a cura di L. Cavallo collaboraz. 
di O. Nicolini, dic.mar. Cortina, Gall. Farsetti, 
1987. In-8 carré. Pp.38. Con 24 tav. a col. f.t. 
con spiegaz.  a fronte f.t. Sovracc. Come 
nuovo. € 24,00

56 (Marieschi) MORASSI A. Michele Marieschi 
(1710-43). Bergamo, Gall. Lorenzelli, 1966. In-8. 
Pp.36 nn. Con 33 tav. f.t. a p.pag. di cui 9 a col. 
e 3 ill. n.t. Come nuovo. € 18,00

57 MORELLI D. DALBONO E. La Scuola napoletana 
di pittura nel secolo decimonono ed altri scritti d’arte 
a cura di B. Croce. Bari, Laterza, 1915. In-8. Pp.253. 
Cart. tit. oro. Come nuovo. Prima ediz.  € 30,00

58 (S. Marco Firenze) MOSTRA del Tesoro di 
Firenze Sacra Convento di San Marco catalogo. 
Firenze, Classica, 1933. In-16. Pp.165. Con 32 
tav. f.t. Ott. esempl. € 23,00

59 MUNTZ E. L’Arte italiana nel Quattrocento con 
472 inc. e 12 tav. f.t. in nero in bistro e verde. 
Milano Bernardoni, 1894. In-4. Pp.724. Mz. tela 
con punte mod. Tit. oro al dorso. Conserv. le cop. 
orig. € 40,00

60 NEBBIA U. La pittura del Novecento Iia ediz. 

interam. rinnovata. Milano, SEL, 1946. In-4. 
Pp.525. Centinaia di ill. anche a col. n.t. Mz. 
tela edit. tit. oro. Sovracc. Ott. esempl. Custodia.

  € 30,00
61 NERI A. L’ Arte vetraria 1612 a cura di R. Barovier 

Mentasti. Milano, Polifilo, 1980. In-8. Pp.C,130. 
Con 9 tav. a p.pag.. Cart. edit. tit. oro su tass. in 
pelle. Sovracc. Come nuovo. Contiene la ristam-
pa del primo e più famoso trattato sulla fabbricaz. 
del vetro. € 40,00

62 (Mobili) NUTTING W. Furniture Treasury (Most 
of American Origin) all periods of american 
furniture with some foreing examples in America 
also American hardware and household utensil. 
New York, Macmillan, 1954. In-8 gr. Pp.34 nn. 
Con 5000 ill. f.t. con testo fra le ill. Tela edit. tit. 
oro. Ott. esempl. Il più importante repertorio 
sull’arredo americano illustrato. € 50,00

63 ORESTE DA MOLIN Pittore 1856. Padova, 
Stediv, 1956. In-8. Pp.42. Con 19 tav. f.t. Come 
nuovo. € 22,00

64 (Pisanello) PACCAGNINI G. Pisanello. London, 
Phaidon, 1973. In-4 carré. Pp.298. Con 260 ill. 
in nero e 20 tav. a col. Tela edit. tit. oro al dorso. 
Sovracc. come nuovo. € 22,00

65 (Bibliogr. Novelle Ed. ‘800) PAPANTI G. Cata-
logo dei Novellieri italiani in prosa raccolti e 
posseduti da Giovanni Papanti aggiuntevi 
alcune novelle per la maggior parte inedite. 
Livorno, Vigo, 1871. 2 voll. In un tomo. In-8. Pp.6 
nn,218,LII;XVI,152,CXIX,3 nn. Mz. tela con 
punte tit. oro su tass. in pelle al dorso. Conserv. 
le cop. orig. ant. e post. Esempl. perfetto. Fonda-
mentale bibliografia. Prima ediz.        € 140,00

66 (Bibliogr.) PARENTI M. Prime ediz. italiane 
manuale di bibliogr. pratica ad uso dei bibliofili e 
dei librai. Roma, Gerra, 1935. In-8. Pp.180. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. con alcune mancanze. Ott. 
esempl. Prima ediz. non comune. € 40,00

67 (Gregoriano) PASSALACQUA C. Biografia del 
Gregoriano con una presentaz. di G. Confalonie-
ri. Milano, Nuova Accademia, 1964. In-8. 
Pp.378. Con 8 tav. f.t. Tela edit. Sovracc. Con 
note. Con discografia essenziale e bibliografie.

  € 22,00
68 (Buonarroti Ed. ‘800) PASSERINI L. Bibliogr. di 

Michelangelo Buonarroti e gli incisori delle sue 
opere. Firenze, Cellini, 1875. In-4. Pp.344. 
Esempl. in barbe marginoso. Dorso fittizio. 
Strappi e lievi mancanze marg. alle cop. Fonda-
mentale e rara bibliografia con dedica autogr. 
del Presidente del comitato per il centenario 
di Michelangelo. € 85,00

69 PICA V. L’Arte mondiale alla VI Esposizione di 
Venezia. Bergamo, IIAG, 1905. In-8 gr. Pp.330. 
Con 389 ill. e 2 tricromie. (che qui mancano) 
Cop. ill. Tracce d’uso. € 25,00

70 (Botticelli) PUCCI E. Botticelli nelle opere e 
nella vita del suo tempo. Milano, Ceschina, 
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1955. In-8. Pp.407. Con 127 ill. in nero e 4 tav. 
f.t. a col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. € 22,00

71 (Pittura) PUERARI A. Mostra di antiche pitture 
dal XIV al XIX secolo Catalogo. Cremona, 
Museo Civico, lug.ott. Cremona, Pizzorni, 1948. 
In-16. Pp.114. Con 61 tav. f.t. Mz. pelle coeva 
con tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Come nuovo.

  € 21,00
72 (Disegni inglesi) RAGGHIANTI COLLOBI L. 

Disegni inglesi della Fondazione Horne in 
Firenze. Catalogo critico con introd. in inglese. 
Cremona, Comunità, 1966. In-8. Pp.94. Con 124 
ill. f.t. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. € 22,00

73 (Disegni) RAGGHIANTI COLLOBI L. Disegni 
della Fondazione Horne in Firenze. Firenze, La 
Strozzina, 1963. In-8. Pp.64. Con 8 tav. a col. 
f.t. e 144 tav. in nero f.t. Sovracc. Come nuovo.

  € 23,00
74 (Bibliogr. Melodrammi ‘800) REGLI F. Diziona-

rio biografico dei più celebri poeti edartisti 
melodrammatici, tragici e comici, maestri, 
concertisti, coreografi, mimi, ballerini, scenogra-
fi, giornalisti, impresari, etc. che fiorirono in Italia 
dal 1800 al 1860. Torino, Dalmazzo, 1860. In-8. 
Pp.608. Intonso. Opera assai pregiata e rara. 
Cfr. Brunet,30663. Prima ediz.            € 250,00

75 (Espressionismo) REIDEMEISTER L. Espres-
sionismo e arte tedesca del 20° sec. dipinti, 
sculture, disegni del Museo Wallraf-Richartz 
collez. J. Haubrich di Colonia sez. grafica di 
musei e di private raccolte catalogo. Mostra 
organizz. dalla città di Torino Museo Civ. Pal. 
Madama apr.giu. Torino, Pozzo, 1954. In-8. 
Pp.76. Con 174 tav. f.t. in nero e 4 a col. Mz. 
pelle coeva tit. oro al dorso a 5 nervi. Conserv. la 
cop. orig. ant. ill. Come nuovo. € 25,00

76 RELLA F. Negli occhi di Vincent. L’io nello spec-
chio del mondo. Milano, Feltrinelli, 1998. In-8. 
Pp.192. Con 21 ill. f.t. anche a col. Come 
nuovo. € 20,00

77 (Ed. ‘800 Bibliogr. Musica) RIMBAULT E.F. 
Bibliotheca Madrigaliana. A Bibliogaphical 
account of the Musica and Poetical works 
published in england during the sixteenth and 
seventheenth centuries, under the titles of 
Madrigals, Ballets, Ayres, Canzonets. London, 
Reader, s.d. (Iia metà ‘800). In-8. Pp.104. Tela 
rigida coeva tit. oro al dorso e piatto ant. In barbe 
con mancanze al dorso. € 58,00

78 (Autografo Rolland-Musica) ROLLAND R. 
Paul Dupin (Extrait du Bulletin de la S.I.M. du 15 
déc. 1908) In-8. Pp.14. Sul foglio bianco di 
sguardia dedica autogr. a M. Carlo Placci. 
Paul Dupin (1865) musicista, autodidatta 
scrisse 500 canzoni per 3-12 voci, sonate, 
quartetti, etc. Cfr. Della Corte-Gatti,173. Rara 
plaquette autogr. in prima ediz. Cop. abrasa ai 
marg. € 60,00

79 (Poldi-Pezzoli) RUSSOLI F. La Pinacoteca 
Poldi-Pezzoli prefaz. di B. Berenson cenno 
storico di G. Gregoretti. Milano, Electa, 1955. In-
8. Pp.298. Con 141 ill. e 74 tav. a p.pag. di cui 
41 a col. Cart. edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. Bell’opera di una celebre 
collezione. € 35,00

80 (Rosai) SANTINI P.C. (a cura) Ottone Rosai opere 
dal 1911 al 1957 mostra e catalogo introd. di C.L. 
Ragghianti. Firenze, Vallecchi, 1983. In-8. 
Pp.238. Con 129 ill. in nero e 16 a col. € 20,00

81 (Berber) SARCEVIC A. Mersad Berber. Zagreb, 
E&A, 2000. In-Folio. Pp.564. Con centinaia di ill. a 
col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 36,00

82 (Verdi) SHEEAN V. Verdi con una introd. di G. 
Confalonieri. Milano, Nuova Accademia, 1963. 
In-8. Pp.502. Con tav. f.t. Elenco delle compo-
sizioni, argomenti delle opere, discografia 
essenziale. Tela edit. Sovracc. € 24,00

83 (Masaccio) SOMARE’ E. Masaccio. Milano, 
L’Esame, 1928. In-4. Pp.44. Con 57 tav. a 
p.pag. f.t. Abrasioni ai marg. delle cop. € 20,00

84 (Codici Iran) STUART CARY WELCH. Il libro 
dei re lo Shah-Nameh di Shah Tahmasp. Trad. di 
D. Tarizzo e E. Ganni. Milano, Fabbri, 1972. In-4. 
Pp.199. Con molte ill. anche a col. n.t. Tela 
edit. tit. oro. Custodia edit. ill. rigida. Esempl. 
934 di 1500 stampati. Come nuovo. € 30,00

85 (Paganini) TIBALDI CHIESA S. Paganini la vita 
e l’opera. Milano, Garzanti, 1944. In-8. Pp.486. 
Con 14 ill. e 18 facsimili. Sovracc. € 20,00

86 (Bartolini) TINTI M. Lorenzo Bartolini con 
prefaz. di R. Romanelli. Roma, Reale Soc. 
d’Italia, 1936. 2 voll. In-8. Pp.286;182. Con 36 ill. 
n.t. Ritr. in antip. f.t. e 109 tav. f.t. Cart. edit. 
Dorsi un pò abrasi. € 50,00

87 (Artiste) TORELLI V. Pittrici e scultrici italiane 
d’oggi. Bologna, Fiammenghi, 1953. In-8. 
Pp.323. Con 67 tav. n.t. Come nuovo. € 25,00

88 (Musica) TROVATO R. Regesto dei manoscritti 
in lingua francese esistenti presso il Civico 
Museo Bibliografico Musicale di Bologna, 
presentaz. di L. Petroni. Bologna, Patron, 1980. 
In-8. Pp.171. Come nuovo. € 18,00

89 (Melodramma) VALLE N. Origini del melodram-
ma. Roma, Ausonia, 1936. In-8. Pp.169. Con 
note. Dedica autogr. dell’aut. a V. Gui. Ott. 
esempl.  Con musica n.t. Prima ediz. € 30,00

90 (Piccio) VALSECCHI M. Giovanni Carnavali 
detto il Piccio 1804-73 nelle collezioni private 
bergamasche catalogo. Bergamo, Fall. Loren-
zelli, 1970. In-8 carré. Pp.194 nn. Con 110 ill. di 
cui 37 a col. Come nuovo. € 25,00

91 (P. della Francesca) VENTURI A. Piero della 
Francesca. Firenze, Alinari, 1921. In-8. Pp.88. Con 
72 tav. f.t. a p.pag. Cart. edit. Perfetto. € 24,00

92 VENTURI L. Pittori moderni. Firenze, Ediz. U, 
1949. In-8. Pp.190. Con 156 ill. in 90 tav. f.t. 
Come nuovo. Esempl. 63 di 80 numerati 
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destinati al servizio stampa. Goya, Constabi-
le, David, Ingres, Delacroix, Corot, Daumier, 
Corbet. € 35,00

93 (Clavicembalo) VILLANIS L.A. L’Arte del 
clavicembalo, opera adattata nel Civico Liceo 
Musicale Benedetto Marcello di Venezia. 
Torino, Bocca, 1901. In-8. Pp.614. Con ill. n.t. e 
molta musica. Tela edit. € 70,00

94 (Daumier) WARTMANN W. Honoré Daumier. 
Milano, Rizzoli, 1947. In-Folio. Pp.37. Con 240 
tav. f.t. a p.pag. Mz. tela edit. tit. oro. Ott. 
esempl. Bell’opera. € 30,00

95 WOELFFLIN E. L’arte classica del Rinascimen-
to, trad. di R. Paoli con una nuova prefaz. 
dell’aut. Firenze, Sansoni, 1941. In-8. Pp.352. 
Con 119 ill. f.t. Ampie note come nuovo. 
Esempl. numerato. € 28,00

FILOLOGIA CLASSICA - LETTERATURE 
ANTICHE E MODERNE

96 ALLEN J.L. The Mettle of the Pasture. New 
York, Macmillan, 1903. In-16. Pp.456. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Prima ediz. di 
questo autore noto per i suoi romanzi di vita 
americana, di cui questo racconta la tragica 
vita di aristocratiche famiglie del sud. Ott. 
esempl. € 30,00

97 AMBROSINI L. Teocrito, Ariosto minori e mini-
mi. Milano, Corbaccio, 1926. In-16. Pp.370. 
Come nuovo. € 18,00

98 (Ill. Dulac) ARABISCHE Nachte erzahlungen 
aus Tausend und Eine Nacht mit 20 farbigen 
Bildern von Edmund Dulac. Potsdam, Muller & 
Kiepenheuer, s.d. (1920). In-8. Pp.238. Con 20 
belle tav. f.t. a p.pag. a col. Tela edit. oro al 
dorso e piatto ant. ill. Esempl. perfetto.  € 130,00

99 (Ill. ‘900 erotica) ARETINO P. Les Ragiona-
menti premier livre la vie des nonnes, la vie des 
femmes mariées, la vie des courtisanes. 
Second Livre: L’education de la Pippa, les 
Roveries des hommes, la Ruffianerie, 
illustrations de P. Becat. Bruxelles, Nee 
d’Argent, 1944. 2 voll. In-8. Pp.152;218. Con 12 
inc. in nero n.t. e 32 tav. a col. a p.pag. f.t. 
molto belle. Cop. ill. Esempl. 251 sur papier 
vélin pur chiffon. Bella e rara ediz.     € 150,00

100 (Ed. ‘800) ARLOTTO PIOVANO. COLTELLINI 
A. Vita di tre principesse di Casa Medici, tre 
facezie. Il Vecchio preferito scherzo comico. 
Firenze, Giorn. d’Erudizione, 1887. In-16. 
Pp.96. Esempl. 159 di 250 stampati. In barbe 
in carta a mano. Come nuovo. € 40,00

101 (Tommaseo) ASTALDI M.L. Tommaseo come 
era. Firenze, Sansoni, 1966. In-8. Pp.668. 
Come nuovo.                                          € 23,00

102 (Batacchi) AA.VV. Anniversario per Carlo 
Batacchi. Atti della giornata di studio. Firenze, 
28 feb. 2000. A cura di A. Dolfi. Roma, Bulzoni, 

2001. In-8. Pp.332. Con 34 ill. n.t. Come nuovo. 
Ampie note. € 22,00

103 (Petrarca) AA.VV. Concordanze del Canzoniere 
di Francesco Petrarca a cura dell’Uff. lessicografi-
co. Firenze, Acc. della Crusca, 1971. 2 voll. In-8. 
Pp.2130. Tela edit. tit. oro come nuovo. € 90,00

104 AA.VV. Désordre du jeu poétiques ludiques, 
etudes réunies et présentées par J. Berchtold, C. 
Lucken et S. Schoettke. Genève, Droz, 1994. In-
8. Pp.260. Con 8 ill. Ampie note come nuovo.

  € 20,00
105 AA.VV. Dizionario Bompiani delle opere e dei 

personaggi di tutti i tempi e di tutte le letterature. 
Milano, Bompiani, 1983-84. 12 voll. In-8. 
Pp.7402. Ott. esempl.                            € 130,00

106 (Ed. ‘700) AA.VV. Esami di vari autori (Lud. Ant. 
Muratori, G. Barotti, S. Maffei, D.A. Costadoni) 
sopra il libro intitolato l’Eloquenza italiana di 
Mons. Giusto Fontanini. Roveredo, (ma, Vene-
zia), Occhi, 1739. In-4. Pp.4 nn,43,166,2 
b.che,91,1 b.ca,14,2 b.che,1 nn. Piena perg. 
coeva tit. oro. Esempl. assai fresco, perfetto. 
Pregiata ediz. Cfr. Gamba,2239 nota. Parenti, 
Diz. Luoghi di Stampa,179/180. Graes-
se,II,612. Brunet,II,1330. Molto interess. gli 
articoli sugli scrittori ferraresi e lettera critica 
s o p r a  a l c u n i  s e n t i m e n t i  e s p r e s s e 
nell’Eloquenza italiana da Mons. F. intorno a 
certi scrittori camaldolesi.                  € 190,00

107 (D’Annunzio) AA.VV. Gabriele d’Annunzio a cura 
di J. De Basi. Lettere tenute per il Lyceum di 
Firenze da Solmi, Valeri, Salvini, Orano, Pavolini, 
Bruens, Pasquali, Marpicati, Migliorini, Colsechi, 
D’Anmra, Flora, De Blasi. Firenze, Sansoni, 1939. 
In-8. Pp.346. Come nuovo. € 25,00

108 (Linguistica) AA.VV. Innovazioni tematiche 
espressive e linguistiche della letteratura italiana 
del Novecento. Atti dell’VIII Congresso dell’Ass. 
Interaz. per gli Studi di Lingua e Lett. ital. New 
York, 25-28 apr. 1973 a cura di Branca, Cemens, 
De Michelis, Di Scala, Ragusa, Ricciardelli. 
Firenze, Olschki, 1976. In-8. Pp.312. Intonso 
ampie note come nuovo. € 32,00

109 (Erotica Ill. ‘900 Becat) AA.VV. L’Oeuvre Liberti-
ne des Poétes au XIXe siècle Poémes de Gou-
fré, Méry, Hugo, Janin, Gautier, Nadaud, Baude-
laire, Delveau, Monselet, Gratigny, Murger et 
Camuset, Les Sonnets du Cocteur, pref. de Jean 
Cabanel illustrations originales de P.E. Bécat. 
Paris, Briffaut, 1951. In-8. Pp.192. Con 8 belle 
tav. a p.pag. f.t. a col. Esempl. 254 di soli 1050 
stampati e numerati. In barbe. Perfetto esempl. 
allo stato di nuovo. Custodia rigida.        € 130,00

110 AA.VV. Oratori Attici Minori Vol. I° (Iperide, 
Eschine, Licurgo) a cura di M. Marzi, P. Leone, E. 
Malcovati. Torino, UTET, 1977. In-8. Pp.938. 
Con 9 tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso. 
Come nuovo. Ampie note. € 28,00

111 (Noferi) AA.VV. Paradigma 10 1922. Numero 
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speciale di studi per Adelia Noferi in onore dei 
suoi 70 anni studi e testi raccolti da P. Bigongiari. 
Firenze, Licosa, 1992. In-8. Pp.194. Con 100 
tav. f.t. in nero e 8 tav. a col. Come nuovo ampie 
note. € 20,00

112 (Ed. ‘800) AA.VV. Poesie greche e latine volga-
rizzate da Dionigi Strocchi. Faenza, Conti, 1843. 
In-16. Pp.300. Ritr. del trad. inc. in rame in 
antip. Cart. rigido edit. assai fresco. Omero, 
Callimaco, Virgilio. € 40,00

113 AA.VV. Programmazione neurolinguistica. Lo 
studio della struttura dell’esperienza soggettiva. 
Roma, Astrolabio, 1982. In-8. Pp.259. Sovracc. 
Come nuovo. € 18,00

114 (Ronconi) AA.VV. Studia Florentina Alexandro 
Ronconi sexagenario Oblata. Roma, Ateneo, 
1970. In-8. Pp.537. Ampie note. Come nuovo.

  € 28,00
115 (Cultura greca) AA.VV. Tradizione e Innovazione 

nella cultura greca da Omero all’età ellenistica 
scritti in onore di Bruno Gentili III a cura di R. 
Pretagostini. Roma, GEI, 1993. In-8. Pp. da 900 a 
1255. Ampie note. Come nuovo. Sovracc. € 18,00

116 (Ed. ‘800) BADDELEY W. ST. CLAIR. Legend of 
the death of Antar, in easter Romance. Also 
Lyrical Poems, songs and sonnets. London, 
Bogue, 1881. In-8. Pp.12 nn,212. Esempl. in 
carta a mano in barbe ad ampi margini. Tela edit. 
tit. e fregi oro. Dedica autogr. a matita dell’aut. 
all’occhietto. Ott. esempl. € 69,00

117 BALDINI M. La Genesi del «Saul» di Vittorio 
Alfieri saggio critico. Firenze, Le Monnier, 1934. 
In-16. Pp.228. Ampie note come nuovo. € 20,00

118 (Linguistica) BALLY C. Linguistica generale e 
linguistica francese, introduz. e appendice di C. 
Segre, trad. di G. Caravaggi. Milano, Saggiatore, 
1963. In-8. Pp.554. Come nuovo. € 22,00

119 (Ed. ‘700) BANDINI A.M. Collectio Veterum 
Aliquot Monimentorum ad historiam praecipue 
litterariam pertinentium. Arreti, Bellotti, 1752. In-8. 
Pp.XLII,144. Mz. perg. ‘800 piatti marmorizz. Esempl. 
assai fresco. Capill. fig. Fregi tipogr. Prima ediz. 
Cfr. Biancardi-Francese,42.                         € 140,00

120 (Ed. ‘700) BARUFFALDI G. Baccanali di Girola-
mo B detto fra gli Arcadi Cluento Nettunio. Con le 
dichiarazioni d’alcuni vocaboli oscuri, che sono 
in essi. Venezia, Buonarrigo, 1722. In-8. Pp.16 
nn,197,3 nn. Stemma arcadico inc. in rame al 
front. Capill. in xilogr. fig. Piena perg. coeva tit. 
mss. al dorso. Tagli blu. Esempl. assai fresco in 
bei caratteri corsivi. Prima rara ediz. Cfr. 
Westbury,21. Graesse,I,305. Bagnasco,159. 
Parenti,63. Biancardi-Francese,49.    € 180,00

121 (Ill. ‘700) BARUFFALDI G.  Grillo canti dieci 
d’Enante Vignajuolo. Verona, Timermani, 1738. 
In-8. Pp.10 nn,244. Con bella antip. interam. 
inc. in rame f.t. grande vignetta in rame al 
front. e 10 fini testatine inc. in rame da F. 
Zucchi. Fregi tipogr. Perg. coeva tit. oro al 

dorso. Ott. esempl. Pregiata prima ediz. Cfr. 
Lancetti,92. Mazzucchelli,II,483. Ughi, Illustri 
Ferraresi,I,33. Morazzoni,226. Brunet,IV,191. 
Melzi,I,356. Graesse,I,305. Biancardi-
Francese,49.                                        € 250,00

122 (Ed. ‘700) BECELLI G.C. Della novella poesia 
cioè del vero genere e particolari bellezze della 
poesia italiana libri tre. Verona, Ramanzini, 
1733. In-4. Pp.12 nn,391,4 nn. Bella marca edit. 
inc. in rame al front. ed al fine grande marca 
in rame dell’ «Accademia Filarmonica  di 
Verona». Fregi tipogr. In barbe bei caratt. 
corsivi. Esempl. assai fresco. Lievi aloni. Timbro 
di appart. Cart. coevo marmorizz. Prima rara 
ediz. di opera primaria.                        € 180,00

123 (Linguistica) BEAULIEUX C. Obsevations sur 
l’orthographe de la langue francoise transcrip-
tions, commentaire et fac-similè du manuscrit de 
Mézeray, 1673, et des critiques des commissai-
res de l’Académie. Précédés d’une Histoire de la 
gestation de la Ier édit. du Dictionnaire de 
l’Académie francoise (1639-94). Paris, Cham-
pion, 1951. In-8. Pp.270. Con 102 tav. f.t. in 
facsimile. Come nuovo non comune. € 40,00

124 (Ill. ‘800)  BEDLOW H. The White Tsar and other 
Poems, illustrated by J. Steeple Davis. New 
York, Selwin Tait, 1895. In-4. Pp.240 nn. Con 56 
tav. a p.pag. e 56 poemi. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. ill. Esempl. perfetto. Prima 
edizione. € 65,00

125 ( (Rare cinquecentine venete) BEMBO P.  
Delle Lettere I,II,III,IV volume. Vinegia, (Gualtie-
ro Scotto), 1552. 4 voll. in 2 tomi. In-8. Pp.16 
nn,48 (Residuo che spesso manca),336;16 
nn,432;16 nn,268. Belle e grandi marche edit. 
ai front. con Mercurio che abbraccia Minerva, 
entrambi tengono i piedi incrociati su un 
dado e un libro chiuso, Minerva ha elmo 
piumato e tiene in una mano due dardi. Mz. 
pelle ‘800 tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti 
restaurati agli spigoli. Bei capill. in xilogr. fig. in 
bei caratt. corsivi. Esempl. assai freschi qc. carta 
ingiallita. Pregiatissima opera assai rara. Cfr. 
British,80. Adams,B,591. Graesse,I,332. 
Brunet , I ,707.  Parent i ,72 .  Biancardi -
Francese,54. Razzolini-Bacchi,49/50. Reno-
uard, Annales des Aldes, pag.149,15 nota: «le 
mème Scotto a donné aussi en 1552 les 
tomes III et IV, d’impression semblable au 
premier, ils sont plus rares encore que les 
deux autres. M. Majan les a inutilement 
cherchées, et j’ai longtemps douté de leur 
existence..» Gamba,138 nota: «Pregiata 
raccolta di tutte le lettere ai quali tutti vuolsi 
che abbia prestato sua assistenza Carlo 
Gualteruzzi da Fano..Esempl. contenente il 
«Residuo» appartenendo le lettere contenute 
in esso alle vertenze ch’erano tra ‘l Papa e la 
Repubblica, furpono escluse dal volume 
d’ordine de’ Riformatori dello Studio e stam-
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pate separatamente di soppiatto» (Colom-
bo).                                                    € 1.100,00

126 (Ausonio) BENEDETTI F. La Tecnica del «Ver-
tere» negli epigrammi di Ausonio. Firenze, 
Olschki, 1980. In-8. Pp.156. Ampie note. Come 
nuovo. € 22,00

127 BERTRAND A. Gaspard de la nuit. Fantaisies à 
la manière de Rembrandt et de Callot, notice de 
Sainte-Beuve. Paris, Aubry, 1943. In-8. Pp.256. 
Con molte inc. in legno n.t. di varie grandezze 
e 7 tav. f.t. a p.pag. protette da velina. Intonso 
in barbe in carta distinta. Esempl. 8 di soli 500 
stampati. € 45,00

128 (Ed. ‘800) BETTI S. La illustre Italia, dialoghi con 
discorso ed illustrazioni estetiche di F. Prudenza-
no, nuova ediz. con variazioni e giunte. Napoli, 
Diogene, 1870. In-16. Pp.435. In barbe. € 24,00

129 BIGONGIARI P. Capitoli di una storia della poesia 
italiana. Firenze, Le Monnier, 1968. In-16. Pp.426. 
Intonso come nuovo ampie note. € 20,00

130 (Ed. ‘700) BLACKWALL A. De praestantia 
Classicorum Auctorum Commentatio Latine 
vertit atque animadversionibus instruxit Geor-
gius Henr. Ayrer accedit eiusdem dissertatio De 
Comparatione Eruditionis antiquae ac recentio-
ris itemque Ioannis Lucae De Monumentis 
Publicis latine inscribendis oratio. Lipsiae, 
Schusterum, 1735. In-8. Pp.16 nn,444,52 nn. 
Vignetta inc. in rame al front. Esempl. in barbe 
ampie note. Qc. cc. brunita. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi. Cfr. Passigli,I,469.

                                                               € 100,00
131 BOCCACCIO G. Decameron a cura di V. Branca. 

Firenze, Le Monnier, 1951-52. 2 voll. In-16. 
Pp.635;754. Ampie note parz. intonsi. Ott. esempl.

  € 35,00
132 BOURGET P. L’Irreparabile. Milano, Treves, 

1889. In-16. Pp.314. Tela tit. oro. € 20,00
133 CAESAR C.L. Bellum Hispaniense introd. testo 

critico e commento a cura di G. Pascucci. Firen-
ze, Le Monnier, 1965. In-8. Pp.416. Come 
nuovo. Con 4 tav. f.t. Ampie note. € 30,00

134 CALASSO R. La Folie Baudelaire. Milano, 
Adelphi, 2008. In-8. Pp.426. Con 50 ill. anche a 
col. Come nuovo ampie le fonti. € 24,00

135 CALDERON DE LA BARCA. Teatro. Firenze, 
Sansoni, 1948. In-8. Pp.648. Saggio introd. di M. 
Casella. Cart. edit. Sovracc. Carta indis. € 25,00

136 CARDUCCI G. Poesie 1850-1900. Bologna, 
Zanichelli, 1908. In-8. Pp.1094. Con 2 ritr. f.t. e 4 
facsimili pieg. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto carta india. Come nuovo. € 24,00

137 CARDUCCI G. Primavera e Fiore della lirica 
italiana. Ediz. riveduta, nuova tiratura. Firenze, 
Sansoni, 1904. 2 voll. In-24. Pp.770. Cop. in 
pergamino dorso del I° vol. un pò abraso. € 26,00

138 (Ed. ‘800) CASTI G. Gli animali parlanti poema 
epico diviso in ventisei canti. Genova, Gazz. 
Nazionale, 1802. 3 voll. In-16. Pp.256;300;262. 

Esempl. assai freschi. Cart. coevo marmorizz. 
Cfr. Brunet,I,1628. € 90,00

139 (Ed. ‘800) CASTI G. Li Giulj tre sonetti. Firenze, 
Galletti, 1834. 2 tomi in un vol. In-24. Pp.112;94. 
Ritr. dell’aut. inc. in antip. in rame. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl. € 45,00

140 (Tragedia greca) CATAUDELLA Q. Saggi sulla 
tragedia greca. Messina, D’Anna, 1969. In-8. 
Pp.494. Intonso con note. € 24,00

141 CAVALCANTI G. Rime. Milano, Cino Del Duca, 
1958. In-16. Pp.102. Con 4 xilogr. di I. Zetti. Mz. 
perg. edit. tit. oro. In custodia. Stampato su 
carta Umbria di Fabriano in soli 165 esempl. 
numerati. Perfetto. Rara ediz.              € 200,00

142 (Ed. ‘800) CECCHI G. Commedie pubblicate per 
cura di G. Milanesi. Firenze, Le Monnier, 1899. 2 
voll. In-16. Pp.616;560. Tela edit. fiorit. Con note.

  € 38,00
143 (Poesia pastorale ed. ‘800) CLASIO L. Sonetti 

Pastorali trad. in distici latini dall’Ab. G. Battani. 
Firenze, Calasanziani, 1853. In-16. Pp.103. 
Testo ital. e latino. In barbe. Fiacchi Luigi, detto 
Clasio (1754-1825) di Scarperia, fu letterato 
favolista, Accad. della Crusca. € 24,00

144 (Ed. ‘800) CLAUDIANUS. Opera quae suis 
variorumque notis illustravit E. Doullay. Parisiis, 
Plon, 1845. 2 voll. In-8. Pp.300;294. Ampie note. 
Belle leg. coeve in piena pelle tit. e fregi oro ai 
dorsi, cornice oro ai piatti con al centro stemma 
in oro del Lycee Imperial Charlamagne. Tagli oro.

  € 90,00
145 (Università italiane ed. ‘800) COPPI E. Le 

università italiane nel Medioevo. Firenze, Loe-
scher, 1886. In-8. Pp.335. Ampie note. Mz. tela 
mod. tit. oro. Ott. esempl. € 65,00

146 CROCE B. Poeti e scrittori d’Italia a cura di F. Del 
Secolo e G. Castellano. Vol. I° Da Dante a 
Cuoco. Vol. II° Alfieri a Pascoli. Bari, Laterza, 
1927. 2 voll. In-8. Pp.290;370. Dorsi con abrasio-
ni. € 30,00

147 D’ANNUNZIO G. Contemplazione della morte. 
Milano, Treves, 1919. In-16. Pp.160. In barbe. 
Ott. esempl. € 22,00

148 D’ANNUNZIO G. Curriculum Vitae a cura di C.A. 
Traversi Vol. I° e II° 1863-1914. Roma, Casa del 
libro, 1932-34. 2 voll. In-8. Pp.194;270. Mz. perg. 
coeva con punte tit. a china ai dorsi. Piatti mar-
morizz. Conserv. le cop. orig. Perfetti esempl. in 
barbe. € 50,00

149 (Ed. ‘800) D’AZEGLIO M. Niccolò de’ Lapi 
ovvero i Palleschi e i Piagnoni. Firenze, Le 
Monnier, 1850. In-16. Pp.594. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro. Piatti marmorizz. € 24,00

150 (Ill. ‘800) DE AMICIS E. Novelle: Gli amici di 
collegio, Camilla, Furio, Un gran giorno, Alberto, 
Fortezza, La casa paterna. Milano, Treves, 
1893. In-8 gr. Pp.368. Con 100 dis. di A. Ferra-
guti. Front. in caratt. rossi e neri. Mz. pelle 
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coeva tit. e fregi oro al dorso. Conserv. cop. orig. 
ant. ill. Piatti marmorizz. Prima ediz. illustrata.

  € 60,00
151 (Cinquecentina Augusta Aut. Milanesi) 

DECEMBRIO A. Politiae Literariae Angeli D. 
mediolanensis oratoris clarissimi, ad summum 
pontificem Pium II. libri septem, multijuga 
eruditione refertissimi, ante annos octoginta plus 
minus scripti, Rhome in Bibliotheca Pontificis 
thesauri loco reconditi, Clade vero Romana 
Carolo Borbonio, & Georgio Fronspergio deci-
bus Clasissimis, Anno MDXXVII, eruti, & per nos 
magno labore & diligentia in lucem aediti, quod 
amnibus studiosis faustum foelixq; sit. Augustae 
Vindelicorum, H. Steunerus exq. 1540.. (Excur-
sum Aug. Vind. in Officina Heirici Steineri 
practum..1540 mense Januario die vero 12). In-4 
gr. Pp.12 nn,326,2 nn. Bel front. in caratt. rossi 
e neri con belliss. inc. grande in legno, bellis-
simi i grandi capill. in xilogr. fig. e moltiss. più 
piccoli. Perg. ‘700 con forti abrasioni d’umido 
al piatto post. inf. est. dorso sup. con mancan-
za. Tit. mss. al dorso. Forellino di tarlo al marg. 
inf. b.co delle prime cc. Forti erosioni d’umido al 
marg. inf. delle 5 carte finali con lieviss. perdita 
parz. di alcune lettere alle 3 ultime cc. Prima rara 
ediz. Cfr. Brunet,18810. Graesse,II,346. 
Pesante 1974 N°646. British, Suppl.,15. 
Adams,D,184. Passigli,II,325.             € 380,00

152 (D’Annunzio Mussolini) DE FELICE R. 
MARIANO E. (a cura) Carteggio d’Annunzio-
Mussolini (1919-38). Milano, Mondadori, 1971. 
In-8. Pp.638. Tela edit. tit. oro. Sovracc. custodia 
come nuovo. 578 lettere con ampie annotaz. al 
fine. € 25,00

153 (Onomastica) DE FELICE E. I nomi degli italiani. 
Informazioni onomastiche e linguistiche socio-
culturali e religiose. Rilevamenti quantitativi dei 
nomi personali dagli elenchi telefonici. Venezia, 
Marsilio, 1982. In-8. Pp.386. Ampie note. Come 
nuovo. € 20,00

154 (Ed. ‘800) DELAVIGNE C. Marino Faliero trage-
dia rerata in versi italiani da A. Porro Schiaffini. 
Milano, Bernardoni, 1855. In-8. Pp.139. Con 1 
inc. in litogr. a p.pag. f.t. Testo inquadrato da 
doppia cornice tipogr. Esempl. assai fresco in 
barbe. Dedica autogr. del tradutt. Picc. man-
canza al dorso sup. € 48,00

155 (Futurismo) DE MARIA L.  La nasci ta 
dell’avanguardia saggi sul futurismo italiano. 
Padova, Marsilio, 1986. In-8. Pp.220. Ampie 
note come nuovo. € 22,00

156 (Ill. ‘700) DORAT M. Lettres en vers, et oeuvres 
melées. Paris, Delalain, 1792. 2 voll. In-8. 
Pp.214;201. Con 10 tav. a p.pag. f.t. finemente 
inc. in rame da Eisen inoltre 23 cul-de-lampe, 
bandeaux, 2 ritr. f.t. a p.pag. e 2 front. in rame 
a p.pag. In barbe.                                  € 150,00

157 (Celebre grande opera) DUFRESNE C. DU 
CANGE D. Glossarium ad Scriptores Mediae et 

Infimae Latinitatis, editio nova locupletior et 
auctior, opera et studio Monachorum Ordinis S. 
Benedicti è Congregatione Sancti Mauri. Vene-
tiis, Coleti, 1736-40. 6 voll. Folio. Pp.4626. Bella 
antip. al I° vol. interam. inc. in rame f.t. Ritr. 
del Du Cange inc. in rame a p.pag. f.t. inoltre 
10 tav. f.t. inc. in rame con complessive 341 
inc. di monete. Rinforzi ai marg. dei primi e 
ultimi fogli di alcuni vol. perdita parziale di qc 
parola ad 1 carta dell’ult. vol. (pag.1670). Forelli-
ni di tarlo diffusi. Testo a 2 col. Esempl. assai 
freschi. Bella leg. coeva in piena perg. tit. oro su 
tass. ai dorsi. Tagli marmorizz. Opera fonda-
mentale.                                               € 450,00

158 (Gotico) DURANTE E. Grammatica gotica. 
Firenze, Sansoni, 1974. In-8. Pp.204. € 22,00

159 (Ed. ‘600) ERASMUS D. Lingua. Sive, de lin-
guae usu, atque abusu liber unus. Lugduni 
Batavorum,  C loucqu ium,  1624 .  In -12 
(mm.112x54). Pp.322,12 nn. Leg. mod. in pelle 
con punte piatti marmorizz.                    € 100,00

160 (Inni Orfici) FAGGIN G. (a cura) Inni Orfici 
Orfeos Ymnoi, ediz. integrale. Roma, Asram, 
1991. In-8. Pp.262. Come nuovo. € 20,00

161 (Ed. ‘800) FIRENZUOLA A. Le Opere ridotte a 
miglior lezione e corredate di nota da B. Bianchi. 
Firenze, Le Monnier, 1848. 2 voll. In-16. 
Pp.484;436. Ott. esempl. in barbe. Con inc. n.t. 
in legno. Altro esempl. in mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi. € 50,00

162 (Ed. ‘800) FIRENZUOLA A. Prose scelte. Vene-
zia, Tasso, 1847. In-16. Pp.420. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. Fre-
schiss. Perfetto. € 40,00

163 (Ed. ‘700) FLORIAN DE J.P.C. Numa Pompilius, 
second Roi de Rome. Paris, Didot, 1786. 2 tomi 
in un vol. In-12. Pp.207;224. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso, piatti marmorizz. Ott. esempl.

  € 45,00
164 (Ed. ‘800) FOSCOLO U. Opere edite e postume: 

Prose. Firenze, Le Monnier, 1850. In-16. Pp.620. 
Mz. tela coeva tit. oro. Inc. in legno per 
l’Hypercalypseos. Ott. esempl. Cfr. Ottoli-
ni,656. € 25,00

165 (Rara ed. ‘800) FOSCOLO U. Ultime lettere di 
Jacopo Ortis. Italia, s. edit. 1802. In-16. pp.4 
nn,244,2 nn. In barbe. Ex libris. Esempl. assai 
fresco ad eccezione delle ultime 10 cc. con 
ingialliture. Picc. rinforzo al retro front. Cart. 
floreale rigido. (Manca il ritr. e l’occhietto e avviso 
in 2 cc. nn. iniziali). Rarissima prima ediz. Cfr. 
Ottolini,78. Racc. Acchiappati,25. Paren-
ti,238. Parenti, Diz. luoghi di stampa,212: 
«Questa ediz. fu stampata a Milano dal Genio 
Tipografico».                                       € 200,00

166 FRADELETTO A. La vita e l’anima la fantasia e 
l’arte dal Cinquecento al Novecento. Bari, 
Laterza, 1928. In-8. Pp.196. € 18,00

167 FRANCESCO S. Les Petites Fleurs (Fioretti) 
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suivies des considérations sur les très Saints 
Stigmates traduct. par T. De Wyzewa dessins de 
M.lle V. Reyre gravé sur bois par G. Aubert. 
Paris, Crès, 1920. In-8. Pp.355. Con tav. f.t. 
Intonso in barbe in carta distinta. Esempl. sur 
vélin de rives numerato. Come nuovo. € 45,00

168 FRANZONI R. Francois Franzoni poète et 
graphologue 1887-1956 sa vie, son oeuvre, préf. 
de G. De Reynold. Genève, Jullien, 1972. In-8. 
Pp.312. Ritr. in antip. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell’aut. € 22,00

169 (Borrow) FRECHET R. George Borrow (1803-
81) Vagabond Polyglotte, Agent Biblique, Ecriva-
in. Paris, Didier, 1956. In-8. Pp.388. Come 
nuovo. Ritr. f.t. e 1 tav. Dedica autogr. dell’aut. 
Ampie note. € 22,00

170 FUCINI R. Tutti gli scritti con introduz. di P. 
Bargellini. Milano, Travisini, 1956. In-8. Pp.1047. 
Ritr. in antip. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Sovracc. Custodia come nuovo. € 30,00

171 (Lirica greca) GARZYA A. Studi sulla lirica greca da 
Alcmane al primo impero. Messina, D’Anna, 1963. 
In-8. Pp.202. Ampie note come nuovo. € 23,00

172 (Ed. ‘800 Niccolini) GASPARI G. La tragedia 
Antonio Foscarini di Giovanbattista Niccolini 
presa in esame da G.G. giuntavi an’aringa 
inedita di M. Foscarini. Venezia, Alvisopoli, 1827. 
In-8. Pp.196. In barbe assai fresco. Importante 
studio storico. Cfr. Cicogna, 2032. Con note.

  € 35,00
173 (Cinquecentina Torrentino Dantesca) GELLI 

G.B. Lettura seconda sopra lo inferno di Dante, 
letta nella Accademia Fiorentina nel Consolato 
d’Agnolo Borghini. Fiorenza, (Al fine) Lor. 
Torrentino, 1555. In-8. Pp.8 nn,218,2 nn,4 b.che. 
Marca edit. al front. Fregi tipogr. Piena perg. 
rigida mod. Esempl. assai fresco. Pregiata 
opera. Cfr. Moreni, Annali Torrentino,255,IV. 
British,294. Manca all’Adams. Gamba,506. 
Graesse,III,44. Brunet,II,1522. Fiske,I,247.

                                                               € 350,00
174 GIGANTE M. Civiltà delle forme letterarie 

nell’antica Pompei. Napoli, Bibliopolis, 1979. In-
8. Pp.276. Con 20 tav. f.t. Ampie note. Qc. alone 
d’umido. € 23,00

175 (Ed. ‘800) GIUSTI G. Epistolario ordinato da G. 
Frassi e preceduto dalla vita dell’aut. Firenze, Le 
Monnier, 1863. 2 voll. In-16. Pp.484;464. Con 1 
tav. pieg. f.t. con facsimile di autogr. Bella leg. 
‘900 in mz. marocch. verde con punte tit. e fregi 
oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti e sguardie marmo-
rizz. Ott. esempl. Prima ediz. Cfr. Raineri-
Biscia,188. Pagliaini,II,283. € 65,00

176 (Ill. ‘800) GIUSTI G. Poesie illustrate con vignet-
te da A. Matarelli (Mata) e commentate da un 
condiscepolo dell’aut. Firenze, Carnesecchi, 
1868. Folio. Pp.542. Ritr. in antip. a p.pag. 
dell’aut. e 444 inc. di varie grandezze anche a 
p.pag. Pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
con cornice oro con fregi floreali in oro agli 

angoli. Dorso a 4 nervi. Testo inquadrato da 
cornice tipogr.                                € 110,00

177 (Ill. Rackham) GOLDSMITH O. The Vicar of 
Wakefield, illustrated by A. Rackham. London, 
Harrap, 1929. In-8. Pp.232. Con 12 tav. a p.pag. 
a col. f.t. e varie ill. in nero n.t. Front. in caratt. 
rossi e neri. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Prima ediz. Cfr. Latimore & Haskell,65. 
Peppin & Micklethwait,241. € 130,00

178 (Testi di lingua ‘700) GRAZZINI A.F. Rime. 
Firenze, Moucke, 1741-42. 2 voll. In-8. Pp.XLII,2 
nn,379,1 nn; XXVII,1 b.ca,392. Front. in caratt. 
rossi e neri, bel ritr. inc. in rame in antip. da G. 
Menabuoni. Fregi tipogr. Bella piena perg. 
coeva tit. oro su tass. in pelle. Esempl. assai 
freschi perfetti. Cfr. Gamba,535: «buona ediz. 
del Can. Biscioni Anton Maria lavorata sopra 
ottimi testi a penna e dallo stesso arricchita 
di una vita dell’aut.» Razzolini-Bacchi,175. 
Graesse,III,142. Parenti,277. Brunet,II,1719: 
«bonne édition». Biancardi-Francese,236. 
Prima ediz. € 270,00

179 (Wagner) GUARNIERI CORAZZOL A. Tristano, 
mio Tristano. Gli scrittori italiani e il caso Wagner. 
Bologna, Mulino, 1988. In-8. Pp.388. Ampie 
note. Come nuovo. Qc. rara glossa.   € 20,00

180 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F.D. Scritti. Veronica 
Cybo, La serpicina, I Nuovi Tartufi, racconti, 
pensieri, discorsi, illustrazione, traduzioni, i 
Bianchi e i neri dramma. Firenze, Le Monnier, 
1851. In-16. Pp.484. Ott. esempl. in barbe. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro.   € 25,00

181 GUERRINI O. Brani di vita. Bologna, Zanichelli, 
1917. In-16. Pp.485. Ritr. in antip. edit. Tit. oro 
dorso e piatto ant. Come nuovo.   € 20,00

182 (Ed. ‘800) GUIDICCIONI G. Lettere inedite. 
Lucca, Giusti, 1855. In-8. Pp.304. Front. in 
caratt. rossi e neri. Mz. pelle con punte tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. 
Esempl. assai fresco. Ampie note. Sguardie 
marmorizz. Timbro e firma di appart. Ediz. di soli 
338 esempl. il ns. 168. Cfr. Razzolini-
Bacchi,184. Graesse,III,179.               € 100,00

183 HARDY A.S. His Daughter First. Boston-New 
York, Houghton Mifflin, 1903. In-8. Pp.6 nn,349. 
Tela edit. con tit. e decoraz. a col. e oro liberty al 
dorso e piatto ant. ott. esempl.   € 26,00

184 (Shaw) HARRIS F. Bernard Shaw an unauthori-
zed biography based on firsthand information 
with a postscript by Mr. Shaw. London, Gollancz, 
1931. In-8. Pp.408. Tela edit. tit. oro. Ott. esempl. 
Prima ediz.   € 24,00

185 (Ed. ‘800) HARRISSON W.H. Mémoires d’un 
Médecin. Bruxselles, Meline, 1834. 4 voll. In-16. 
Pp.1186. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl.                € 100,00

186 INGELOW J.  Poems. Boston, Roberts Brothers, 
1864. In-16. Pp.256. Tela edit. tit. oro. Ott. 
esempl.   € 23,00
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187 (Aretino) INNAMORATI G. Tradizione e inven-
zione in Pietro Aretino. Messina, D’Anna, 1987. 
In-8. Pp.280. Con note come nuovo.   € 20,00

188 (Ed. ‘800) JACOB. (Dupré D’Aulnay). Les 
aventures du faux chevalier de Warwic publiées 
par le bibliophile  Jacob. Euax-forte par A. 
Lalauze. Paris, Lib. Bibliophiles, 1880. In-16. 
Pp.126. Inc. a p.pag. in antip. Front. in caratt. 
rossi e neri. Fregi tipogr. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. arancio con punte, tit. e ricche deco-
raz. oro al dorso filetti oro ai piatti. Sguardie e 
piatti marmorizz. taglio sup. oro. Conserv. le cop. 
orig. Leg. firmata P. Affolter. Tiré a très petit 
nombre sur Van Gelden. Cfr. Vicaire,II,336.

  € 120,00
189 (Campo di Marte) JACOBBI R. «Campo di 

Marte» trent’anni dopo 1938-68. Firenze, Vallec-
chi, 1969. In-8. Pp.265. Con 2 tav. f.t. Come 
nuovo.   € 22,00

190 JACOBSEN J.P. Romanzi e Novelle. Firenze, 
Sansoni, 1954. In-8. Pp.634. Carta india. Tela 
edit. tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc.   € 25,00

191 (Apollinaire) JANNINI P.A. Le avanguardie 
letterarie nell’idea critica di Guillaume Apollinai-
re. Roma, Bulzoni, 1971. In-8. Pp.278. Come 
nuovo. Ampie note.   € 20,00

192 (Linguistica) JESPERSEN O. La Philosophie 
de la grammaire, traduit par A.M. Léonard, préf. 
d’A. Culioli. Paris, Ed. de Minuit, 1971. In-8. 
Pp.515. Come nuovo. Ampie note.   € 25,00

193 (Cinquecentina parigina) JULIANUS F.C. IMP. 
Iulianu Autokratos tà sozomena. Juliani Impera-
toris opera quae extant omnia a Petro Martino 
Morentino Navarro, & Carolo Cantoclaro Consi-
liario Regio, supplicumque libellorum in Curia 
magistro, latina facta, emendata, & aucta. 
Ejusdem Martini praefatio de vita Juliani. His 
accedderunt Epistolae aliquot nondum prius 
editae. Additus praeterea est a Carolo Cantocla-
ro liber Ejusdem Iuliani Peri Basileias, & a Theo-
doro Marcilio Hymnos eis Basilea Helio, ab 
iisdem recogniti et illustrati. Una cum variis 
lectionibus ex vetustis codicibus manuscriptis. 
Parisiis, Dion. Durvallium, 1583. In-8. Pp.2,11-
342,2 b.che,8 nn,112;8 nn,55,1 b.ca,8 nn,56. 
Ott. esempl. assai freschi lieve alone. Le prime 
due opere testo in greco e latino la IIIa e Iva in 
greco. Glosse coeve assai pulite alle prime 2 
opere. Piena pelle ‘700 tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Ex libris in rame. Interess. prima ediz. 
d’insieme delle opere di Giulinao l’Apostata; 
include, in quattro parti con numeraz. indi-
pendente, Misopogon ed Epistole (dall’ediz. 
curata nel 1566 da P. Martinio Morentino 
Navarro). I Cesari (revisione dell’ediz. curata 
nel 1577 da Charles Chanteclair) e, in ediz. 
originale l’Inno al Sole (cur. Theodoro Marci-
lius) e il Secondo Panegirico a Costanzo: 
Praxeon o De Regno (cur. Ch. Chanteclair, 
con il solo testo greco, incompleto, tratto dal 

Parisinus gr. 2832 usato per la revisione dei 
«Cesari»). Cfr. Brunet,III,596. Graesse,III,496. 
Hoffmann,II,492. Adams,J,418. British,247. 
Rara ediz. Un quaderno cucito anteposto 
all’opera. € 550,00

194 (Linguistica) KAROLY S. Semantica, trad. e 
adattamento dall’ungherese di D. Gheno. 
Napoli, Liguori, 1980. In-8. Pp.326. Come 
nuovo. Con note.   € 20,00

195 (Hindi) KELLOGG S.H. A Grammar of the Hindi 
Language in which are treated the high hindi 
braj, and the eastern hindi of the ramayan of tulsi 
das, also the colloquial dialects of rajputana, 
kumaon, avadh, riwa, bhojpur, magadha, maithi-
la, etc. London, Kegan Paul, 1938. In-8. Pp.620. 
Con 26 tavelle anche pieg. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo.   € 36,00

196 (Ill. ‘900) LA FONTAINE J. DE. Les Amours de 
Psyché et de Cupidon, édit. conforme aux textes 
priginaux établie par Louis Perceau et ornée 
d’illustrations en couleurs par Carlègle. Paris, 
Briffaut, 1932. In-8. Pp.4 nn,258. Con 23 ill. a 
col. n.t. Bella leg. coeva in mz. marocch. blu con 
punte tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Taglio sup. oro. Conservate le cop. 
orig. ed il dorso. Leg. firmata Codina Milano. 
Ediz. di 1230 esempl. il ns.: «Esempl. d’artiste 
provenant de la vente exposition prganiséè 
par les amis Carlège au profit de sa veuve en 
1838". € 130,00

197 (Ed. ‘800) LAMARTINE A. DE. Le Manuscrit de 
ma mère avec commentaires, prologue et 
épilogue. Paris, Hachette, 1871,. In-8. Pp.350. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro. Piatti marmorizz. 
Prima ediz. Cfr. Vicaire,IV,1022.   € 60,00

198 (Ed. ‘700 Greco) LANCELOT C. Il Giardino delle 
Radici greche disposto in versetti con un trattato 
delle proporzioni, ed altre particelle indeclinabili 
ed una raccolta alfabetica delle voci italiane 
tirate dalla lingua greca per allusione, o per 
etimologia. Ora per la prima volta tradotto dal 
francese nel nostro italiano idioma, riveduto, 
corretto ed accresciuto (da Gaet. Carcani). 
Napoli, Simoniana, 1782. In-8. Pp.375. Vignetta 
al front. Esempl. in barbe ad ampi margini. 
Ampie note. Cart. coevo. Ott. esempl. Cfr. 
Melzi,I,418.   € 90,00

199 (Ed. ‘800) LANDAIS N. Dictionnaire classique 
de la langue francaise contenant tous les mots 
du dictionnaire de l’Académie et un grand 
nombre d’autres qui ne s’y trouvent pas avec 
l’etymologie et la pronunciation figurée. Paris, 
Didier, 1845. In-16. Pp.604. Bei capolettera fig. 
Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Spigoli 
abrasi. Testo a 2 col. fioriture.   € 28,00

200 LANG R. Rilke, Gide e Valéry nel carteggio 
inedito. Firenze, Sansoni, 1960. In-8. Pp.98. 
Con 31 ill. n.t. Intonso come nuovo. Esempl. 92 
di 333 stampati. Con note.   € 23,00

201 (Caffé Letterari) LEMAIRE G.G. I caffé letterari. 
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Milano, Bibliotechne, 1988. In-8 gr. Pp.283. Con 
182 ill. n.t. Come nuovo.   € 25,00

202 (Ed. ‘800 Miscellanee) LE MERENDE DI 
BURCHIELLO cronachetta del secolo XV narrata 
da Buricchio e pubblicata da Paolo Minucci con 
commenti di Bianchina. Firenze, Tofani, 1869. In-
16. Pp.X,180. (Segue) FUCINI R. Poesie, cento 
sonetti in vernacolo pisano nuove poesie. Firenze, 
Barbera, 1876. Pp.XII,163. Ritr. in antip. Prima 
ediz. Cfr. Biancardi-Francese,202. (Segue) La 
donna secondo il giudizio dei dotti e dei proverbi 
per cura di F. Tanini. Firenze, Paggi, 1872. Pp.306. 
(Segue) PALAGI G. La Villa di Lampeggi e il poeta 
Gio. Batt. Fagiuoli. Firenze, Le Monnier, 1876. 
Pp.88. Tela coeva tit. oro. Ott. esempl.   € 80,00

203 LIVIO. La prima Deca a cura di L. Perelli. Torino, 
Utet, 1953. In-8. Pp.775. Con 5 tav. f.t. Intonso 
come nuovo ampie note.   € 24,00

204 (Ill. ‘800) LONGFELLOW H.W. The Poetical 
Works whit illustrations by Sir J. Gilbert J. Lon-
don, Routledge, s.d. (188?). In-16. Pp.734. Con 
6 tav. f.t. Testo inquadrato da cornice tipogr. 
rossa. Piena tela edit. tit. oro e decoraz. a secco 
al dorso e piatto ant. Taglio oro.   € 30,00

205 LONGFELLOW H. The Poetical Works. London, 
Oxford, 1907. In-16. Pp.888. Ritr. in antip. 
Piena pelle edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Tagli 
oro.   € 25,00

206 (Ill. ‘900) LOTI P. Madame Chrysanhéme illustra-
tions de Sylvain Sauvage. Paris, Calmann-Lévy, 
1936. In-8. Pp.230. Con 12 testate a col. e 12 
tav. a col. a p.pag. Cop. ill. a col. Perfetto 
esempl. Ediz. di 1120 esempl. il ns. 123 sur 
vélin pur fil Lafuma. Cfr. Monod,7313. Talvart 
& Place,XII,262.   € 80,00

207 (Ed. ‘800 Cicerone) LUDERS C.F. Chrestomat-
hia Ciceroniana. Ein lesebuch fur Mittlere 
Gymnasialklassen. Leipzig, Teubner, 1867-68 2 
parti in un vol. In-8. Pp.106;232. Mz. perg. coeva 
tit. oro su tass. in pelle al dorso. Piatti marmorizz. 
Conserv. le cop. orig. Ampie note.   € 50,00

208 (D’Annunzio) LUTI G. Le ceneri dei sogni. Studi 
dannunziani. Pisa, Nistri-Lischi, 1973. In-8. 
Pp.194. Con note come nuovo.   € 20,00

209 (Foscolo) MACRI’ O. Semantica e metrica dei 
«Sepolcri» del Foscolo con uno studio 
sull’endecassilabo. Roma, Bulzoni, 1978. In-8. 
Pp.409. Come nuovo.   € 20,00

210 (Ill. O. Ruotolo) MACY J. The Story of the world’s 
literature illustrated by Onorio Ruotolo. New York, 
1Garden City, 1932. In-8 gr. Pp.XXIV,614. Con 
128 inc. in legno n.t. di varie grandezze. Tela 
edit. tit. oro. Come nuovo.   € 22,00

211 (Turco ed. ‘800) MALLOUF N. Grammaire 
Elémentaire de la Langue Turque suivie de 
dialogues familiers avec la prononciation figurée 
et d’un petit secrétaire ou modèle de lettres avec la 
traduct. francaise en regard. Paris, Maisonneuve, 
1862. In-8. Pp.284. Mz. tela coeva tit. e fregi oro al 

dorso. Piatti marmorizz. Rara opera.   € 90,00
212 (Vocabol. ‘800) MONDOSIO C. Nuovo vocabo-

lario italiano-latino (e latino-italiano), compilato 
da Carlo M. nuovam. corretto, notabilmente 
accresciuto, ed accomodato da G. Tiraboschi 
con vocabolario domestico inserito a suoi luoghi, 
ed i nomi in fine delle provincie, città ecc. 
Bassano, Remondini, 1845. In-8. Pp.346. Piena 
perg. coeva tit. oro al dorso, e piatti con linee e 
scritte tipo antifonario. Fiorit.   € 36,00

213 (Montano) MARCHI G.P. Il viaggio di Moren-
zo Montano e altri saggi novecenteschi. 
Padova, Antenore, 1976. In-8. Pp.131. Come 
nuovo.     € 18,00

214 (Linguistica) MARIN D. Tra grammatica e storia 
antica. Matera, Montemurro, 1972. In-8. Pp.384. Con 
ill. n.t. Sovracc. Ampie note. Ott. esempl.   € 26,00

215 (Linguistica) MARTINET A. Economia dei 
mutamenti fonetici trattato di fonologia diacroni-
ca, introduz. e traduz. di G. Caravaggi. Torino, 
Einaudi, 1968. In-8. Pp.378. Ampie note. Come 
nuovo.   € 24,00

216 (Ed. ‘800) MARTINI L. De Sapientia Graecorum. 
Aug. Taurinorum, Cassone, 1836. In-8. Pp.149,3 
nn. In barbe. Cop. fitt. Ott. esempl.   € 60,00

217 MARZIALE M.V. Epigrammaton Liber introd. e 
testo critico di U. Carratello. Roma, Cadmo, 1981. 
In-8. Pp.118. Come nuovo. Ampie note.   € 18,00

218 MAUPASSANT G. DE. Bel-Ami. Paris, Conard, 
1910. In-8. Pp.600. Bella mz. pelle coeva con 
punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. In barbe conserv. la cop. 
orig. Ott. esempl.   € 35,00

219 (Ed. ‘800) MAURICI A. Note critiche. Palermo, 
Giliberti, 1888. In-16. Pp.174. Intonso. Con note. 
Su Bembo, Frati, Mogli e mariti nel Decame-
ron. Primi rimatori siciliani.   € 22,00

220 (Ed. ‘800) MAZZARELLA FARAO F. Trattato di 
poesia italiana di Critodemo Gortino. S.l.n. edit. 
1805. In-16. Pp.166. Front. inquadrato da 
cornice tipogr. in rame con vignetta inc. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Ampie note.   € 30,00

221 (Testi di lingua ‘800) MEDITAZIONE sopra 
l’albero della croce testo inedito del buon secolo 
della lingua. Firenze, Ricci, 1819. In-8. Pp.2  
nn,XXVI,103,3 nn. Frullone Crusca al front. In 
carta grave. Assai fresco. Mz. perg. coeva con 
punte tit. e ricche decoraz. oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Cfr. Gamba,661: «venne per la 
prima volta pubblic. per cura dell’accademico 
Luigi Rigoli, che vi ha preposto un elogio 
dell’Ab. Francesco Fontani». Prima ediz. 
Razzolini-Bacchi,231. Graesse,IV,463. Dedica 
all’Ab. Moreni di G. Ricci. Ex libris vescovile in 
rame + altro. € 120,00

222 (Linguistica) MIGLIORINI B. Storia della lingua 
italiana. Firenze, Sansoni, 1983. In-8. Pp.872. 
Con 36 tav. f.t. Ampie note.   € 20,00
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223 (Slavistica) MILLET Y. Les Postverbaux en 
Tchèque. Paris, Instit. études Slaves 1958. In-8. 
Pp.240. Come nuovo.   € 25,00

224 MITTNER L. Ambivalenze romantiche studi sul 
romanticismo tedesco. Messina, D’Anna, 1954. 
In-8. Pp.365. Ampie note. Come nuovo.   € 24,00

225 MONTALE E. La Bufera e altro. Verona, Monda-
dori, 1963. In-16. Pp.134. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.   € 20,00

226 MONTALE E. Le Occasioni IV ediz. Torino, 
Einaudi, 1943. In-8. Pp.112.   € 25,00

227 MONTALE E. Ossi di Seppia 1920-27. Verona, 
Mondadori, 1968. In-16. Pp.168. Tela edit.   € 20,00

228 (Linguistica) MONTI V. Postille alla Crusca 
«Veronese» a cura di M.M. Lombardi. Firenze, 
Presso l’Accademia, 2005. In-8. Pp.CXXVIII,732. 
Ampie note come nuovo.   € 45,00

229 (Ed. ‘800 Byron) MOORE T. Letters and Jour-
nals of Lord Byron: with notices of his Life. Paris, 
Baudry, 1830-31. 4 voll. In-16. Pp. 488; 368; 490; 
570. Bel ritr. di Byron inc. in antip. da Wed-
gwood. In barbe. Tela coeva rigida tit. oro. Fiorit.

                                                               € 200,00
230 (Ed. ‘800) MOORE T. Viaggi d’un gentiluomo 

irlandese in cerca di una religione con note e 
dichiarazioni. Firenze, Correzione, 1850. In-8. 
Pp.436. In barbe. Mz. pelle coeva. Ampie note 
timbro di appart.   € 45,00

231 MORABITO R. Parola e scrittura. Oralità e forma 
letteraria. Studi critici. Roma, Bulzoni, 1984. In-
8. Pp.245. Come nuovo. Con note.   € 19,00

232 (D’Annunzio) MORELLO V. ( Rastignac) 
Gabriele D’Annunzio. Roma, Soc. Lib. Ed. 1910. 
In-8. Pp.112. Con 8 tav. f.t. e 1 facsimile di 
autogr. pieg. f.t. Cop. ill.   € 25,00

233 MORLEY C. Mince Pie adventures on the Sunny 
side of grub street, illustrated by W.J. Duncan. 
New York, G.H. Doran, 1919. In-16. Pp.XIV,296. 
Mz. tela edit. Molte ill. n.t. Come nuovo. Prima 
ediz.   € 40,00

234 NERUDA P. Poesie, introd. trad. e note a cura di 
D. Puvvini. Firenze, Sansoni, 1962. In-8. Pp.804. 
Ampie note al fine. Carta india. Tela edit. tit. oro 
dorso e piatto ant. Sovracc. ill. Custodia. Come 
nuovo.   € 27,00

235 (D’Annunzio) NICODEMI G. Testimonianze per 
la vita inimitabile di Gabriele D’Annunzio. Milano, 
Ariel, 1943. In-8. Pp.192. Con 5 ill. f.t. di A. 
Bucci e G. Cadorin. Intonso.   € 26,00

236 ORAZIO Q. F. Le liriche trad. nei ritmi originali da 
P. Pratesi. Firenze, Le Monnier, 1934. In-8. 
Pp.178. Intonso come nuovo.   € 17,00

237 (Ed. ‘600) ORSINO C. Epistole Alorose con otto 
idilli dell’istesso aut. Venezia, Deuchino, 1625. 
In-12. Pp.8,304. Scritte all’ult. ca. b.ca. Manca 
edit. al front. Fregi tipogr. Piena perg. molle 
coeva con tracce di legacci. € 135,00

238 (Bodoni ‘800) OVIDIO P. Le Metamorfosi tradot-
te in versi italiani da C. Bondi. Parma, Bodoniani, 

1806. 2 voll. In-16. Pp.XIV,2 nn,399,3 nn;2 
nn,341,3 nn. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi piatti marmorizz. Cfr. Brooks, 1001. 
Graesse,V,95. Brunet,IV,294. € 220,00

239 (Testi di lingua ‘800) OVIDIO. I primi V libri delle 
Metamorfosi d’Ovidio volgarizzate da Ser Arrigo 
Simintendi da Prato. Prato, Guasti, 1846. In-8. 
Pp.264. Intonso in barbe come nuovo. Cfr. 
Gamba,698 nota.   € 55,00

240 (Ill. ‘700) OVIDIUS. Les Métamorphoses d’Ovide 
gravées sur les desseins des meilleurs peintres 
francais. Par les soins des Srs. le Mire et Basan 
graveurs. Paris, Chez Basan, Le Mire, 1767. In-
4. Bella leg. coeva in pieno vitello marbrée tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi. Triplice filetto oro ai 
piatti, tagli oro. Spigoli restaurati marg. dei piatti 
con abrasioni. Sguardie marmorizz. Il vol. è 
opera a se stante, infatti è composto da un 
bel frontespizio, 3 pag. di dedica al «Duc de 
Chartres». 139 tavole e 1 finaletto a p.pag. 
mirabilmente incisi e inquadrati in eleganti 
cornici settecentesche con larghi margini. 
Seguono 18 tavole con la «Table et explica-
tion des planches» incise in bella grafia. Uno 
dei rarissimi esemplari (non se ne conosce 
più di 6) contenente la collezione completa 
delle stampe delle Metamorfosi che succes-
sivamente son servite ad illustrare i 4 voll. 
della traduz. dal latino in francese dell’Ab. 
Banier. Esse vennero tratte dai disegni 
appositamente eseguiti da Boucher, Eisen, 
Gravelot, Le Prince, Monnet, Moreau, Saint-
Aubin ed altri, ed incise dai migliori artisti 
dell’epoca fra cui Choffard, Basan, Le Mire, 
Baquoy, Rousseau. Questa collezione assai 
ricercata dai raccoglitori di libri illustrati e di 
stampe, perché le figure sono state tirate 
come acqueforti, si distingue da quella di 
Banier per la carta più robusta, di cui le 
colonnelle della filigrana sono verticali, le 
didascalie sottostanti ogni figura sono bene 
impresse e le figure hanno una notevole 
luminosità per la freschezza dei rami e per 
l’inchiostro adoperato. Rarissimo. Ex libris 
doppio. Cfr. Cohen-Ricci,772. Brunet,IV,285.

                                                            € 1.500,00
241 PALADINI V. CASTORINA E. Storia della lette-

ratura latina. Vol. I° Disegno storico. Vol. II° 
Problemi critici. Bologna, Patron, 1969-70. 2 voll. 
In-8. Pp.542;538. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovi.   € 32,00

242 (Ed. ‘800) PALLAVICINO DI PROTO F. La 
congiura de’ baroni dramma. Napoli, Fibreno, 
1848. In-8. Pp.284. Mz. tela tit. a secco. Fre-
schiss. Prima ediz.   € 70,00

243 (Ed. ‘800) PANDOLFINI A. Trattato del governo 
della famiglia testo di lingua ediz. conforme alla 
fiorentina del 1734. Pistoia, Bracali, 1827. In-16. 
Pp.232. Mz. tela con punte. Tit. e fregi oro piatti 
marmorizz. Timbro di appart.   € 29,00
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244 PETRARCA F. Rerum Memorandarum Libri. Ediz. 
critica per cura di G. Billanovich. Firenze, Sansoni, 
1945. In-8. Pp.CXLIV,314. Con 1 ritr. e 2 tav. f.t. In 
barbe. Come nuovo ampie note.   € 70,00

245 (Ed. ‘800) PETRARCA F. Le Rime con 
l’interpretazione di Giacomo Leopardi da lui 
corretta e accresciuta per questa ediz. alla quale 
si sono uniti gli argomenti di A. Marsand e altre 
giunte. Napoli, Cioffi, 1841. In-8. Pp.242. Ampie 
note. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Timbro di appart. Cfr. 
Fiske,135. II° ediz. molto rara delle rime con 
l’interpretaz. di G. Leopardi. € 250,00

246 PETROCCHI G. ULIVI F. Stile e critica avvia-
mento allo studio della letteratura italiana. Bari, 
Adriatica. In-8. Pp.558. Sovracc. Come nuovo.

    € 20,00
247 (Ed. ‘800) PINDARO. Le Odi Ismiche, trad. di G. 

Borghi. Pisa, Capurro, 1822. In-8. Pp.82. Ritr. 
inc. in antip. f.t. Tela mod. tit. oro dorso su tass. 
in pelle. Piatti orig. applicati. Esempl. in barbe in 
carta forte.   € 45,00

248 (Classici ‘800 Testi di Lingua) PINDARO. Le 
Odi traduz. di G. Borghi. Firenze, Caselli, 1824. 
In-8. Pp.525. Bel ritr. inc. in rame in antip. del 
traduttore. In barbe ad ampi margini assai 
fresco ampie note. Cfr. Gamba,2054 nota: 
«L’ediz. di G. Borghi ottenne il premio 
dell’Accad. della Crusca». Graesse,V,297. 
Brunet,IV,663.   € 60,00

249 (Linguistica) PISANI V. Le lingue dell’Italia 
antica oltre il latino. Torino, Rosenberg & Sellier, 
1964. In-8. Pp.398. Con 1 tav. degli alfabeti e 
due carte geolinguistiche. Ampie note. Come 
nuovo.   € 32,00

250 (Ed. ‘600) PLAUTO M.A. Comoediae XX 
Superst. Ad Majorem illam et Noviss. Tavemanni 
Editionem fideliter repraesentatae. S.l. (Wittem-
berg) Schurerum, 1617. In-12. Pp.6 nn,882. 
Cart. rigido ‘800. Timbro di appart. un pò brunito. 
Ex libris.   € 80,00

251 (Ed. ‘800) PLAUTUS M.A. CapteIvei ad XLVII 
vett. Codicum fidem emendavit atque commen-
tario instruxit Franciscus M. Avellinius I. C. 
Neapoli, Morellius, 1807. In-8. Pp.163. Esempl. 
assai fresco ampie note. Cart. marmorizz. mod. 
Cfr. Graesse,V,331: «Le texte a été corrigé sur 
des manuscrits».   € 60,00

252 (Classici commentati ‘600) PLINIUS C. Paneg-
yricus liber Trajano Dictus, cum Annotationibus 
anthehac ineditis Dom. Baudii. iis accedunt 
Commentarius Justi Lipsii, integrae notae J. 
Livinaei, J. Gruteri, C. Rittetshusii, ac Selectae 
Variorum. Lugduni, Batavorum, Haeckiana, 
1675. In-8. Pp.38 nn,427,45 nn. Fregi tipogr. 
Marca edit. al front. inc. in legno. Ampie note. 
Leg. mod. in piena pelle. Pregiata ediz. Cfr. 
Graesse,V,349: «éd. soignée par Graevius». 
Brunet,IV,720. Dibdin,II,335: «This is called 
the best Variorum edition on the Panegyric: it 

contains some hitherto unpublished notes of 
Badius, and is heatly printed». € 130,00

253 POE E.A. Le poesie trad. da F. Olivero. Bari, 
Laterza, 1919. Ampie note come nuovo.   € 23,00

254 (Browning) POLICARDI S. Introduzione allo 
studio della poesia di Roberto Browning. Milano, 
Montuoro, s.d. (1946). In-8. Pp.200. Ampie note.

    € 18,00
255 POMPEATI A. Saggi critici. Milano, Albrighi Segati, 

1916. In-8. Pp.152. Come nuovo.   € 20,00
256 (Filologia Class.) PPTEGHEM J. VAN. Bibliot-

heca Graeca et Latina à l’usage des professeurs 
des Humanités gréco-latines. Bruxelles, Etudes 
Class. s.d. In-8. Pp.392. (Unito) Supplément a la 
Bibl. Graeca et Latina Pp.107. Bella leg. coeva in 
mz. perg. con punte tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz. Come nuovo. Bell’opera importante.    

  € 40,00
257 (Ed. ‘800) PRATI G. Poesie. Napoli, Batelli, 1847. 

6 parti in un vol. In-8. Pp.60;192;54;83;108;88. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. ott. esempl. assai fresco.   € 40,00

258 (Poesia Giacosa) PREVITERA C. La poesia 
giocosa e l’umorismo dalle origini al Rinascimen-
to. Milano, Vallardi, 1953. In-8. Pp.450. Mz. tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo, ampie note.   € 25,00

259 (Ill. ‘900) PREVOT A. Facettes et reflets compo-
sitions en couleurs de E. Chimot. Paris, Deux-
Rives, 1952. In-8. Pp.62. Con 1 tav. a col. e 6 
tav. monocromatiche f.t. a p.pag. Come 
nuovo. Esempl. 291 di 500 sur vélin de Rives.

    € 60,00
260 (Byron) PROKOSCH F. Il manoscritto di Misso-

lungi, biografia immaginaria di Byron, trad. di L. 
Savoia. Milano, Longanesi, 1968. In-16. Pp.444. 
Con 4 tav. f.t. Cart. edit. tit. oro. Sovracc.   € 18,00

261 (Ill. ‘800) RACINE J. Oeuvres précédées des 
mémoires sur sa vie par L. Racine nouv. édit. 
ornée du portrait en pied colorié des principaux 
personnages de chaque pièce, dessins de MM. 
Geffroy et H. Allouard. Paris, Laplace, 1878. In-8 
gr. Pp.642. Con 20 tav. a p.pag. a col. Mz. 
marocch. coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Qc. picc. abrasione alla leg. Tagli oro. € 100,00

262 (Ed. ‘800) RACINE L. La Religion et la grace 
poème. Bruxelles, 1843. In-24. Pp.164. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl.   € 38,00

263 (Verga) RAGONESE G. Giovanni Verga studio 
critico. Roma, Maglione, 1931. In-8. Pp.158. 
Intonso con note.   € 19,00

264 (India) RAJA K.O. Survey of Sanskrit literature 
foreword by K.M. Munshi. Bombay, Bharatita 
Vidya Bhavan, 1962. In-8. Pp.388. Tela edit. 
Sovracc. Ampie note come nuovo.   € 25,00

265 (Ed. ‘800) REGIA Parnassi seu Dictionarium 
poeticum novis curis pluribus vocibus auctum et 
diligenter emendatum, editio novissima neapoli-
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tana. Neapoli, Piscopo, 1861. In-8. Pp.856. 
Testo a 2 col. Mz. perg. tit. oro su tass. in pelle 
piatto marmorizz.   € 40,00

266 RILKE R.M. Lettere a un giovane poeta a una 
giovane signora su Dio, a cura di L. Traverso. 
Milano, Cederna, 1958. In-8. Pp.140. Come 
nuovo. Esempl. numerato.   € 25,00

267 RILKE R.M. Verzieri le quartine vallesane. 
Milano, Cederna, 1948. In-8. Pp.156. a cura di G. 
Zampa e P. Bigongiari. Esempl. numerato 
manca l’occhietto.   € 20,00

268 (Tragedie ‘700 Aut. Bolognesi) RINGHIERI F. Il 
Vitello d’Oro tragedia. Padova, Conzatti, 1756. 
In-8. Pp.124. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al 
dorso piatti marmorizz. Esempl. assai fresco. Ex 
libris. Perfetto. Picc. mancanza al dorso. Prima 
ediz.   € 70,00

269 (Tragedie ‘700) RINGHIERI F. (Monaco oliveta-
no) Il Vitello d’Oro, tragedia. Padova, Conzatti, 
1759. In-8. Pp.140. Bel ritr. inc. in rame a 
p.pag. in antip. di Perfetti. Mz. perg. Esempl. 
assai fresco. Ex libris. Fregi tipogr.   € 68,00

270 ROBERTAZZI M. Poesia e realtà. Parma, 
Guanda, 1934. Perfetto esempl. Intonso. 
Esempl. 357 di 500. Tolstoi, Stendhal, Debussy, 
Maurois, Balzac, Dickens, Flaubert, Kafka, 
Freud, Zweig, Roth.   € 25,00

271 (Linguistica) ROHLFS G. Grammatica storica 
della lingua italiana e dei suoi dialetti fonetica, 
trad. di S. Persichino. Torino, Einaudi, 1968. In-8. 
Pp.556. Ampie note. Tela edit. Sovracc.   € 40,00

272 RONSARD P. DE. Amours. Paris, Ambassade du 
Livre, s.d. In-8. Pp.455. Con 51 tav. a p.pag. f.t. 
Similpelle edit. tit. oro. Custodia. Come nuovo. 
Tirat. limitata.   € 28,00

273 (Vittorini) ROTONDI R. Il presente vince sempre. 
Tre studi su Vittorini. Palermo, Sellerio, 1985. In-8. 
Pp.378. Come nuovo ampie note.   € 20,00

274 (Accad. della Crusca Testi di Lingua ‘800) 
RUCELLAI O. Saggio di lettere e di testimonian-
ze autorevoli in lode e difesa dell’Accad. della 
Crusca. Firenze, Magheri, 1826. In-8. Pp.240. 
Con 2 medaglioni inc. in rame in antip. Mz. 
tela coeva tit. oro, piatti marmorizz. Esempl. 
assai fresco in barbe. Frullone Crusca al front. 
Cfr. Gamba,2076: «Le lettere sono precedute 
da un’orazione in morte di Rucellai, detta da 
Antonmaria Salvini. Il canonico Moreni ha 
inserito al fine di questa ediz. un Saggio di 
Testimonianze di personaggi illustri in lode 
dell’Accad. della Crusca». Razzolini-
Bacchi,301. Lozzi,5460 nota.   € 98,00

275 RUSSO L. La critica letteraria contemporanea: 
Vol. I° Dal Carducci al Croce. II° Dal Gentile agli 
ultimi romantici. III° Dal Serra agli ermetici. Bari, 
Laterza, 1946-47. 3 voll. In-8. Pp.356;319;358. 
Come nuovi.   € 45,00

276 SACCHETTI F. Il Trecentonovelle a cura di V. 
Pernicone. Firenze, Sansoni, 1946. In-8. 

Pp.640. Ampie note. Ott. esempl.   € 24,00
277 (Ed. ‘800) SAINT-PIERRE B. DE. Paul et Virgi-

nie avec notice et notes par Anayole France. 
Paris, Lemerre, 1878. In-8. Pp.248. Testo 
inquadrato da cornice tipogr. rossa. In carta 
distinta in barbe. Picc. mancanza all’ang. inf. di 
cop.   € 50,00

278 (Lucrezio) SALEMME C. Strutture Semiologi-
che nel De Rerum Natura di Lucrezio. Napoli, 
SEN, 1980. In-8. Pp.125. Intonso come nuovo 
ampie note. Dedica autogr. dell’aut. a S. 
Mazzarino.   € 20,00

279 SALVADORI G. Liriche e Saggi a cura di C. 
Calcaterra. I° Liriche. II° Semina Flammae, 
ricordi dei primi studi e testimonianze di storia 
civile e letteraria. III° In fide et veritate, saggi e 
memorie dell’ultima milizia. Milano, Vita e 
Pensiero, 1933. 3 voll. In-8. Pp.326;318;468. 
Intonsi. Come nuovi. Ampie note. Ritr. dell’aut. 
su cartoncino f.t.   € 50,00

280 (Pea) SALVESTRONI S. Enrico Pea: fra anar-
chia e integrazione. Firenze, Nuova Italia, 1976. 
In-8. Pp.172. Con note. Come nuovo.   € 18,00

281 SALVIATI L. Rime secondo la lezione orig. 
confrontata con due codici per cura di L. Manzo-
ni. Bologna, Comm. Testi di Lingua, 1968. (Rist. 
Forni ediz. 1871). In-16. Pp.130. Come nuovo in 
barbe con note.   € 20,00

282 (Poesia Relig. Slava) SALVINI L. Il Corallo di S. 
Venceslao (la poesia religiosa presso gli slavi). 
Brescia, Morcelliana, 1942. In-16. Pp.263. 
Intonso come nuovo.   € 18,00

283 SANMINIATELLI B.L. L’Omnibus del Corso. 
Verona, Valdonega, 1971. In-16. Pp.138. Ritr. in 
antip. Dedica autogr. dell’aut.   € 20,00

284 SARTRE J.P. Le Parole, trad. di L. De Nardis. 
Milano, Saggiatore, 1964. In-8. Pp.176. Come 
nuovo.   € 20,00

285 (Parini) SAVARESE G. Iconologia pariniana. 
Ricerche sulla poetica del figurativo in Parini. 
Firenze, Nuova Italia, 1973. In-8. Pp.206. Ampie 
note come nuovo.   € 18,00

286 SCELTA DI CURIOSITA’ LETTERARIE Inedite o 
rare dal Sec. XIII al XIX. Disponibili: Filippo DA 
SIENA. Martirio d’una fanciulla faentina narrato 
nel Sec. XIV (1967) Pp.12. FORESTANI S. 
Storia d’una fanciulla tradita da un suo amante. 
(1967) Pp.48 Il Libro della Vita contemplativa 
saggio di un volgarizzamento del Sec. XIV 
messo per la prima volta in luce (1968). Pp.35. 
Capitoli delle Monache di Pontetetto presso 
Lucca. Scrittura inedita del sec. XIII (1968). 
Pp.46. GIAMBULLARI B. La Contenzione de 
Mona Costanza e di Biagio e tre canzoni (1968). 
Pp.34. DELLA CASA U. Amore dispetto per 
Costanza visione (1968). Pp.59. Tutti stampati a 
Bologna presso Forni. In-16. Come nuovi  
ognuno a   € 10,00

287 SCELTA DI CURIOSITA’ Letterarie Inedite o 
Rare dal Sec. XIII al XIX. Disponibili: La Fisio-
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gnomia trattatello in francese antico colla versio-
ne italiana del Trecento, pubbl. la prima volta sui 
codici per cura di E. Teza (1969). Pp.62. 
FACEZIE E MOTTI dei Sec. XV e XVI codice 
inedito magliabechiano (1968). Pp.162. 
TASSONI A. Rime raccolte su i codici e le stam-
pe da T. Casini (196..) Pp.79. Tutti stampati a 
Bologna, Forni. In-16. Ristampe delle ediz. 
ottocentesche. Come nuovi - ognuno a   € 13,00

288 SCHIADDINI A. Tradizione e Poesia nella prosa 
d’arte italiana dalla latinità medievale a G. 
Boccaccio. Roma, St. Lett. 1943. In-8. Pp.204. 
Ampie note, dorso con mancanze.   € 22,00

289 (Proverbi Greci Aut. Gesuiti leg. ‘600) 
SCHOTTO A. Adagia sive Proverbia Graecorum 
ex Zenobio seu Zenodoto Diogeniano & Suidae 
Collectaneis. Partim edita nunc primum, partim 
Latinè reddita, Scholiisque parallelis illustrata, 
ab Antuerpiae, Ex Off. Plantiniana Apud Vidum & 
Filios Io. Moreti, 1612. In-4. Pp.20 nn,702. Bella 
marca edit. inc. in rame al front. grande inc. in 
legno al fine. Fregi tipogr. Esempl. in bei caratt. 
grandi; molto ampie le note. Bellissima leg. 
coeva in pieno vitello marrone chiaro tit. e fregi 
oro al dorso, doppia cornice oro collegata agli 
angoli, decoraz. oro agli angoli interni ed al 
centro decoraz. a losanga in oro, tagli oro. 
Belliss. esempl. di questa celebre e rara opera. 
Ex libris mss. al front. coevo: «Collegi Soc. Jesu 
Lovanii 1642 dono D. Meursy». Cfr. De Backer-
Sommervogel,VII,885,33. Hoffmann,III,620. 
Duplessis,98. Olivier,2622. Brunet,I,45. 
Graesse,I,17: «Edition excellente des 
anciens parémiographes grecs avec des 
notes très utiles». Testo greco e latino a fronte. 
Picc. forellino di tarlo al marg. b.co int. € 800,00

290 (Ed. ‘800) SECOND J. Elégies trad. nouvelle par 
V. Develay avec un frontispice de Marillier et un 
portrait. Paris, Bibliophiles, 1872. In-16. Pp.114. 
Esempl. in carta pesante. Piena perg. coeva con 
tit. a col. e oro al dorso. Iniz. in oro e a col. al 
piatto ant. Sguardie marmorizz. Conserv. le cop. 
orig. Doppio ex libris. Qc. fiorit. Testatine e fregi 
orn. Tirage a petit nombre.   € 50,00

291 (Classici Commentati Ed. ‘600) SENECA L.A. 
Quae extant: hac postrema editione doctissimo-
rum virorum, praecipue, vero Gruteri et Fr. Iureti 
notis, et observationibus aucta, et collatione 
aliquot veterum codicum emendatiora multo 
antea facta cum idicibus certissimis. Parisiis, 
Apud Bart. Macaeum, in Monte D. Hilarij sub 
Scuto Britanniae, 1602. 2 voll. in un tomo. Folio. 
Pp. XXVIII,668,60 nn,216,22 nn,2 b.che,42. 
Front. in caratt. rossi e neri con fregi tipogr. 
Belle e grandi marche edit. ai 2 front. Al fine 
Parisiis, Excud. Petrus Chevalier, 1602. Testo 
inquadrato da duplice cornice tipogr. Esempl. 
in bei caratt. assai fresco. Leg. coeva in piena 
pelle con dorso restaurato e qc. restauro ai piatti 
con fregio oro al centro degli stessi. Qc. mancan-

za marginale. Ediz. assai pregiata. Cfr. Scwei-
ger,III,910. Graesse,VI,348. Didbin,II,396: 
«This is called a very excellent edition by 
Ernesti. It contains besides the collation of 
some valuable MSS., the notes of Muretus, 
Erasmus, Pintianus, and Obsopoeus..» 
Prima ediz. € 500,00

292 (Ed. ‘800) SENOFONTE. Il Convito tradotto dal 
greco e con note illustrato dall’Ab. Sebastiano 
Ciampi. Venezia, Cesare, 1801. In-16. Pp.132. 
In carta grave ampie note. Cart. coevo. Ex libris 
Matani mss. coevo.   € 50,00

293 (Lett. inglese) SEPTON DELMER F. Sommario 
storico della letteratura inglese da «Beowulf» a 
Bernard Show, a cura di E.A. Loliva. Bari, Later-
za, 1937. In-8. Pp.392. Intonso come nuovo con 
note.   € 20,00

294 (Anastatica) SERCAMBI G. Novelle secondo 
l’ediz. veneziana del 1816. Bologna, Comm. 
Testi di lingua, 1980. (Rist. Romagnoli, 1871). In-
16. Pp.314. Come nuovo.   € 20,00

295 (Duse Pisa) SETTI D. Eleonora Duse ad Anto-
nietta Pisa carteggio inedito. Milano, Ceschina, 
1972. In-8. Pp.210. Con 30 ill. f.t. Sovracc. 
Come nuovo.   € 22,00

296 SHAKESPEARE W. Teatro, trad. di Bajocchi, 
Praz, Montale, Vittorini, Linati, Pavolini, Zanco, 
Chiarini, Cecchi, Baldi, Pascoli, etc. Firenze, 
Sansoni, 1956. 3 voll. In-8. Pp.3598. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. con lievi mancanze. Carta india. 
Ott. esempl. € 58,00

297 SHAKESPEARE W. La tragedia di Otello trad. di 
V. Errante. Firenze, Sansoni, 1946. In-8. Pp.198. 
Come nuovo. € 18,00

298 (Proverbi gallicismi ‘800) SIMON-GUNZER. 
Dictionnaire des gallicismes, proverbes et 
locution familières de la langue francaise à 
l’usage des Allemands qui s’adonnent à l’étude 
de cette Langue. Darmstart, 1830. In-8. Pp.518. 
Cart. marmorizz. coevo rigido. € 45,00

299 SOFFICI A. Lemmonio Boreo ovvero l’allegro 
giustiziere. Firenze, Vallecchi, 1943. In-8. 
Pp.374. Dorso con mancanze € 20,00

300 (D’Annunzio) SOLMI A. Gabriele D’Annunzio e 
la Francia dopo Versaglia. Milano, Mondadori, 
1941. In-8. Pp.88. Con 3 facsimili a p.pag. f.t. 
Come nuovo. Prima ediz. € 22,00

301 (Testi di lingua ‘800) SPOLVERINI G. La colti-
vazione del riso ediz. VIIIa con l’elogio dell’aut. 
nuovamente scritto da L. Pindemonte e con 
illustraz. dell’edit. Padova, Seminario, 1810. In-
8. Pp.429. Mz. pelle coeva fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Esempl. assai fresco. Cfr. 
Gamba,2453. Graesse,VI,472. Bagnasco,1856. 
Brunet,V,498. Paleari-Hensser,1917. € 90,00

302 SQUIRE J.C. The Birfs and other poems. Lon-
don, Secker, 1919. In-16. Pp.30. In barbe. Prima 
ediz. Cfr. Diz. Univ. Lett. Contemp. IV,IV,620. 
Come nuovo. € 30,00
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303 (Ed. ‘800) STORY W.W. Fiammetta a summer idyl. 
Edinburg and London, Blackwood and Sons, 
1886. In-16. Pp.323. Tela edit. tit. oro. Perfetto 
esempl. Dedica autogr. dell’aut.             € 100,00

304 (Ed. ‘600) TASSO T. FOPPA M.A. Delle opere 
non più stampate del Signor Torquato T. raccolte, 
e pubblicate da Marc’Antonio Foppa con gli 
argomenti del medesimo Vol. I° nel quale si 
contengono le prose. Vol. II° che contiene il 
Giuditio della sua Gerusalemme. Vol. III° nel qual 
si contengono varie sue poesie. Roma, Dragon-
delli, 1666. 3 voll. in 2 tomi. In-4 Pp.26 nn,494,2 
b.che,24 nn;12 nn,154,2 b.che, 8 nn;20 nn,292,2 
nn. Marche edit. inc. in rame ai front. ed in 
legno al fine. Fregi tipogr. Piena perg. coeva tit. 
mss. ai dorsi a 5 nervi. Ex libris e timbretto. 
Esempl. freschi qc. carta arrossata. Cfr. Pianta-
nida,3800: «Pregiata ediz. critica; i criteri di 
scelta e di pubblicazione, gli argomenti e le 
prefazioni furono assai lodate dai contempo-
ranei». Gamba,981. Fontanini,II,83. Biancar-
di-Francese,427.                                  € 500,00

305 (Ill. ‘800) TASSO T. La Gerusalemme Liberata 
colla vita dell’aut. e note storiche ad ogni canto 
per G. Bertinotti. Bruxelles, Meline Cans, 1844. 
In-8 gr. Pp.608. Con 182 inc. in legno di varie 
grandezze e 24 tav. a p.pag. f.t. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Qc. fiorit. e alone margina-
le. Cfr. Graesse,VII,34. € 90,00

306 TENNYSON A. In memoriam. New York, Crowel, 
1902. In-16. Pp.266. Ritr. in antip. In carta 
pesante. Oltre 100 pp. di note. Tela edit. tit. oro. 
Ott. esempl. € 25,00

307 (Ed. ‘700) TERENTIUS P. Comoediae VI Andria, 
Eunuchus, Heautontimor, Adelphi, Hecyra, 
Phormio, cum notis J. Min-ellii. Venetiis, Pezza-
na, 1785. In-12. Pp.656. Fregi tipogr. Esempl. 
assai fresco. Ampie note. Piena perg. coeva tit. 
mss. al dorso. Perfetto. € 65,00

308 (Sartre) TERONI S. L’Idea e la forma l’approdo di 
Sartre alla scrittura letteraria. Venezia, Marsilio, 
1988. In-8. Pp.168. Ampie note come nuovo.

  € 18,00
309 TILGHER A. Ricognizioni profili di scrittori e 

movimenti spirituali contemporanei italiani. 
Roma, Sc. e Lettere, 1924. In-8. Pp.253. In 
barbe. € 22,00

310 TILGHER A. La Scena e la vita nuovi studi sul 
teatro contemporaneo. Roma, Lib. Sc. e Lettere, 
1925. In-8. Pp.250. Ott. esempl. € 22,00

311 (Ill. ‘700) THOMPSON J. Les Saisons poeme 
traduit de l’anglai nouvelle édition avec gravures 
de Blanchard dessinées par Binet. Paris, De 
Patris, 1795. In-6. Pp.4 nn,284. Con 5 tav. a 
p.pag. finemente inc. in rame. Bella piena pelle 
coeva marmorizz. glacéè tit. e ricchi fregi oro al 
dorso doppia cornice oro ai piatti dentelle deco-
rate in oro. Tagli oro. Sguardie marmorizz. Ott. 
esempl. Pregiata ediz. Cfr. Cohen-De Ric-
ci,991.                                                   € 150,00

312 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. Fede e Bellezza. 
Pistoia, Cino, 1840. In-8. Pp.129. Cart. rigido 
mod. Ott. esempl. Cfr. Tecchio-Poletti,44: 
«Ristampa senza consenso dell’aut.». Cop. 
orig. ant. conservata. Rara ediz. contemp. alla 
prima. € 50,00

313 (Tasso) TORTORETO A. FUCILLA J.G. Versi e 
prose ispirati al Tasso bibliografia e antologia. 
Bergamo, Centro St. Tassiani, 1966. In-8. 
Pp.104. Come nuovo. € 18,00

314 (Teatro) TOSCHI G. Guida per il teatro. Milano, 
Colombo, 1958. In-8. Pp.302. Come nuovo. 
Profili di autori, bibliografia, repertorio per 
filodrammatiche note di regia, giudizio 
critico; classificazione morale. Interessante.

  € 24,00
315 TRISSINO G.G. La sofonisba con note di T. 

Tasso edite a cura di F. Paglierani. Bologna, 
Forni, 1969. In-16. Pp.108. Come nuovo. (Rist. 
anastat. dell’ediz. 1884). € 20,00

316 VERGA G. I Vinti: Mastro Don Gesualdo. Milano, 
Treves, 1907. In-16. Pp.333. Cop. con abrasio-
ne. € 20,00

317 VIANI L. Giovannin senza paura. Milano, Alpes, 
1925. In-16. Pp.108. Cop. ill. a col. dallo stesso. 
Picc. mancanza al dorso inf. e ang. inf. est. di  
cop. post. II° ediz. € 75,00

318 (Ed. ‘800) VILLARDI F. Varie operette. Padova, 
Minerva, 1832. In-8. Pp.332. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Esempl. freschiss. Perfetto. 
Vita del P.A. Cesari, Due epistole al Sig. Cecco 
Filalete, Epistola a sua Ecc. il Sig. L. Rangoni, 
Epistola a M. Cesarotti, etc. Ampie note. € 50,00

319 VINCIGUERRA M. Romanticismo discussioni 
attuali. Bari, Laterza, 1947. In-8. Pp.130. Come 
nuovo. IIa ediz. con l’aggiunta di una nota. € 18,00

320 (Ed. ‘800) VIRGILIO M. Le Bucoliche volgarizz. 
da Dionigi Strocchi. Pesaro, Nobili, 1834. In-8. 
Pp.132. In barbe, qc. fiorit. Cfr. Gamba,2498 
loda questa traduz. e questa ediz.: «in cima: 
va rammentato Dionigi Strocchi la cui versio-
ne si pubblicò in Pesaro, Nobili,1834". Mam-
belli,1044. Testo ital. e latino. Dorso fitt. € 40,00

321 (Ed. ‘800 Tasso) VISMARA F. L’Animo di Tor-
quato Tasso rispecchiato ne’ suoi scritti. Milano, 
Hoepli, 1895. In-16. Pp.176. Con note. € 19,00

322 (Parini Ed. ‘800) VITELLESCHI G.M. Saggio di 
poesie di Giuseppe Parini con discorso ed 
annotazioni. Roma, Tip. Roma, 1880. In-8. 
Pp.400. Intonso ampie note. Cfr. Bustico,601. 
In barbe. € 40,00

323 (Futurismo) VIVIANI A. Giubbe Rosse (1913-
14-15) Firenze, Barbera, 1864. In-8. Pp.236. Oltre 
130 ill. anche a col. f.t. Tela edit. Sovracc. € 26,00

324 (Greco italiano Ed. ‘800) VOCABOLARIO 
italiano e greco portatile e necessario a chi 
brama imparare con facilità la greca e l’italiana 
favella. Ricorretto ed arricchito di molte voci 
moderne coll’aggiunta di alcuni dialoghi e di altre 
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notizie utilissime. Venetia, Glikei, 1848. In-12. 
Pp.369. Testo greco e italiano. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Ott. esempl. assai fresco. 
Sguardie marmorizz. € 40,00

325 (Ed. ‘800 per nozze) VOLPI G.A. Conzoniere 
pubblicato nelle Fauste nozze Papafava e 
Gozzadini. Venezia, Vitarelli, 1807. In-8. Pp.349. 
Esempl. in carta grave, freschiss. Mz. pelle 
coeva piatti marmorizz. Qc. abrasione al dorso. 
Ex libris Galletti. Ediz. a pochi esempl. Intro-
duz. di G. Marini e A. Meneghelli. Non comu-
ne.                                                         € 120,00

326 WAGNER R. Tristano e Isotta riduz. in versi 
italiani di V. Errante. Firenze, Sansoni, 1950. In-
8. Pp.156. Come nuovo. € 18,00

327 (Ed. ‘800) WAILLY M. Nouveau Vocabulaire 
francais, contenant tous les mots du Dictionnaire 
de l’Académie, leurs définition, leurs genres; 
leurs différentes acceptions; l’indication de leur 
emploi, tant dans le sens propre que dans le 
sens figuré, un vocabulaire géographique, la 
prononciation de tous les mots. Nouv. edit. 
appropriée aux progrés des lumiers, précédés 
d’une table des conjugations et des remarques 
sur les verbes. Paris, Didier, 1838. In-8. Pp.800. 
Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Tagli 
marmorizz. Qc. spellatura ai piatti. Esempl. assai 
fresco. € 35,00

328 (Ed. ‘800) WALKER J.A. Critical Pronouncing 
Dictionaty and expositor of the english language: 
in which not only the meaning of every word is 
clearly explained, and the sound of every sylla-
ble distinctly shown, but where words are subject 
to different pronunciations,..London, Washbour-
ne, 1846. In-8. Pp.4 nn,84,588. Ritr. inc. in 
antip. Tela coeva tit. oro al dorso con lievi men-
de. Cfr. Brunet,11329. € 39,00

329 (Manierismo) WEISE G. Manierismo e letteratu-
ra. Firenze, Olschki, 1976. In-8. Pp.284. Come 
nuovo ampie note. € 24,00

330 ZIFF P. Itinerari filosofici e linguistici introd. di T. 
De Mauro. Bari, Laterza, 1969. In-8. Pp.192. 
Sovracc. € 22,00

NAPOLEONICA

331 BIBL V. Francois II le Beau-Pére de Napoléon 
1768-1835, trad. par A.F. Vochelle. Paris, Payot, 
1936. In-8. Pp.335. Come nuovo. Sovracc. non 
pertin. con dis. a col. ritr. di F. II°. € 20,00

332 BIBL. V. Napoléon II roi de Rome, Prince de 
Parme, duc de Reichstadt 1811-32. Paris, Didot, 
1935. In-8. Pp.327. Intonso. Come nuovo. 
Esempl. impreziosito da sovracc. non pertinente 
con dipinto a col. Napoléon II. € 23,00

333 (Ed. ‘800) CHAMPARDON E. Marie Antoinette et 
le Procès du Collier d’aprés la procédure de 
Paris; ouvrage enrichi de divers autographes 
inédits du Roi, de la Reine, du Compte et de la 

Comptesse De Lamotte. Paris, Plon, 1863. In-8. 
Pp.460. Con tav. in antip. della collana e vari 
autogr. f.t. In barbe. Prima ediz. Lievi velature. 
Cfr. Vicaire,II,34. Tourneux, Marie Antoinette 
devant l’histoire,156. € 50,00

334 CHARDIGNY L. Les Maréchaux de Napoléon. 
Paris, Flammarion, 1946. In-8. Pp.325. Ampie 
note. Come nuovo. € 24,00

335 CLAUSEWITZ. La Campagne de 1796 en Italie, 
trad. par. J. Colin. Paris, Baudoin, 1899. In-8. 
Pp.247. Con 1 cartina pieg. f.t. Mz. tela tit. oro. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. Prima rara ediz.

                                                               € 100,00
336 (Ed. ‘800) DE PONCINS L. La Prise de la Bastil-

le. Paris, Soc. Bibliographique, 1873. In-16. 
Pp.36. In barbe ex libris. Prima ediz. € 17,00

337 DIVRAY J. Bonaparte et l’Egypte. Paris, Lemer-
re, s.d. (1914). In-16. Pp.340. Cart. rigido. Tit. oro 
al dorso su tass. in pelle. Come nuovo. € 27,00

338 DRIAULT E. La Chute de l’Empire la légende de 
Napoléon (1812-15). Paris, Felix Alcan, 1927. In-
8. Pp.490. Come nuovo. € 24,00

339 (Ed. ‘800) DUCREST G. Mémoires sur 
l’impératrice Joséphine, ses contemporains la 
cour de Navarre et de la Malmaison. Paris, 
Ladvocat, 1829. 3voll. In-8. Pp.460;406;383. Ott. 
esempl. in barbe fiorit. Cfr. Tulard,456. Sten-
dhal,253.                                               € 110,00

340 D’USSEL J. Etudes sur l’année 1813: la Défec-
tion de la Prusse (Décembre 1812 - Mars 1813). 
Paris, Plon, 1907. In-8. Pp.448. Intonso. Come 
nuovo. Ampie note. Cop. fitt. Cfr. Davois,III,206. 
Importante opera. € 45,00

341 D’USSEL J. Etudes sur l ’année 1813: 
L’intervention de l’Autriche (décembre 1812 - 
mai 1813). Paris, Plon, 1912. In-8. Pp.463. 
Intonso ampie note. Con 1 carta. Come nuovo.

  € 45,00
342 (Ed. ‘800) ERNOUF B. Maret duc de Bassano. 

Paris, Charpentier, 1878. In-8. Pp.699. Intonso. 
Sovracc. non pertinente con ritr. di Marat a col. 
assai fine. Cop. fitt. Cfr. Fierro,950. Tulard,958. 
Ampie note. € 58,00

343 GUATTERI G. Gli amori di Napoleone storia, 
aneddoti, memorie del tempo. Bologna, Cappel-
li, 1928. In-16. Pp.320. Con 12 ill. f.t. Come 
nuovo. € 20,00

344 (Ed. ‘800) GUILLOIS A. Napoléon l’homme, le 
politique, l’orateur d’après sa correspondance et 
ses oeuvres. Paris, Perrin, 1889. 2 voll. In-8. 
Pp.702;648. Intonsi come nuovi. € 75,00

345 (Ed. ‘800) JUNOT M.me Memoires of Madame 
Junot duchesse d’Abrantés. London, Bentley, 
1883. 3 voll. In-8. Pp.532;538;540. Con 20 ritr. 
inc. f.t. a p.pag. Front. in caratt. rossi e neri. 
Mz. marocch. coevo con punte tit. e fregi oro ai 
dorsi a 5 nervi. Sguardie marmorizz. Ex libris. 
Lievi spellature. Prima ediz. € 85,00

346 (Ed. ‘800) KERATRY E. DE. Le Dernier des 
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Napoléon. Paris, Lacroix, 1874. In-8. Pp.400. Qc. 
fiorit. Mz. pelle coeva tit. oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. Ampie note.€ 54,00

347 KUNSTLER C. La vita privata di Maria Antonietta trad. 
di M. Merlini. Milano, Garzanti, 1939. In-8. Pp.324. 
Con 17 tav. f.t. Mz. pelle coeva tit. oro. Come nuovo. 
Sovracc. non pertinente dis. a col.  € 20,00

348 LACROIX D. Roi de Rome et Duc De Reichstadt 
(1811-32). Paris, Garnier, 1899. In-16. Pp.314. 
Con tav. f.t. e ill. n.t. Mz. perg. coeva con punte 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ex libris. 
Come nuovo. € 25,00

349 LATREILLE A. L’Eglise catholique et la Révolu-
tion francaise: Le pontificat de Pie VI et la crise 
Francaise (1775-99). L’ère napoléonienne et la 
crise européenne (1800-15). Paris, Hachette, 
1946-50. 2 voll. In-8. Pp.288;296. Parz. intonsi. 
Ott. esempl. € 35,00

350 LEFEBURE DE BEHAINE C.te. La Campagne 
de France: Napoléon et les Allies sur le Rhin, intr. 
par . F. Masson. La Défense de la ligne du Rhin 
nov. 1813 a jan. 1814. L’Invasion déc. 1813 jan. 
1814 préparation de la contre-offensive (in 2 
voll.). Paris, Perrin, 1913. 4 voll. In-8. 
Pp.586;550;420;482. Con tabelle f.t. Ampie 
note. Ott. esempl.                                  € 100,00

351  LOLIEE F. Reve d’Empereur le destin et l’ame 
de Napoléon III. Paris, Emile-Paul, 1913. In-8. 
Pp.440. Con 18 tav. f.t. Cop. fitt. Ott. esempl. 
Dedica autogr. dell’aut. € 44,00

352 LOLIEE F. Reve d’Empereur le destin e l’ame de 
Napoléon III. Paris, Emile-Paul, 1913. In-8. 
Pp.442. Con 18 ill. f.t. Mz. marocch. con punte 
coevo tit. oro al dorso a 5 nervi, piatti marmorizz. 
Conserv. la cop. orig. ill. Timbro di appart. € 25,00

353 LOLIEE F. Talleyrand et la Société francaise 
depuis la fin du règne de Louis XV jusqu’aux 
approches du Second Empire. Paris, Emile-
Paul, 1928. In-8. Pp.497. Con 15 tav. f.t. Come 
nuovo. Ulteriore sovracc. molto bella dipinta a 
mano assai finemente. € 28,00

354 LUCAS-DUBRETON J. Soldats de Napoléon. 
Paris, Flammerion, 1948. In-8. Pp.322. Ampie 
note. Come nuovo. Sovracc. non pertinente con 
dis. a col. assai fine di Soldato. € 27,00

355 MAHAN A. Marie-Louise la némésis de Napolé-
on, trad. du G. Cros. Paris, Payot, 1933. In-8. 
Pp.303. Con 8 tav. f.t. Come nuovo. Sovracc. 
non pert. con dis. a col. ritr. di M.L. € 20,00

356 (Ed. ‘800) MALAGODI VECCHJ M. Ristretto 
della vita e dei fatti di Napoleone. Firenze, Raggi, 
1841. In-16. Pp.131. Con 2 tav. a p.pag. inc. f.t. 
test. e capill. inc. in legno. Cop. con abrasioni 
dorso fittizio. € 40,00

357 MARCAGGI J.B. La Genèse de Napoleon sa 
formation intellectuelle et morale jusqu’au siège 
de Toulon. Paris, Perrin, 1902. In-8. Pp.449. Ritr. 
in antip. e altra tav. f.t. Marocch. con punte tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Cfr. Stara-

ce,4872. € 50,00
358 (Ed. ‘800 Desaix) MARTHA-BEKER F. Le Géné-

ral Desaix étude historique. Paris, Didier, 1852. In-
8. Pp.552. Ritr. inc. in rame in antip. Bella leg. in 
mz. marocch. verde tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Piatti marmorizz. Come nuovo.      € 120,00

359 MAUGUIN G. Napoléon et la superstition, 
anecdotes et curiosités. Rodez, Carrere, 1946. 
In-8. Pp.239. Sovracc. non pertinente con dis. a 
col. di Napoleone assai fine. € 25,00

360 (Ed. ‘800) MEAUX VISCONTE DI. La rivoluzione 
e l’impero 1789-1815 studio politico. Milano, 
Corona, 1868. In-16. Pp.340. Intonso. € 24,00

361 MEYRAC A. Les Amours secrètes de Napoléon 
Ier d’après les pamphlets de l’époque et ceux de 
la restauration. Paris, Albin Michel, 1925. In-8. 
Pp.319. Con tav. f.t. Sovracc. non pertinente 
con ritr. a  col. di Napoleone. € 25,00

362 (Ed. ‘800) MOLOSSI P. Giudizj della Gazzetta 
Medicale di Parigi intorno alla testa di Napoleone 
con osservazioni. Milano, Vasj, 1835. IN-16. 
Pp.80. Ott. esempl. in barbe. € 68,00

363 (Ed. ‘800) MURAT. Murat l ieutenant de 
l’Empereur en Espagne 1808 d’après sa corre-
spondance inédiite et des documents originaux. 
Paris, Plon, 1897. In-8. Pp.490. Con ritr. in 
antip. e 2 facsimili pieg. f.t. Ott. esempl. Cfr. 
Palau,X,185894. € 50,00

364 NALDONI-CENTENARI N. La politica Coloniale 
di Bonaparte. Roma, Signorelli, 1939. In-8. 
Pp.220. Come nuovo. Esempl. impreziosito da 
ulteriore sovracc. dipinta e colorata con Napole-
one. € 25,00

365 (Ed. ‘700) I Primi anni di Bonaparte. Notizie 
raccolte, e pubblicate in inglese da uno de’ suoi 
condiscepoli C.H. ridotte in francese da C.B. 
(Bourgoing). (Venezia), Andreola, (dopo 1797). 
In-8. Pp.36. Cartoncino rigido coevo. Lieve gora 
all’ang. inf. est. € 58,00

366 (Ed. ‘800) REMUSAT DE P. Mémoires de Mada-
me De Rémusat 1802-08. Paris, Calman Levy, 
1880. 3 voll. In-8. Pp.417;424;440. Mz. tela con 
tit. oro ai dorsi piatti marmorizz. Ott. esempl. 
Assai freschi.                                         € 100,00

367 SERIEYX W. Drouot et Napoléon vie héroique et 
sublime du général Drouot, préf. du Gén. Weygand. 
Paris, Tallandier, 1929. In-8. Pp.296. Con tav. f.t. 
Come nuovo. Intonso. Sovracc. non pertinente con 
dis. a col. assai fine di Drouot. € 25,00

368 TURQUAN J. La reine Hortense d’après les 
témoignages des contemporains. Paris, Tallan-
dier, 1927. 2 voll. In-8. Pp.215;213. Con 35 tav. 
f.t. Come nuovi. € 30,00

369 WEIL M.H. Le Prince Eugène et Murat 1813-14, 
opérations militaires négociations diplomati-
ques. Paris, Fontemoing, 1902. 3 voll. In-8. 
Pp.502;608;695. Intonsi ampie note come nuovi. 
Con carte pieg. f.t. I primi 3 voll. di 5      € 120,00

370 (Ed. ‘800) WOLSELEY G.J. Le déclin et la chute 
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de Napoléon. Paris, Ollendorff, 1894. In-8. 
Pp.230. Con cartine f.t. Intonso in carta forte. 
Ritr. in antip. Cop. fitt. € 29,00

FILOSOFIA - STORIA

371 (Egitto) ADRIANI A. Repertorio d’arte dell’Egitto 
Greco-Romano. Serie A. Vol. I e II Tavole 1-104 
numeri 1-229. Palermo, Fondaz. Banco di 
Sicilia, 1961. 2 voll. In-Folio. Pp.48;74. Con 104 
belle tav. f.t. Tela edit. sovracc. Custodia edit. 
Come nuovi. € 80,00

372 (Egitto) ADRIANI A. Repertorio d’arte dell’Egitto 
Greco-Romano. Serie B Vol. Klaus Parlasca 
Tav.1-60 numeri 1-246. Palermo, Banco di 
Sicilia, 1969. In-Folio. Pp.96. Con 60 tav. in 
nero f.t. e 2 a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. € 75,00

373 (Egitto) ADRIANI A. Repertorio d’arte dell’Egitto 
Greco-Romano. Serie C. Vol. I e II Tavole 1-113 
numeri 1-146. (Testo e tavole)  Palermo, Banco 
di Sicilia, 1963-66. 2 voll. In-Folio. Pp.288;18. 
Con 113 tav. f.t. Tela edit. tit. oro sovracc. Custo-
die. Come nuovi. € 90,00

374 (Portogallo Ed. ‘800) ALALYSE DE TROIS 
LETTRES, du Chevalier Portugais sur la que-
stion aussi claire que juste de la succession de 
sa Majesté très fidèle Don Miguel Ier a la 
couronne du Portugal; sur diverser époques de 
la vie de ce Roi, et sur quelques faits historiques 
de la dernière guerre civile en Portugal. Paris-
Lyon, Hervier Blanc, 1843. In-8. Pp.104. Intonso 
come nuovo. € 30,00

375 (Croce) ANTONI C. Commento a Croce. Vene-
zia, Neri Pozza, 1964. In-8. Pp.254. Sovracc. 
Come nuovo. € 22,00

376 ARCHI A. Il tramonto dei principati in Italia. 
Rocca S. Casciano, Cappelli, 1962. In-8. 
Pp.381. Con 118 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo.

  € 20,00
377 (Legature ed. ‘800) ARRIANO. Le storie su la 

spedizione di Alessandro tradotte in italiano 
dall’Ab. M. Mastrofini. Milano, Sonzogno, 1826-
27. 2 voll. In-8. Pp.XVI,327,6 nn,XII,492,4 nn. 
Con 3 tav. pieg. f.t. inc. in rame e 4 carte 
geogr. pieg. più volte inc. in rame f.t. Splendi-
de leg. coeve in pieno vitello marmorizz. tit. e 
ricche decoraz. oro ai dorsi con tass. a col. 
Ampie cornici oro ai piatti, marg. int. degli stessi 
con decoraz. oro. Sguardie marmorizz. Tagli oro. 
Assai ampie le note. Contiene anche gli opu-
scoli dello stesso (Delle cose dell’India, 
Periplo del Mar Rosso, Estratto di Fozio, Arte 
tattica, Lettera d’Arriano a Cesare Traiano 
Adriano Augusto ed in essa il periplo del 
Ponto Eussino, Della Caccia trattatello di 
Arriano o Senofonte il Minore. Cfr. Gam-
ba,2541 nota.                                       € 260,00

378 (Ed. ‘700 Svizzera) AVENTINUS I. (Gio. Tour-
mayer). Annalium Boiorum Libri VII. Cum doctis-

simorum virorum quibusque editionibus collati, 
emandatius auctiusque excusquibus eiusdem 
Aventini Abacus simul ac perrarus Francisci 
Guillimanni De Helvetia seu Rebus Helvetiorum 
tractatus lectoris curiosi comodo accesserunt, 
praefationem curante Nicolao Hieronymo 
Gvndlingio. Lipsiae, Braunii, 1710. Folio. Pp.38 
nn,800,44 nn,12 nn,203,17 nn. Ritr. inc. in rame 
n.t. Front. in caratt. rossi e neri. Grande 
marca edit. inc. in rame al front. Con 55 inc. in 
legno sulla numerazione digitale, tratte da 
Jost Amman, su 4 pp. Fregi tipogr. Testo a 2 
col. Bella leg. coeva in mz. pelle tit. e impress. a 
secco al dorso a 5 nervi. Ex libris. Opera non 
comune. Cfr. Graesse,I,260. Passigli,I,235. 
Brunet,26604. Ebert,1433. Smith, Rara Arit-
hmetica, n°137: «The book is primarily a 
treatise on numerical finger symbolism it 
gives illustrations showing the representa-
tion of the numbers up to one million by 
means of the fingers and arms». Potthast, 
Bibl. Hist. Medii Aevi,I,157. Rist. seicentesca 
di questi due importanti testi, il I° dedicato 
alla storia dell’antica Baviera dalle prime 
migrazioni degli antichi popoli germanici fino 
alla metà del sec. XV, il II° dedicato ai popoli 
elvetici dalle origini alla formazione del 
«Regnum Bugundiae» ove si collocano i 
primorsi anche dei duchi di Savoia.   € 550,00

379 (Arte Romana - Marche) AA.VV. Arte romana 
nei musei delle Marche a cura di G. De Marinis. 
Roma, Poligr. dello Stato, 2005. In-4. Pp.352. 
Con 4 ill. e 166 belle tav. a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 38,00

380 (La Marmora) AA.VV.Carteggi di Alfonso La Mar-
mora per cura di A. Colombro, A. Corbelli, E. Passa-
monri. Torino, Chiantore, 1928. In-8. Pp.365. 
Intonso come nuovo ampie note. € 45,00

381 (Pitt. etrusca) AA.VV. Catalogo ragionato della 
pittura etrusca a cura di S. Steingraber. Milano, 
Jaca Book, 1984. In-Folio. Pp.400. Con centi-
naia di ill. anche a col. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. € 68,00

382 (Resistenza) AA.VV.Il Clero toscano nella 
resistenza. Atti del Conv. Lucca 4-6 apr. 1975. 
Firenze, Nuova Europa, 1975. In-8. Pp.396. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

383 AA.VV. Il Cranio neandertaliano Circeo 1 studi e 
documenti, a cura di M. Piperno & G. Scichilone. 
Coordinamento per l’antropologia L. Bondioli, R. 
Macchiarelli, L. Salvadei. Roma, Poligr. e Zecca 
dello Stato, 1991. In-Folio. Pp.545. Con mol-
tiss. ill. anche a col. n.t. Testo a 2 col. in inglese 
e italiano. Come nuovo. € 40,00

384 (Medioevo) AA.VV. Decimo convegno interna-
zionale: Artigiani e salariati il mondo del lavoro 
nell’Italia dei secoli XII-XV. Pistoia 9-13 ott. 1981. 
Pistoia, Centro Studi Storia e Arte, 1984. In-8. 
Pp.496. Con 16 tav. f.t. Ampie note. Cop. con 
lievi abrasioni altrim. come nuovo. € 30,00



22

385 (Guicciardini) AA.VV. Francesco Guicciardini 
nel IV centenario della morte (1540-1940). 
Firenze, St. sul Rinascimento, 1940. In-8. 
Pp.303. Con tav. f.t. e ill. n.t. Scritti di: Bodrero, 
Cian, Masi, Sarri, Boselli, Ballardini, Guicciardi-
ni, Angeleri, Allodoli, carteggi e giudizi. Perfetto 
esempl. € 28,00

386 (Socrate) AA.VV. Lezioni socratiche a cura di G. 
Giannantoni e M. Narcy. Napoli, Bibliopolis, 1997. 
In-8. Pp.373. Ampie note come nuovo. € 26,00

387 (Messico) AA.VV. Le Mexique au debut du XXe 
siècle par R. Bonaparte, L. Bourgeois, J. Clare-
tie, D’Estournelles De Constant, A. De Foville, 
etc. Paris, Delagrave, s.d. (1904). 2 voll. In-4. 
Pp.402;380. Con 3 tav. con più monete a col. 5 
carte geogr. anche pieg. f.t. a col. e varie ill. 
n.t. Ampie note. Perfetti esempl.            € 130,00

388 AA.VV. Il Pragmatismo a cura di A. Santucci. 
Torino, Utet, 1970. In-8. Pp.826. Con 8 tav. f.t. 
Tela edit. tit. e fregi oro al dorso ampie note. 
Come nuovo. € 28,00

389 (D’Addario) AA.VV. Studi in onore di Arnaldo 
D’Addario a cura di L. Borgia, F. De Luca, P. Viti, 
R.M. Zaccaria. Lecce, Conte, 1995. 4 voll. in 5 
tomi. In-8. Pp.1790. Molte ill. n.t. Ampie note 
come nuovi. € 80,00

390 BACONE F. La nuova logica (novum organum) 
Libro I traduz. introduz. e note di F. Canfora. Bari, 
Laterza, 1957. In-8. Pp.176. Come nuovo. 
Ampie note. € 20,00

391 (Ed. ‘800) BALAN P. Delle relazioni fra la Chiesa 
Cattolica e gli Slavi della Bulgaria, Bosnia, 
Serbia, Erzegovina saggio. Roma, Pace, 1880. 
In-4. Pp.262. Ampie note. Tela coeva tit. oro. 
Come nuovo. € 90,00

392 (Ed. ‘800) BALBO C. Della monarchia rappre-
sentativa in Italia Saggi politici della politica nella 
presente civiltà abbozzi del medesimo aut. 
Firenze, Le Monnier, 1857. In-16. Pp.525. Dorso 
con picc. mancanze. Fiorit. € 25,00

393 (Ed. ‘800) BALBO C. Della Storia d’Italia dalle 
origini fino ai nostri tempi sommario. Firenze, Le 
Monnier, 1856. In-16. Pp.520. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. 
Fiorit. € 25,00

394 (Ed. ‘800) BALBO C. Pensieri ed esempi opera 
postuma  con l’aggiunta dei dialoghi di un maestro 
di scuola pure inediti. Firenze, Le Monnier, 1854. 
In-16. Pp.484. In barbe. Fiorit. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Prima ediz. € 40,00

395 (Ed. ‘800) BALBO C. Pensieri ed esempi opera 
postuma con l’aggiunta dei dialoghi di un mae-
stro di scuola pure inediti. Firenze, Le Monnier, 
1856. In-16. Pp.480. Cop. fitt. Fiorit. € 24,00

396 (Ed. ‘800) BALBO C. Pensieri sulla storia 
d’Italia. Firenze, Le Monnier, 1858. In-16. 
Pp.595. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. € 27,00

397 (Archeologia) BARBABEI F. Le «Memorie di un 

Archeologo» a cura di M. Barnabei e F. Delpino. 
Roma, De Luca, 1991. In-Folio. Pp.494. Con 222 
ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 40,00

398 (Ed. ‘800) BAZANCOURT DE. L’Expédition de 
Crimée jusqu’à la prise de Sébastopol, chroni-
ques de la guerre d’Orient. Paris, Amyot, 1856. 2 
voll. In-8. Pp.434;500. Mz. marocch. coevo tit. e 
fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Esempl. assai freschi. 
Ampie note. Ex libris. Sguardie marmorizz. 
Celebre opera importante.                  € 140,00

399 (Etruschi) BEAZLEY J.D. MAGI F. La raccolta 
Benedetto Guglielmi nel Museo gregoriano 
Etrusco con prefaz. di B. Vogara. Parte Ia Cera-
mica. Parte IIa Bronzi e oggetti vari. Città del 
Vaticano, Bardi, 1939-41. 2 voll. In-Folio. 
Pp.260. Con 124 ill. n.t. e 69 tav. f.t. Come 
nuovo.                                                   € 150,00

400 BECCARIA C. Dei delitti e delle pene a cura di P. 
Calamandrei. Firenze, Le Monnier, 1945. In-16. 
Pp.387. Ritr. in antip. Dorso abraso. € 25,00

401 (Ed. ‘800) BENOIST C. L’Espagne Cuba et les 
Etats-Unis. Paris, Perrin, 1898. In-16. Pp.290. In 
barbe con note. Timbro Principe Corsini. Come 
nuovo. € 24,00

402 (Legature ed. ‘800) BENTIVOGLIO C. Della 
guerra di Fiandra. Milano, Bettoni, 1826. 3 voll. 
In-8. Pp.VIII,494,2 nn;434,2 nn;400. Splendide 
leg. coeve in pieno vitello marmorizz. tit. e fregi 
oro ai dorsi. Tass. a col. Ampie cornici oro ai piatti 
interno degli stessi con decoraz. oro. Sguardie 
marmorizz. Tagli oro. Cfr. Graesse,I,337. 
Brunet,I,778.                                        € 320,00

403 (Ed. ‘600) BENTIVOGLIO G. Historia della 
guerra di Fiandra. Venetia, Miloco, 1668. 3 parti 
in un vol. In-4. Pp.242;156;216. Marche edit. ai 
front. Fregi tipogr. Piena perg. coeva tit. mss. al 
dorso a 5 nervi. Manca l’occhietto. Nella IIIa 
parte vi sono 8 cc. con picc. mancanze al marg. 
int. sup. di 2 cm. di parz. parola a 3 righi. Cfr. 
Piantanida,528. Michel,I,143. Celebre opera.

  € 90,00
404 BERGSON H. Le due fonti della morale e della 

religione, trad. di M. Vinciguerra. Milano, Comu-
nità, 1947. In-8. Pp.352. Come nuovo. € 25,00

405 (Cina Ill. ‘800) BERTOLOTTI D. Storia della 
China dai primi tempi sino all’ambasceria di Lord 
Macartney tratta dagli annali chinesi trad...in 
continuaz. al compendio della storia univ. del 
Sig. Conte Di Segur. Milano, Stella, 1825. 4 tomi 
in 2 voll. In-16. Pp.206;211;216;236. Con 12 tav. 
f.t. a p.pag. inc. in rame. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Timbri di 
appart.   € 130,00

406 (Ed. Ruggia ‘800) BOTTA C. Storia d’Italia 
continuata da quella del Guicciardini sino al 
1789. Lugano, Ruggia, 1832. 10 voll. In-16. 
Pp.4722. Ritr. inc. in litogr. in antip. al I° vol. 
Belle leg. coeve in piena perg. rit. e fregi oro ai 
dorsi su tass. in pelle colorati. Tagli marmorizz. 
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Perfetti esempl. Cfr. Agliati, Tip. Ruggia,54. 
Martinola, Tip. Ruggia,185. Motta, Tip. Ticine-
si,VI,193. Bernasconi, Le Associazioni,125. 
Caldelari,572. € 220,00

407 (Legature Ed. ‘800) BRACKENRIDGE H.M. 
Historia della guerra fra gli Stati Uniti d’America e 
l’Inghilterra negli anni 1812-13-14 e 15, recata in 
italiano da G. Borsieri. Milano, Bettoni, 1821. In-
8. Pp.VIII,448. Con una cart. geogr. pieg. f.t. 
inc. in rame. Splendida leg. coeva in pieno 
vitello marmorizz. tit. e ricchi fregi oro al dorso, 
tass. a col. ampia cornice oro ai piatti, marg. int. 
degli stessi decorato in oro. Sguardie marmo-
rizz. Tagli oro. € 130,00

408 (Casanova) BRUNELLI B. Un’amica del Casa-
nova. Milano, Sandron, s.d. (1923). In-8. Pp.300. 
Con 14 tav. f.t. Come nuovo. Con note. € 24,00

409 (Ed. ‘800) BULGARINI A. La Donna del Medioevo 
storia d’Italia intorno al Mille. Firenze, Grazzini, 
1842. In-16. Pp.359. Cart. rigido moderno. € 30,00

410 CACACE P. Venti anni di politica estera italiana 
(1943-63). Roma, Bonacci, 1986. In-8. Pp.638. 
Come nuovo ampie note. € 24,00

411 (Napoli Ed. ‘800) CACCIATORE A. Esame della 
storia del Reame di Napoli di Pietro Colletta dal 
1794 al 1825. Napoli, Tramater, 1850. 2 voll. in 
unico tomo. In-8. Pp.XVIII,289;414. Con 8 
facsimili di lettere della Regina Maria Caroli-
na f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Assai fresco. Picc. abrasione al 
marg. post. della pelle.                           € 130,00

412 (Calabria ‘800) CALA’ ULLOA P. Della solleva-
zione delle Calabrie contro a’ francesi. Roma, 
Morini, 1871. In-16. Pp.436. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi. Ott. esempl. Prima 
ediz.                                                      € 120,00

413 (Carteggi) CAMBRAY DIGNY L.G. Carteggio 
Politico (apr.nov. 1859) pubblicato a cura della 
figlia e di G. Baccini prefaz. di G. Finali. Milano, 
Treves, 1913. In-8. Pp.239. Ritr. in antip. Ott. 
esempl. € 30,00

414 (Ed. ‘800) CANTU’ C. Il conciliatore e i Carbonari 
episodio. Milano, Treves, 1878. In-16. Pp.296. 
Ampie note. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso con picc. abrasioni. Prima ediz. impor-
tante e ricercata. Cfr. Biancardi-Francese,90. 
Parenti,120. € 68,00

415 (Socrate) CAPIZZI A. Socrate e i personaggi 
filosofi di Platone. Uno studio sulle strutture della 
testimonianza platonica e un’edizione delle 
testimonianze contenute nei dialoghi. Roma, 
Ateneo, 1969. In-8. Pp.272. Come nuovo. € 20,00

416 (Kierkegaard) CASTAGNINO F. Gli studi italiano 
su Kierkegaard 1906-66. Roma, Ateneo, 1972. In-
8. Pp.310. Ampie note come nuovo. € 22,00

417(Archeologia ill. ‘800) CATTANEO G. Osserva-
zioni sopra un frammento antico di Bronzo di 
greco lavoro rappresentante Venere pubblicate 
in occasione delle nozze faustissime della 

March. Cristina Trivulzio col conte Giuseppe 
Archinti. Milano, Regia Stamp. 1819. In-Folio. 
Pp.8 nn,48. Con 2 tav. a p.pag. con belle inc. di 
P. Anderloni su dis. di Bignoli. Esempl. in 
barbe assai marginoso ampie note. Picc. man-
canza al piatto ant. sup. est. per asportare 
dedica? Prima ediz. Cfr. Cicognara,3491. Di 
Domenico, Nuptialia Braidense,684. Borro-
ni,12231. La statuetta in oggetto fu acquista-
ta dal Cattaneo nel 1813 durante un suo 
viaggio in Ungheria.                            € 135,00

418 (Ed. ‘800) CECCONI G. La genesi dell’Italia. 
Firenze, Barbera, 1887. In-16. Pp.302. Ampie 
note mz. tela coeva tit. oro. Come nuovo. Inte-
ressante. Stemma nobiliare al front.   € 30,00

419 (Legatura ed. ‘800) CESARE C.G. Commentarii 
antica versione riveduta da F. Ambrosoli. Milano, 
Fontana, 1828. In-8. Pp.VIII,693,1 nn. Splendida 
leg. coeva in pieno vitello marmorizz. tit. e ricche 
decoraz. oro al dorso con tass. a col. Ampie cornici 
oro ai piatti marg. int. degli stessi decorato in oro. 
Sguardie marmorizz. Tagli oro. € 130,00

420 (Ill. ‘800) CIAMPI S. De Vita Caroli Magni et 
Rolandi historia Joanni Turpino Archiepiscopo 
Remensi vulgo tributa. Ad fidem codicis vetustioris 
emendata et observationibus philologicis illustra-
ta. Florentiae, Molini, 1822. In-8. Pp.XXXVI,154. 
Con 1 tav. in antip. pieg. f.t. inc. in litografia. In 
barbe assai fresco. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl.   € 95,00

421 (Legature ed. ‘800) CURZIO RUFO Q. De’ Fatti di 
Alessandro il Grande trad. da G.F. Givanni. 
Milano, Fontana, 1829. In-8. Pp.8 nn,469,1 nn. 
Splendida leg. coeva in pieno vitello marmorizz. tit. 
e ricche decoraz. oro al dorso, tass. a col. Ampia 
cornice oro ai piatti, marg. int. degli stessi decorato 
in oro. Sguardie marmorizz. Tagli oro. € 130,00

422 (Risorgimento) CLAES LAGERSVARD J. 
Lettere a Giovanni Ferri de Saint-Constant con 
prefaz. e note a cura di V.E. Giuntella. Roma, Ist. 
St. Risorg. Ital. 1968. In-8. Pp.211. Come nuovo 
ampie note.   € 22,00

423 COMANDINI A. Commemorazioni italiche. 
Milano, Treves, 1912. In-8. Pp.444. Come nuovo 
con 26 tav. e 4 autografi.   € 26,00

424 (Simbolica) COOMARASWAMY A.K. Il grande 
brivido, saggi di simbolica e arte, a cura di R. Lipsey 
ediz. ital. a cura di R. Donatoni. Milano, Adelphi, 
1987. In-8. Pp.576. Con 22 ill. n.t. Cart. edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. Ampie note.    € 30,00

424 (Ed. ‘800) CORNELIUS NEPOS. Les Vies nouv. 
edit. par P.F. De Calonne et A. Pommier. Paris, 
Panckoucke, 1827. In-8. Pp.482. In barbe. Testo 
latino e francese. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
piatti marmorizz.   € 50,00

426 CORRADI G. Le grandi conquiste mediterranee. 
Bologna, Cappelli, 1945. In-8 gr. Pp.558. Con 22 
tav. f.t. Glosse a 22 pp. all’appendice altrimenti 
come nuovo.   € 24,00

427 (Antichità germaniche) COSTA G. Le antichità 



24

germaniche nella cultura italiana da Machiavelli a 
Vico. Napoli, Bibliopolis, 1977. In-8. Pp.389. 
Ampie note come nuovo.   € 27,00

428 (Ed. ‘800) COXE W. A Picture of Monmouthshire; 
or an abridgement of Mr. Coxe’s historical tour in 
Monmouthshire by a Lady. London, Cadel, 1802. 
In-16. Pp.180. Fiorit. Piena pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso con picc. abrasione agli spigoli. Cfr. 
Graesse,II,293. Fiorito. € 120,00

429 (St. americana ill. ‘800) CRAWFORD SAM’ L.W. 
The history of the fall of Fort Sumter being an 
inside history of the affair in south Carolina and 
Washington, 1860-1, and n the south which 
brought on the rebellion. The Genesis of the civil 
war. New York, McLean, 1898. In-8. Pp.510. Inc. 
in antip. e ill. n.t. Tela edit. Prima ediz. Non 
comune.   € 50,00

430 (Ed. ‘800) M. Crispi chez M. De Bismarck journal 
de Voyage (trad. de l’italien). Rome, Forzani, 
1894. In-16. Pp.262. In barbe intonso. Ex libris. 
Dorso abraso.   € 22,00

431 CROCE B. Uomini e cose della vecchia Italia. 
Serie prima e seconda. Bari, Laterza, 1927. 2 voll. 
In-8. Pp.330;430. Prima ediz.   € 60,00

432 (Ill. ‘800) DAUBAN C.A. Mémoires de Madame 
Roland seule édition entièrement conferme au 
manuscrit authographe transmis en 1858 par un 
legs a la Bibliothèque Imperiale publiée avec des 
notes. (Segue) IDEM. Etude sur Madame Roland 
et son temps. Paris, Plon, 1864. 2 voll. In-8. 
Pp.448;348. Con 2 ritr. a p.pag. in antip. inc. in 
rame da A. Nargeot, 10 belle riproduz. di auto-
grafi anche a più pag. pieg. f.t. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi. Esmpl. assai freschi ampie 
note. Sguardie marmorizz. € 120,00

433 (Sirtori Ed. ‘800) DE CASTRO G. Giuseppe 
Sirtori studio, premessa la commemorazione 
detta per la solenne inaugurazione del monumen-
to dal Col. E. Guastalla. Milano, Dumolard, 1892. 
In-16. Pp.364. Come nuovo con note. Prima ediz. 
di questa biografia de patriota brianzolo 
(Castelnuovo 1813 - Roma 1874), capo dello 
Stato Maggiore di Garibaldi nel 1860  e succes-
sivamente uomo politico. Cfr. Ghisalberti,I,341. 
Meneghina,1961. Non comune.    € 58,00

434 (Ed. ‘800) DE GUBERNATIS A. Roma e l’Oriente 
nella storia nella leggenda e nella visione. Roma, 
D. Alighieri, 1899. In-4 gr. Pp.234. Ampie note in 
barbe. Ediz. di soli 500 esempl. Cart. rigido tit. 
oro su tass. in pelle.   € 50,00

435 (Ed. ‘700) DENINA C. Delle Rivoluzioni d’Italia libri 
ventiquattro. Venezia, Gatti, 1792-93. 4 voll. In-8 
picc. Pp.XVI,342;VIII,498;VIII,355;VIII,388,8,71. 
(Continuazione delle Riv. d’Italia..) Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. Inc. in rame 
in antip. al I° vol. di F. Ricci. Esempl. fresco 
ampie note. Cfr. Graesse,II,361. Opera tra le più 
valide ed impegnative della produzione del 
grande storico piemontese, ed una delle più 
importanti di tutta la storiografia del ‘700, 

comprendente la storia italiana dall’epoca 
etrusca sino alla pace di Utrecht, analizzando-
ne non solo i fatti politici, ma anche tutti i fattori 
geografici, antropologici e sociologici che 
determinano i destini degli uomini e delle 
repubbliche. € 170,00

436 DE SANCTIS G. Storia dei Greci dalle origini alla 
fine del secolo V. Firenze, Nuova Italia, 1940. 2 voll. 
In-8. Pp.613;595. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. 
Ediz. di soli 1500 esempl. Ottimi.   € 60,00

437 (Legature ed. ‘800) DITTI CRETESE E DARETE 
FRIGIO storici della guerra Trojana volgarizzati 
dal Cav. Compagnoni. Milano, Sonzogno, 1819. 
In-8. Pp.XCVI,331. Con 7 tav. a p.pag. f.t. inc. in 
rame. Splendida leg. coeva in pieno vitello mar-
morizz. tit. e ricchi fregi oro al dorso con tass. a col. 
Ampia cornice oro ai piatti, marg. int. degli stessi 
con decoraz. oro. Sguardie marmorizz. Tagli oro. 
Ampie note. € 150,00

438 (Ed. ‘800) DREYSS C. Chronologie universelle 
suivie de listes chronologiques et de tableau 
généalogiques. IV éd. corrigée et continuée 
jusqu’en 1872. Paris, Hachette, 1873. 2 voll. In-16. 
Pp.1356. Mz. marocch. bruno tit. oro ai dorsi a 5 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Testo a 2 col. 
Con 35 tav. cronologiche.   € 50,00

439 (Ed. ‘800) DURUY V. Histoire des grecs depuis les 
temps les plus reculés jusqu’a la réduction de la 
Grèce en province romaine. Paris, Hachette, 
1874. In-8.  2 voll. in un tomo. Pp.520;524. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Conserv. le cop. 
orig. Timbro di appart. Ampie note.   € 40,00

440 (Ill. 800) FARINA G. L’Italia dai tempi più antichi 
fino ai nostri giorni. Torino, Guigoni, 1856-63. 5 
voll. (Segue) IDEM. Storia d’Italia dal 1815 al 1850 
II° ediz. corretta dall’aut. Milano-Torino, Guigoni, 
1860-61 2 voll. (Segue) ZINI L. Storia d’Italia dal 
1850 al 1866 continuata da quella di Giuseppe 
Farina per Luigi Z. Milano, Idem, 1866-69 4 voll. 
(Tot. 12 voll.) In-8. Pp.9856. Con 178 tav. a p.pag. 
f.t. inc. di cui 2 a doppia pag. (ritratti, vedute, 
monumenti) e 23 piante pieg. più volte f.t. 
alcune a col. (carte geogr. e piani di battaglie). 
Ott. leg. coeve in mz. pelle tit. e fregi oro ai dorsi 
piatti marmorizz. Esempl. assai freschi. € 380,00

441 (Ceramica) FAVARETTO I. Ceramica greca 
italiota ed etrusca del museo provinciale di 
Torcello. Roma, Bretschneider, 1982. In-4. 
Pp.184. Con 187 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.   € 56,00

442 (Ed. ‘800) FINESCHI A.M. Delle stime dei Predj 
Rustici e della stima dei Frutti Pendenti. Milano, 
Silvestri, 1844. In-16. Pp.236. In barbe. Cop. fitt. 
Con 1 tav. sinottica f.t.   € 25,00

443 (Ed. ‘800) FLORUS L.A. Abregé de l’Histoire 
Romaine trad. par F. Ragon avec une notice par 
M. Billemain. Paris, Panckoucke, 1826. In-8. 
Pp.409. In barbe. Testo latino e francese. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. Ott. 
esempl.   € 50,00
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444 (Ed. ‘700) FOURNIER A. Histoire de l’Homme, 
consideré dans ses loix, dans ses arts, dans ses 
sciences, dans ses moeurs, dans ses usages, et 
dans sa vie privée. Edit. améliorée. Yverdon, (F.B. 
De Felice), 1781. 3 voll. In-12. Pp.396;346;415. 
Fregio al front. e nel testo. Piena pelle coeva 
marmorizz. tit. e fregi oro ai dorsi. Sguardie e tagli 
marmorizz. Esempl. assai freschi. Qc. picc. 
erosione alle leg. Cfr. Barbier,II,686,b. Perret, 
Les Imprimeries d’Yverdon,p.407. Alphabeti-
cal Catalogue of the Library of Congress: 
Autors,p.434. € 165,00

445 (Bologna) FRATI L. Il Settecento a Bologna. 
Milano, Sandron, 1923. In-8. Pp.317. Con tav. f.t. 
Come nuovo.   € 24,00

446 (Vico) FUBINI M. Stile e umanità di Giambattista 
Vico. Bari, Laterza, 1946. In-8. Pp.241. Ampie 
note. Come nuovo.   € 22,00

447 (Militaria ‘800 Stato Pontificio Guardia Civica) 
FUNZIONI delle guide nelle manovre o quadri 
sinottici dell’ordinanza dell’infanteria del 4 marzo 
1831 per uso delle guide e serra-file. Bologna, 
Monti, 1847. In-24. Pp.96. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti e sguradie marmorizz.   € 50,00

448 (Ill. ‘500 Pantin) GALLE T. Illustrium Imagines ex  
antiquis  marmoribus numismatiet gemmis 
expressae quae extant Romae. Maior pars apud 
Fulvium Ursinum. Theodorus Galaeus delineabat. 
Romae, Ex Archetypis incidebat Antuerpiae, 
1598. Antuerpiae ex Off. Plantiniana sumpt.T.Gal-
laei, 1598-1606. 2 parti in 1 vol. In-4. Pp.8,4 nn. 
Seguono 151 splendide inc. in rame a p.pag. 
f.t. inoltre: Appendix ad Imagines Iustrium Ex 
Fulvii Ursini Bibliotheca, Antuerpiae à Th. Gallaei, 
1606. Pp.2 nn e altre 17 splemdide inc. in rame a 
p.pag. f.t. numerate A-R. Splendido front. int. 
inc. in rame. Piena pelle ‘800 tit. e fregi oro al 
dorso. Cornici oro ai piatti con impress. a specchio 
a secco al centro degli stessi. Tagli marmorizz. 
Esempl. di rara freschezza. Opera assai rara 
completa dell’Appendice. Cfr. Olschki,Cho-
ix,16987. Brunet,V,1019 e 30407. Graes-
se,VII,230. Freytag, App. litt.T.II,p.1044 sqq. 
Funck,p.403.                                        € 1.500,00

449 (Sociologia) GALLINO L. Dizionario di sociolo-
gia. Torino, Utet, 1978. In-8. Pp.832. Testo a 2 col. 
Tela edit. tit. e fregi oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo.   € 30,00

450 (Kant) GATTULLO M. Categoria e oggetto in 
Kant, la deduzione trascendentale nella prima 
ediz. della Critica della ragione pura. Firenze, 
Nuova Italia, 1966. In-8. Pp.127. Con 1 tabella. 
Ampie note.   € 18,00

451 (Vallière Ed. ‘800) GENLIS DE. La Duchesse de 
la Vallière. Paris, Maradan, 1804. 2 voll. In-16. 
Pp.302;315. Piena pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Tagli e sguardie marmorizz. Assai freschi, 
abras. agli angoli della leg. assai lievi. Prima ediz. 
Il merito dell’aut. è di aver riacceso l’interesse 
per la più celebre delle maitresse di Luigi XIV, 

l’opera fu uno dei più grandi successi dell’aut. 
Cfr. Cioranescu,XVIII,30642. Brunet,17256. 
Escoffier,143. Quèrard,I I I ,308. Passi-
gli,II,1010/11. Timbro di appart. € 120,00

452 (Ed. ‘800) GERVINUS G.G. La Restaurazione e il 
Trattato di Vienna. Milano, Corona e Caimi, 1864. 
In-16. Pp.403. Mz. perg. coeva tit. a china al dorso. 
Piatti marmorizz. Come nuovo. € 32,00

453 (Seneca) GIANCOTTI F. Cronologia dei «Dialo-
ghi» di Seneca. Torino, Loescher, 1957. In-8. 
Pp.453. Intonso come nuovo. € 45,00

454 (Ed. ‘800) GIRARDIN S. Mémoires, nouvelle edit. 
ornées d’un fac-simile de la veuve de J.J. Rousse-
au. Paris, Michaud, 1834. 2 voll. In-8. Pp.450;434. 
Con 2 ritr. inc. in rame in antip. a p.pag. ed 1 
facsimile f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi 
piatti e sguardie marmorizz. Esempl. assai freschi. 
Opera non comune. Cfr. Passigli,II,1105/06. Ex 
libris.                                                         € 140,00

455 (Dilthey) GIUSSO. L. Wilhelm Ditley e la filosofia 
come visione della vita. Napoli, Ricciardi, 1940. In-
8. Pp.304. Come nuovo. € 23,00

456 (Russia) GIUSTI W. Due secoli di pensiero politico 
russo. Le correnti «Progressiste». Firenze, 
Sansoni, 1943. In-8. Pp.350. € 22,00

457 (Ricasoli ed. ‘800) GOTTI A. Vita del Barone 
Bettino Ricasoli. Firenze, Le Monnier, 1894. In-8 
gr. Pp.466. Con tav. e facsimili f.t. Mz. pelle 
mod. tit. a secco al dorso a 4 nervi. Piatti marmo-
rizz. Conserv. cop. orig. Perfetto esempl. in 
barbe. € 70,00

458 (Ed. ‘700) GRAVESANDE G.J. Introduction a la 
Philosophie contenant la Metaphysique, et la 
Logique. Leide, Verbeek, 1748. In-8. Pp.480. 
Vignetta inc. in rame al front. e test. in rame. 
Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Picc. mancanza al dorso inf. Timbro di bibl. 
annullato. Cfr. Brunet, 3532. Querard,III,456. 
Prima ediz.                                           € 120,00

459 (Ed. ‘700) GRAZIANO B. L’Uomo di Corte, o sia 
l’Arte di Prudenza, trad. dallo spagnolo nel 
francese idioma e commentato dal Sig. Amelot 
De La Housseie. Trad. in ital. e commentato 
dall’Ab. F. Tosques. Ediz. noviss. migliorata. 
Napoli, Flauto, 1761. 2 voll. In-12. pp.410;332. In 
barbe cart. muto coevo. Ampie note, allentati.

                                                               € 120,00
460 GRIMALDI C. Memorie di un anticurialista del 

Settecento, testo, introd. e note a cura di V.I. 
Comparato. Firenze, Olschki, 1964. In-8. 
Pp.168. Ampie note come nuovo. € 20,00

461 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F.D. Orazioni funebri di 
illustri italiani, con aggiunta di alcuni scritti 
intorno alle Belle Arti. Firenze, Le Monnier, 1853. 
In-16. Pp.227. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso piatti marmorizz. € 25,00

462 (Cinquecentina veneta) GUICCIARDINI F. La 
Historia d’Italia nuovamente riscontrata con tutti 
gli altri Historici & Autori, che dell’istesse cosse 
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habbiano scritto: & ornata in margine con 
l’Annotationi de’ riscontri fatti da T. Porcacchi con 
un giudicio fatto dal medesimo, per discoprir 
tutte le bellezze di questa Historia: et una Rac-
colta di tutte le Sententie sparse per l’Opera. 
Venetia, G. Angelieri, 1574. In-8. Pp.72 
nn,976,32. Marche edit. ai 2 front. Fregi tipogr 
I° front. rinforz. Qc. ingiallitura un pò rifilato. 
Piena pelle mod. con impress. a secco ai piatti. 
Caratt. corsivi. Cfr. British,320. Graes-
se,III,177. Manca all’Adams. Gamba,563 nota.

                                                               € 440,00
463 (Ed. ‘800) HAYMERLE A. D. Italicae res, vers. 

dal tedesco con commenti e note politiche e 
militari. Firenze, Gazz. d’Italia, 1880. In-8. 
Pp.168. Ampie note. Ex libris. Ott. esemplare.

  € 24,00
464 (Ed. ‘700) HEINECCIUS J.G. Elementa Juris 

Naturae et Gentium, comoda auditoribus metho-
do adornata, editio caeteris Italicis longe auctior 
& castigatior. Neapoli, Prostant Venetiis, 
Pasquali, 1764. In-8. Pp.504. Cart. coevo in 
barbe, fiorit. Ampie note. € 68,00

465 (Ed. ‘800) HISTORIE Scandaleuse, politique et 
bigote de Charles X. Suivie d’une Biographie des 
ex-ministres, et de leur jugement. Paris, Doyen, 
1831. In-24. Pp.226. Con 1 grande tav. litogr. 
pieg. più volte in antip. di Delarue. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl. € 50,00

466 (Legatura Ed. ‘700 Cocchi) IDELFONSO DA S. 
LUIGI. Risposta di un socio dell’Accademia 
Botanica di Cortona al Ragionamento del Matri-
monio di un filosofo mugellano. Lucca, Della 
Valle, 1763. In-4. Pp.108. Bella leg. coeva in 
piena pelle con fregi oro al dorso a 4 nervi e 
ampia cornice oro ai piatti con fregio oro agli 
angoli, tagli oro. Ex libris. Pregiata opera. fr. 
Melzi,II,464. L’aut. Carmelitano scalzo priore 
del Convento di S. Paolino a Firenze. Prima 
ediz. Firma coeva di possesso.              € 150,00

467 (Aristotele) JAEGER W. Aristotele prime linee di 
una storia della suo evoluzione spirituale, vers. 
autorizz. di G. Calogero con aggiunte e appendi-
ce dell’aut. Firenze, Nuova Italia, 1947. In-8. 
Pp.638. Ampie note. € 34,00

468 (Ed. ‘800) KERATRY E. DE. L’Empereur Maximi-
lien, son élévation et sa chute d’après des docu-
ments inédits. Leipzig, Duncker et Humblot-Turin et 
Florence, Loescher, 1867. In-8. Pp.327. In barbe. 
Perfetto esempl. Timbro Principe Corsini. € 50,00

469 (Ed. ‘800) LA FARINA G. Storia d’Italia narrata al 
popolo italiano (568-1815). Firenze, Poligr. 
Italiana-Galileiana, 1846-53. 10 parti in 7 voll. 
legati in 5. In-8. Pp.3928. Con 2 carte (Italia e 
Lombardia) inc. in rame a col. f.t. Ampie note. 
Tela mod. tit. oro. Opera completa e non comu-
ne. Prima ediz. Cfr. Pagliaini,II,416. Rosi,III,318.                                          

                                                                      € 220,00

470 (Ed. 800) LAGET DE PODIO Chevalier. De la 
juridiction des Consuls de France a l’étranger, et des 
devoirs et obligations qu’ont a remplir ces fonction-
naires, ainsi que les armateurs, négocians, naviga-
teurs, etc. Paris, Trouvé, 1826. In-8. Pp.408. In 
barbe. Cop. con lievi mancanze. € 50,00

471 (Statistica ‘800) LANZANI E. Dizionario ragio-
nato e generale della statistica Europea. Pado-
va, Minerva, 1826. In-16. Pp.383. Con 3 grandi 
tabelle pieg. più volte. Mz. perg. coeva tit. oro al 
dorso su tass. in pelle. Piatti marmorizz. Inte-
ress. dizionario contenente la serie di tutti i 
Sovrani regnanti in Europa con le rispettive 
loro genealogie e parentele, ‘estensione e 
descrizione dei loro dominii, comprese 
anche le più cospique Famiglie dei Principi e 
Conti tuttora regnanti, etc. Prima ediz. italia-
na. € 80,00

472 (Ed. ‘800 Castello di Blois) LA SAUSSAYE L. 
DE. Histoire du Chateau de Blois revue et aug-
menté. Blois-Paris, Dumoulin, 1850. In-16. 
Pp.410. Con 7 tav. f.t. inc. in rame a p.pag. ed 
carta pieg. f.t. Bella leg. coeva in mz. pelle tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi, piatti e sguardie mar-
morizz. In barbe assai fresco con note. € 80,00

473 (Araldica anastatica) LAUTTE J. Le Jardin 
d’armoiries contenant les armes de plusieurs 
Noble Royaumens et maisons de Germanie 
Inferieure. Gand, Salenson, 1567. (Ma Milano, 
Orsini De Marzo s.d.) In-16. Pp.380. Centinaia 
di stemmi riprodotti. Tela edit. tit. oro. Come 
nuovo. Prezzo edit. € 90.00 € 40,00

474 (Ed. ‘800 Inghilterra) LEDRU-ROLLIN. De 
décadence de l’Angleterre. Bruxelles, Soc. Typ. 
Belge, 1850. 2 voll. In-16. Pp.298;298. Ediz. 
contemporanea alla prima. € 38,00

475 (Inghilterra Ed. ‘800) LEDRU-ROLLIN A.A. De 
la décadence de l’Angleterre. Paris, Escudier, 
1850. 2 voll. In-8. Pp.314;354. Mz. marocch. 
rosso coevo tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti 
e sguardie marmorizz. Qc. fiorit. Prima ediz. ex 
libris.                                                    € 120,00

476 (Simpatia) LIMENTANI L. La morale della 
simpatia saggio sopra l’etica di Adamo Smith 
nella storia del pensiero inglese. Genova, 
Formiggini, 1914. In-8. Pp.260. Intonso. Picc. 
mancanza ang. sup. int. di cop. € 28,00

477 LUPPE’ A. DE. Lettres de Geneviève de Malbo-
issière a Adélaide Méllard 1761-66 publiées 
avec une introd. et des notes. Paris, Champion, 
1925. In-8. Pp.418. Ampie note. Ritr. in antip. 
Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti e sguardie marmorizz. Ott. esempl. € 45,00

478 (Ed. ‘800) MACHIAVELLI N. Scritti inediti di 
Niccolò Machiavelli risguardanti la storia e la 
milizia (1499-1512) tratti dal carteggio officiale 
da esso tenuto come segretario dei dieci ed 
illustrati da G. Canestrini. Firenze, Barbera, 
1857. In-16. Pp.LX,398. Mz. marocch. con punte 
coevo tit. oro piatti marmorizz. fiorit. € 45,00
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479 (De Brosses) MANTOVANI T. Il Presidente De 
Brosses in Italia (da le Lettres familières décrites 
d’Italie en 1739-40). Milano, Sandron, s.d. 
(1824). In-8. Pp.227. Ill. n.t. e tav. f.t. Come 
nuovo. € 20,00

480 MARINATOS S. Creta e Micene fotogr. di M. 
Hirmer. Firenze, Sansoni, 1960. In-4. Pp.154. 
Con 236 ill. in nero f.t. e 43 tav. a col. applicate 
f.t. Tela edit. tit. oro al dorso piatto ant. Sovracc. 
Bell’opera. € 35,00

481 MARRASSINI P. Lo Scettro e la Croce la campa-
gna di Amda Seyon I contro l’Ifat (1332). Ediz. 
critica, traduz. e introduz. di P.M. Napoli, Ist. 
Orientale. 1993. In-8. Pp.234. Ampie note. € 22,00

482 (Labriola) MARUCCO D. Arturo Labriola e il 
sindacalismo rivoluzionario in Italia. Torino, 
Einaudi, 1970. In-8. Pp.350. Ampie note. Come 
nuovo. € 24,00

483 (Risorgimento) MASI E. Il Risorgimento italia-
no. Firenze, Sansoni, 1937. 2 voll. In-8. 
Pp.616;515. Con 48 tav. f.t. Intonsi in barbe 
come nuovi. € 50,00

484 (Epoca feudale) MAUBOURGUET J.M.  Le 
Cartuilaire de l’Abbaye de Cadouin, précédé de 
notes sur l’histoire économique du Périgord 
Méridional a l’époque féodale. Cahors, Coue-
sland, 1926. In-8. Pp.166. Ampie note. Abrasioni 
al dorso. € 22,00

485 MERZAGORA L. I Vasi a vernice nera della 
collezione A.A. di Milano. Milano, Pizzi, 1971. In-
Folio. Pp.34. Con 222 ill. in 70 tav. f.t. Cart. edit. 
Come nuovo. Ampie note. € 27,00

486 MESIANO F. La Morale materialistica di Demo-
crito di Abdera. Firenze, Le Monnier, 1951. In-8. 
Pp.154. Ampie note. Mz. tela mod. con punte tit. 
oro. € 24,00

487 (Ed. ‘800) MICHAUD E. La Paupauté antichré-
tienne. Paris, Sandoz et Fischbacher, 1873. In-
16. Pp.260. Tela coeva tit. oro. Ott. esempl. Ex 
libris con note. € 35,00

488 (Pisa - Risorgimento) MICHEL E. Maestri e 
scolari dell’Università di Pisa nel Risorgimento 
Nazionale (1815-70). Firenze, Sansoni, 1949. 
In-8. Pp.XVI,720. Intonso. Tav. f.t. Ampie note. 
Come nuovo. € 34,00

489 (Risorgimento) MODENA G. Scritti e discorsi a 
cura di T. Grandi (1831-60). Roma, Ist. St. 
Risorg. 1957. In-8. Pp.374. Con 3 tav. f.t. Come 
nuovo. € 24,00

490 (Bernardo Dovizi) MONCALLERO G.L. Il 
Cardinale Bernardo Dovizi da Bibbiena Umani-
sta e diplomatico (1470-1520) uomini e avveni-
menti del Rinascimento alla luce di documenti 
inediti. Firenze, Olschki, 1953. In-8. Pp.652. Con 
6 tav. f.t. Esaurito ampie note. € 50,00

491 (Dovizi da Bibbiena) MONCALLERO G.L. 
Epistolario di Bernardo Dovizi da Bibbiena 
(1490-1520). Firenze, Olschki, 1955. 2 voll. In-8. 
Pp.552;254. Con 9 tav. f.t. Ampie note esauriti 

come nuovi. € 65,00
492 MORSELLI C. Svtrivm. Firenze, Olschki, 1980. In-

Folio. Pp.164. Con 251 ill. n.t. e 2 carte pieg. f.t. 
Ampie note. Come nuovo. (Forma Italiae Regio VII 
Vol. VII) Prezzo Olschki € 131,00. € 60,00

493 MOSCA G. Storia delle dottrine politiche. Bari, 
Laterza, 1945. In-8. Pp.363. Ampie note come 
nuovo. € 24,00

494 MOSCA G. Storia delle dottrine politiche. Bari, 
Laterza, 1957. In-8. Pp.314. € 22,00

495 (Pisa) NEPPI-MODONA A. Pisae (Forma Italiae 
regio VII Etruria Vol. primum). Roma, Pal. della 
Farnesina, 1953. In-Folio. Pp.112. Con 26 ill. 
n.t. 19 tav. f.t. e 3 carte pieg. f.t. Come nuovo. 
Ampie note. € 30,00

496 (Papato) NOBILI-VITELLESCHI F. Della storia 
civile e politica del Papato dal primo secolo 
dell’era cristiana fino a Carlomagno. Bologna, 
Zanichelli, 1900-02. 2 voll. In-8. Pp.504;532. 
Con 1 carta pieg. a col. f.t. Timbro Principe 
Corsini. In barbe. Prima ediz. Vol. II° allentato.

  € 60,00
497 (Ed. ‘800) PACCA B. Memorie storiche del 

ministero de’ due viaggi in Francia e della prigio-
nia nel Forte di S. Carlo in Fenestrelle. Pesaro, 
Nob i le ,  1830.  2  tomi  in  un vo l .  In -8 . 
Pp.XIV,240;220. Ritr. inc. in rame in antip. da 
Cesacchi. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
piatti marmorizz. Fiorit. € 90,00

498 (Cinquecentina Parigina) PANVINIO O. Reipu-
blicae Romanae commentariorum libri Tres 
recogniti, & indicibus aucti, Accesserunt in hac 
editione Sex. Ivl. Frontini Commentarii de Acqva-
eductibus et Coloniis: Itemque alia veterum 
scriptorum; quorum seriem decima pagella 
indicabit. Parisiis, Egidium & N. Gillios, 1588. In-
8. Pp.16 nn,298,70nn,2 b.che. (Unito) ORIGO 
Gentis Romanae incerto auctore et Sexti Iulii 
Frontini viri consularis de Acquaeductibus urbis 
Romae libri II. Parisiis, Idem, 1588. Pp.82,6 nn. 
(Unito) PANVINIO O. Civitas Romana. Parisiis, 
Idem, 1588. Pp.379,21 nn. (Unito) PANVINIO O. 
Imperium Romanum. Parisiis, Idem, 1588. 
Pp.304,24 ,,. (Unito) FRONTINUS S.I. De 
Coloniis lib. Legis Mamiliae Rosciae Allenae 
Peducae. capita quaedam De Agris Assignatis et 
Constitutionibus limitum P.Vellei Paterculi ex lib. 
I Hist. Rom. Itemque Ulpiani & aliorum quae ad 
Colonias P.R. pertinent, fragmenta M. Porcii 
Catonis, Originum lib. I. Q. Fabii pictoris De 
Aureo seculo et origine urbis Romae lib. II C. 
Sempronii De Divisione Italiae Lib. I Mursili Lesbi 
De Origine Italiae & Tyrrhenorum lib. II. Parisiis, 
Idem,1588. Pp.74,14nn. Belle marche edit. ai 4 
front. al quinto manca la marca asportata. 
Fregi tipogr. Bella leg. ‘600 dorso rifatto meder-
namente a 5 nervi con tit. a secco. Filetto oro ai 
piatti con al centro corona d’alloro in oro. 
Esempl. assai freschi. Timbro di appart. al I° 
front. Pregiata opera. Cfr. Adams,P,201. 
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British,189 e 335. Schudt,707. Graesse,V,123. 
Cicognara,3817 e 3818. Olschki,Choix,7466 e 
17725. Ricciardi,493.                           € 700,00

499 (Saluzzo) PASCAL A. Il marchesato di Saluzzo e 
la riforma protestante durante il periodo della 
dominazione francese 1548-88. Firenze, Sanso-
ni, 1960. In-8. Pp.676. Ampie note. € 28,00

500 (De Bonald) PASTORI P. Rivoluzione e potere in 
Louis De Bonald, presentaz. di M. D’Addio. 
Firenze, Olschki, 1990. In-8. Pp.314. Ampie note 
come nuovo. Prezzo Olschki € 55,00. € 26,00

501 (Spiekberg) PEDROTTI P. I Processi del ‘21 nel 
carteggio di Antonio Mazzetti a cura di P. Pedrotti. 
Le momorie defenzionali di Silvio Moretti a cura di 
G. Solitro, introd. di E. Scodnik. Roma, Bardi, 
1938. In-8. Pp.440. Intonso in barbe. Picc. man-
canza al dorso lievi velature ampie note. € 23,00

502 PEPE G. Introduzzione allo studio del medioevo 
latino. Napoli, Scientifiche, 1949. In-8. Pp.194. 
Intonso ampie note sovracc. Come nuovo.   € 23,00

503 (Croce) PIRRO V. Filosofia e politica di Benedetto 
Croce. Roma, Bulzoni, 1976. In-8. Pp.240. Ampie 
note come nuovo. € 20,00

504 POLLASTRI S. Les Gaetani de Fondi recueil 
d’actes 1174-1623, préf. de d’H. Brese. Roma, 
Bretschneider, 1998. In-8. Pp.537. Ampie note. 
Sovracc. € 35,00

505 (Funerali Ill. ‘500) PORCACCHI T. Funerali 
Antichi di diversi popoli, et nationi; Forma, Ordine 
et Pompa di Sepolture, e di esequie, di consecra-
zioni antiche e d’altro. Con le figure in rame di Gir. 
Porro. Venetia, (Appresso Simon Galigani), 1574. 
In-4. Pp. 8 nn,109,1 nn. Splendido front. inte-
ram. inc. in rame, 23 splendide inc. in rame n.t. 
Fregi tipogr. e capill. inc. in rame. Grande e 
bella marca edit. inc. in legno al fine. Piena 
perg. coeva molle tit. mss. al dorso con picc. 
mancanze Front. fiorito cerniere ant. slegata. 
Prima rara ediz. di questo celbre testo illustra-
to dalle belliss. inc. di Girolamo Porronche 
poste in apertura di ciascun capitolo, riprodu-
cono scene di cerimonie funebri secondo 
l’uso degli antichi greci, romani, egiziani, 
trogloditi, indiani, sciti e cristiani. fr. Morti-
mer,395. Adams,O;1903. Brunet,IV,850. Cico-
gnara,1766. British,534. Olschki, Choix,10606: 
«Prémière édit. recherchée pour les gravures 
de premièr tirage». Hiler,718. Lipperheide,101. 
Graesse,V,414. Borroni,II/VI,13439. Paren-
ti,411. Scritta di possesso al retrofront.  € 1.000,00

506 (Reinhold) PUPI A. La formazione della filosofia 
di J.L. Reinhold (1784-94). Milano, Vita e Pen-
siero, 1966. In-8. Pp.620. Ampie note come 
nuovo. € 28,00

507 (Heidegger) REGINA U. Heidegger Esistenza e 
Sacro. Brescia, Morcelliana, 1974. In-8. Pp.361. 
Ampie note come nuovo. € 25,00

508 (Ed. ‘700 Giudaica) RELANDUS H. Antiquitates 
Sacrae Veterum Hebraeorum breviter delinea-
tae. Trajecti ad Rhenum, Broedelet, 1741. In-4. 

Pp.8 nn,275,29 nn. Bella antip. f.t. interam. inc. 
in rame da F. Bleiswyk, front. in caratt. rossi e 
neri con inc. in rame di Lamsvelt. Piena perg. 
coeva tit. oro al dorso. Esempl. assai fresco. 
Molte citaz. in caratt. ebraici. De Locis Sacri, De 
Personis sacri, De Rebus Sacris, De Temporibus 
Sacris. Opera rara e pregiata. Cfr. Graes-
se,VI,75. Brunet,IV,1204: «Ediz. più pregiata 
delle precedenti». Passigli,IV,796. Cail-
let,9251. Furst,III,150.                          € 250,00

509 RICOEUR P. Finitudine e colpa. Bologna, Muli-
no, 1970. In-8. Pp.638. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo ampie note. € 28,00

510 (Guicciardini) RIDOLFI R. Studi Guicciardinia-
ni. Firenze, Olschki, 1978. In-8. Pp.343. Intonso. 
Ampie note. € 36,00

511 (Guicciardini) RIDOLFI R. Vita di Francesco 
Guicciardini. Roma, Belardinetti, 1960. In-8. 
Pp.567. Con 4 tav. f.t. Come nuovo ampie note 
intonso. € 32,00

512 (Savonarola) RIDOLFI R. Vita di Girolamo 
Savonarola. Firenze, Sansoni, 1974. 2 voll. In-8. 
Pp.750. Con 9 tav. f.t. Ampie note tela edit. 
Custodia edit. in tela e cart. ill. Dedica autogr. 
dell’aut. Come nuovi. € 40,00

513 (Kant) RIGOBELLO A. I limiti del trascendentale 
in Kant. Milano, Silva, 1963. In-8. Pp.426. Ampie 
note. Come nuovo. € 25,00

514 ROBERTSON M. Greek, etruscan and roman 
vases in the lady Lever Art Gallery, Port Sunlight. 
Liverpool, Univ. Press, 1987. In-4. Pp.169. Con 
184 belle ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. € 30,00

515 (Ed. ‘700) ROBERTSON W. La storia del regno 
dell’imperatore Carlo-Quinto preceduta da una 
Descrizione de’ Progressi della Società in 
Europa dalla distruzione dell’Impero Romano 
fino al principio del secolo Decimosesto. 
Colonia, Lic. Superiori, 1788. 6 voll. In-12. 
Pp.3053. Esempl. perfetto in barbe. Cart. edit. 
Prima traduzione italiana non comune. Cfr. 
Graesse,VI,138.                                   € 190,00

516 (Ciompi) RODOLICO N. I Ciompi una pagina di 
storia del proletariato operaio. Firenze, Sanso-
ni, 1945. In-8. Pp.264. Ampie note come 
nuovo.                                                  € 28,00

517 (Ed. ‘800) ROMAGNOSI G.D. Opere filosofiche 
edite ed inedite con annotaz. di A. De Giorgi. 
Milano, Mariani, 1842. In-8 gr. Pp.XV,1380,XXIV. 
Esempl. in barbe freschissimo. Perfetto. Ampie 
note. € 90,00

518 (Antipapale ed. ‘800) ROSSETTI G. Roma 
verso la metà del secolo decimonono considera-
zioni. Londra, Taylor, 1840. In-16. Pp.XXIII. 
Prima ediz. Cfr. Parenti,438. Biancardi-
Francese,390. Dedica autogr. dell’aut. Rara 
operetta.                                                € 150,00

519 (P. Veneto) ROSSI G. Alcune ricerche su Paolo 
Veneto. Torino, Paravia, 1904. In-8. Pp.164. 
Ampie note. Dorso fitt. Mancanze alla cop. € 28,00
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520 (Ed. ‘700) ROUSSET DE MISSY J. Memorie del 
regno di Caterina Imperatrice, e sovrana di tutta 
la Russia, & c. &c. II° ediz. arricchita, e diligent. 
corretta. Venezia, Pavini, 1740. In-12. Pp.6 
nn,423. Ritr. inc. in rame a p.pag. f.t. Albero 
genealog. pieg. f.t. e 2 carte geogr. pieg. f.t. 
inc. in rame. Front. in caratt. rossi e neri. Cart. 
coevo. Esempl. fresco nonostante qc. carta 
ingiallita. Ultima carta d’indice con picc. mancan-
za al marg. sup. che interessa 5 righe. € 140,00

521 (Ed. ‘800 Polonia-Russia) RULHIERE C. 
Histoire de l’anarchie de Pologne et du démem-
brement de cette république. Suivie des anecdo-
tes sur la révolution de Russie en 1762, par le 
meme auteur. Paris, Nicolle, 1807. 4 voll. In-16. 
Pp.1968. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Timbro di bibl. annullato. Ott. 
esempl. Cfr. Brunet, IV,1459: «Prima ediz. par 
le soin de Daunou, qui fut chargé de révoir le 
manuscrit et d’en supprimer les additions et 
changements qu’y avait faits Ferrand». 
Cioranescu,III,57826. Catalogue Russi-
ca,II,R,1529. Zeleski,I,16. Al fine del IV° vol.: 
«Anecdotes sur la Révolution de Russie de 
l’année 1762,133 pp.». Peter,III,1762. € 200,00

522 (Cinquecentina Giunti veneta) SAVONAROLA 
H. Haec intus habentur Compendium totius 
philosophiae, tam naturalis, quam moralis. Opus 
de Divisione ordine, ac utilitate omnium scientia-
rum, in poeticen apologeticum. Compendium 
Logices. Omnia diligentissima cura nune recens 
excusa. Venetijs, Apud Iuntas, 1542. In-8. 
Pp.599,1 b.ca,44 nn,4 b.che;223,1 b.ca. Piena 
perg. molle coeva tit. mss. al dorso. Picc. man-
canza al dorso e ai marg. dei piatti. Giglio di 
Firenze al front. Capi. in xilogr. fig. Esempl. 
assai fresco. Nota di possesso coeva al front. 
cassata. Timbri di collezione nobiliare al front. e 
mss. a verso dell’ultima carta bianca emblemati-
co di mano coeva. Importante ediz. delle 
principali opere filosofiche del Savonarola. 
Cfr. Adams,S,463. Bibl. Savonaroiana,7: 
«Bella impressione». Camerini,I,472. Graes-
se,VI,284. Giovannozzi,Contributo alla 
bibliogr. del S.17. British,611. € 800,00

523 (Ed. ‘800 Capolago) SCHMIDT O. Delineazione 
della storia della filosofia trad. dal tedesco per G.B. 
Passerini. Capolago, Elvetica, 1844. In-8. Pp.LX, 
287. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Qc. richiamo. Cfr. Caddeo,444: 
«Contiene una prefaz. del Passerini molto 
notevole». Bernasconi, Le associazioni,154. 
Motta,Tip. Ticinesi,XI,82. Clio,15656. Caldela-
ri,4741.   € 55,00

524 (Ed. ‘800 Ill.) SCHOELL F. Tableau des peuples qui 
habitent l’Europe, classés d’après les langues qu’ils 
parlent, et tableau des Religions qu’ils professent. 
Paris, Schoell, 1812. In-16. Pp.353. Con 2 cartine 
f.t. inc. in rame a col. Mz. perg. coeva con punte. 
Piatti marmorizz. Opera non comune assai ricerca-

ta. Cfr. Passigli,IV,1164/5. Con note.    € 90,00
525 SIMEONI L. Note sulla formazione della Secon-

da Lega Lombarda. Bologna, Azzoguidi, 1932. 
In-4. Pp.52. (Segue) MONDOLFO R. Studi 
sopra l’infinito nel pensiero dei greci. Pp.63. Con 
note. (Mem. della R. Accad. Sc. dell’Ist. di Bolo-
gna Classe di Sc. morali).   € 28,00

526 (Elzeviri ed. ‘600) SMITH T. De Repubblica 
anglorum Libri tres, item varij aliorum Discursus 
Politici de Regno Angliae eiusq; administratione. 
Lugduni Batavorum, Ex Off. Elzeviriana, 1625. 
In-12. Pp.239. Front. interam. inc. in rame. 
Brunito. Bella leg. coeva in piena pelle tit. e ricchi 
fregi oro al dorso a 4 nervi. Doppia cornice oro ai 
piatti. Sguardie marmorizz. Cfr. Willems,243. 
Rahir,206. Ebert,18971. Graesse,VI,425. Rara 
opera. Lowndes,III,2430. € 220,00

527 (Ill. ‘800) SONCINI V. Storia della Scandinavia 
ossia Svezia, Danimarca e Norvegia, pubblicata 
in continuazione al compendio della storia 
univers. del Sig. Conte di Segur. Milano, Stella, 
1825. 3 voll. In-16. Pp.208;204;203. Con 9 tav. 
f.t. inc. in rame. Parz. intonso. In barbe. Prima 
edizione.   € 90,00

528 (Aristotele) SORBI L. Aristotele la logica com-
parativa. Firenze, Olschki, 1999. In-8. Pp.202. 
Ampie note come nuovo.      € 20,00

529 SPINOZA DE B. Etica dimostrata secondo l’ordine 
geometrico, trad. di S. Giametta. Torino, Borin-
ghieri, 1959. In-8. Pp.330. Come nuovo.   € 24,00

530 (Schiavitù) STAERMAN E.M. TROFIMOVA 
M.K. La schiavitù nell’Italia imperiale. I-III secolo, 
prefaz. di M. Mazza. Roma, Ed. Riuniti, 1975. In-
8. Pp.393. Ampie note come nuovo.   € 23,00

531 (Ed. ‘800) TANFANI L. Nicola Acciaiuoli studi 
storici fatti principalmente sui documenti 
dell’Archivio Fiorentino. Firenze, Le Monnier, 
1863. In-16. Pp.252. In barbe intonso perfetto.

    € 40,00
532 (Ed. ‘800 Clemente XIV) THEINER A. Histoire 

du pontificat de Clément XIV, d’après des 
documents inédits des archives secrètes du 
Vatican. Paris, Firmin Didot, 1852. 2 voll. In-8. 
Pp.572;539. Ritr. inc. in rame in antip. Tela 
coeva tit. oro. Qc. fiorit.   € 74,00

533 (Ed. ‘800) THIERRY A. Essai sur l’histoire de la 
formation et des progrès du Tiers Etat suivi de 
deux fragments du recueil des monuments 
inédits de cette histoire. Paris, Furne, 1853. 2 
voll. In-16. Pp.334;284. Bel ritr. inc. in rame in 
antip. Bella leg. in mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
timbro ex libris. Ampie note. Bell’ediz. Perfetti.

    € 70,00
534 (Ed. ‘800) THIERRY A. Lettres sur l’histoire de 

France pour servir d’introduction a l’étude de 
cette histoire. Paris, Tessier, 1839. In-8. Pp.472. 
Ampie note. Mz. tela coeva cop. orig. applicate ai 
piatti. Qc. fiorit. Ott. esempl.   € 35,00



30

535 (Economia ‘800) THIERS M.A. De la proprieté. 
Bruxelles, Nobile-Dura, 1848. In-16. Pp.342. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Ott. esempl. Ediz. contemporanea alla 
prima di Parigi.   € 70,00

536 (Ed. ‘800) THIERS M. Rapport général présenté 
au nom de la commission de l’assistence et de la 
Prèvoyance publiques dans la séance du 26 
janvier 1850. Bruxelles, Soc. Typ. Belge, 1850. 
In-16. Pp.167. Intonso come nuovo. Ediz. 
contemporanea alla prima.   € 48,00

537 TIMPANARO CARDINI M. Tra antichità classica 
e impegno civile a cura di S. Timpanaro. Pisa, 
ETS, 2001. In-8. Pp.328. Ampie note come 
nuovo.   € 22,00

538 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. Dell’educazione 
scritti varii. Lugano, Ruggia, 1834. In-8. Pp.430. 
Qc. fiorit. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Cfr. Agliati, Tip. Ruggia,435. 
Bertarelli,14824;205. Motta, Bibl. Scolasti-
ca,XXVI,186. Motta, Tip. Ticinesi,XI,161. 
Tecchio-Poletti,36. Parenti,488. Biancardi-
Francese,432. Prima ediz. Firma di appart.

    € 75,00
539 (Vieusseux Ed. ‘800) TOMMASEO N. Di Giam-

pietro Vieusseux e dell’andamento della civiltà 
italiana in un quarto di secolo memoria. II° ediz. 
con aggiunte. Firenze, Celini, 1864. In-16. 
Pp.162. Ott. esempl. in barbe. Cfr. Tecchio-
Poletti,1863. Picc. mancanza al dorso.   € 45,00

540 (Ed. ‘800) TORELLI L. Pensieri dull’Italia di un 
anonimo lombardo. Parigi, Delay, 1846. In-16. 
Pp.276. Con 1 grande carta pieg. più volte al 
fine inc. f.t. In barbe. L’aut. patriota milanese 
(1810-87) fu tra i protagonisti dell’insurrezione 
antiaustriaca di Milano del 1848. Quest’opera 
pubblicata clandestinamente, auspicava una 
divisione dell’Ialia in tre regioni: Nord, Roma, 
Sud. Cfr. Bertarelli, 3129.   € 85,00

541 (Guardia Palatina) USAI M. (a cura) La Guardia 
Palatina d’Onore di sua Santintà. Cenni storici. 
Roma, Coluzza, 1942. In-4. Pp.196. Con 37 ill. 
f.t. anche a col. Mz. pelle mod. tit. oro. Conserv. 
la cop. orig. ant. Come nuovo. Ediz. numerata 
limitata. Ex libris Sacchetti.   € 60,00

542 (Togliatti) VACCA G. Saggio su Togliatti e la 
tradizione comunista. Bari, De Donato, 1974. In-
8. Pp.528. Come nuovo con note.   € 18,00

543 (D’Azeglio) VACCALUZZO N. Massimo d’Azeglio. 
Roma, Are, 1930. In-16. Pp.412. Con tav. f.t. 
Come nuovo. Ampie note.   € 20,00

544 (Economia Ed. ‘800) VALERIANI L. Seconda 
Dissertazione chiamata nel le r icerche 
sull’Agostaro del Secondo Federigo, sul Ducato 
del Senato romano, sul Fiorin d’Oro di Firenze, 
contenente un’esposizione delle monete di 
conto portate nel famoso papiro ottantesimo fra 
quelli della raccolta di Mons. Gaetano Marini. 
Bologna, Nobili, 1822. In-4. Pp.216. Esempl. in 
barbe assai marginoso ampie note. Cart. mod. 

muto. Esempl. alluvionato con ingialliture. Cfr. 
Kress C,451. Goldsmits,22514 e 23579. 
Nuc,628.73. Einaudi, 5812 e 5813. € 100,00

545 VERHEUS S.L. Zaugnis und Gericht. Kirchenge-
schichrliche Betrachtungen bei Sebastian 
Franck und Matthias Flacius. Nieuwkoop, De 
Graff, 1971. In-8. Pp.130. Con 14 tav. f.t. a 
p.pag. Tela edit. tit. oro. Come nuovo.   € 25,00

546 (Carlomagno Ill. ‘800) VETAULT. A. Charlema-
gne introduct. par L. Gautier. Tours, Mame, 
1877. In-8 gr. Pp.580. Con 120 inc. in legno di 
varie grandezze n.t. e 22 tav. f.t. di cui 3 a col. 
pieg. più volte f.t. ed 1 eau-forte de Chifflart. 
Bella leg. edit. in mz. marocch. rosso tit. e fregi 
oro al dorso, piatti interam. decorati in oro. 
Esempl. di assoluta freschezza. Sguardie 
decorate. Ex libris in rame. Prima ediz. Cfr. 
Vicaire,VII,1023. Lievi abrasioni. € 120,00

547 (Cinquecentina Basilea) VIGNIER N. Rerum 
Burgundionum Chronicon: In quo etiam rerum 
Gallicarum tempora accurate demonstrantur: 
permulta autem pro utriusque Historiae, necnon 
etiam Germanicae notitia, dubia confirmantur, 
obsura illustrantur, & ab aliis aut non animadver-
sa, aut non animadversa, aut non comperta 
enucleantur: non pauca verò quorum memoria 
penitùs interciderat, ex probatissimorum auto-
rum libris numquam antea editis & veteribus 
monimentis exhibentur. Basileae, Guarinum, 
1575. In-4. Pp.8 nn,185,23 nn. Marca edit. al 
front. Capill. in xilogr. orn. Testo a 2 col. 
inquadrato da duplice cornice tipogr. Piena 
perg. ‘600 tit. mss. al dorso a 3 nervi. Lieviss. 
mancanze al dorso. Ex libris Cesare Saluzzo. 
Esempl. fresco. Pregiata opera. Cfr. Graes-
se,VII,314. British,893. Brunet,V,1219: «cette 
chronique setend de l’année 408 à 1482". 
Adams,V,758. Prima ediz. Michaud,XLIII,381: 
«Nicoas Vignier, storico francese (1530-96) 
redasse questa cronaca della Burgundia con 
dovizia di particolari e precisione nelle fonti. 
Qc. fiorit. € 600,00

548 (Savonarola) VILLARI P. La storia di Girolamo 
Savonarola e de’ suoi tempi con l’aiuto di nuovi 
documenti. Nuova ediz. con una conferenza di P. 
Villari, siu G. Savonarola e con prefazione di L. 
Villari. Firenze, Le Monnier, 1930. 2 voll. In-8. 
Pp.614;432,388. Tela mod. tit. oro. Ampie note. 
Perfetti.   € 85,00

549 (Ed. ‘800) VIMERCATI G. Cenni istorici intorno la 
vita dell’A.R. di Luigia Carotta di Borbone infante 
di Spagna duchessa di Sassonia. Milano, 
Boniardi, 1859. In-16. Pp.148. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. In carta forte. Ott. esempl.

    € 50,00
550 (Indeterminazione) VIVANTE L. Il concetto di 

indeterminazione. Firenze, Vallecchi, 1938. In-8. 
Pp.281. Intonso come nuovo.   € 18,00

551 (Ed. ‘800) VOIGT G. Storia della Lega Lombarda e 
delle sue guerre coll’Imperatore Federigo I tratta 
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dalle fonti originali. Milano, Bonfanti, 1848. In-8. 
Pp.236. Ampie note. Tela mod. Qc. fiorit.   € 50,00

552 VOIGT K. Il rifugio precario, gli esuli in Italia dal 
1933 al 1945, trad. di L. Melissari. Firenze, 
Nuova Italia, 1993. In-8. Pp.552. Ampie note. 
Come nuovo.   € 28,00

553 (Economia Francia ‘800) VUITRY A. Etudes sur 
le Régime Finacier de la France avant la Révolu-
tion de 1789. Les impots romains dans la Gaule 
du Ve au Xe siècle le régime finacier de la 
monarchie féodale aux Xie, XIIe et XIIIe siècle . 
Paris, Guillaumin, 1878. In-8. Pp.552. Piena 
perg. coeva tit. e fregi oro al dorso. Cornice oro ai 
piatti. Tagli rossi. Ampie note. Timbro di bibl. 
annullato.   € 80,00

554 WEISS DI VALBRANCA A. Parvenze e Profili, 
schegge storiche letterarie araldiche (1901-12), 
pref. di M. Gabellini. Genova, Armanino, 1912. 
In-8. Pp.104. Con 5 ill. n.t. Tela edit. tit. oro dorso 
e piatto ant. In carta grave. Ott. esempl.   € 38,00

555 ZANGRANDI R. Il lungo viaggio attraverso il 
fascismo contributo alla storia di una generazio-
ne. Milano, Feltrinelli, 1962. In-8. Pp.741. Ampie 
note tela edit. Sovracc. Come nuovo.   € 28,00

556 (Archeologia Ill. ‘800 Corsini) ZANNONI G.B. 
Licurgo Re di Tracia assalitore del Tiaso di Bacco 
bassorilievo su d’un antico vaso di marmo 
appartenente a S. E. il Sig. Principe Corsini e 
conservato nel suo palazzo a Firenze. Ivi, 
Ciardetti, 1826. In-Folio max. (cm. 44x29). 
Pp.34. Con 3 tav. f.t. inc. in rame di cui 1 pieg. 
più volte. Ampie note. Fiorit. Cartoncino marmo-
rizz. coevo. Picc. abrasioni al dorso. € 110,00

557 (Ed. ‘800) ZELLER J. Les Empereurs Romains 
caractéres et portraits historiques. Paris, Didier, 
1876. In-16. pp.548. Mz. marocch. coevo tit. e 
fregi oro al dorso. Ott. esempl.   € 30,00

558 (Cinquecentina Parigina St. Bizantina) ZONARA 
G. Corpus Universae historiae praesertim bizanti-
nae. Ioanniis Zanarae Annales aucti additionibus 
Georgi Cedreni. Nicetae Acominati choniate Li.XIX. 
Nicephori Gregorae Lib. XI. Laonici Chalco-
condylae lib. X. Historiae Turcica. In fine etiam 
additus est locupletissimus rerum Index. Lutetiae, 
Chaudiere, 1566-67. 3 parti in un vol. Folio. Pp.12 
nn,56 nn,344;154;14 nn,240,36 nn. Con 3 grandi 
marche edit. ai front. Fregi tipogr. Testo a 2 col. 
Bella piena perg. molle coeva tit. mss. al dorso. 
Esempl. assai fresco. Pregiata opera. Cfr. Bri-
tish,88. Adams,B,3370. Passigli,V,82. De Fel-
l e r , X I I , 5 4 2 .  R e m o n d i n i , X X I I , 1 6 6 / 7 . 
Hoffmann,II,625/7. Prima ediz. collettiva traduz. 
latine dei testi delle storie bizantine. € 900,00

559 (Pietro Leopoldo riforma) ZULIANI D. La 
Riforma Penale di Pietro Leopoldo: presentazio-
ne storica e indice delle ediz. della legge toscana 
del 30 nov. 1786. Testo critico, antiche traduzioni 
e indice lessicale della legge toscana del 30 nov. 
1786. Milano, Giuffré, 1995. 2 voll. In-8. 
Pp.631;1128. Con molte ill. anche a col. Con la 

riproduz. del Codice di Pietro Leopoldo (con 
la cancellazione della pena di morte). Custo-
dia come nuovi.   € 80,00

CRISTIANESIMO - ESOTERISMO - STORIA 
DELLE RELIGIONI

560 (Ed. ‘700) ABBADIE J. Traité de la verité de la 
religion chretienne, ou l’on établit la religion Chré-
tienne par ses propres caracteres. Haye, Neaulme, 
1771. 3 voll. In-12. Pp.24 nn,451;450;404. Fregi 
tipogr. Piena pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 5 
nervi. Tagli rossi. Ott. esempl. assai freschi. Pregia-
ta opera di questo celebre erudito teologo 
protestante. Cfr. Passigli,I,14. De Feller,I,10/11. 
Enc. Cattolica,I,20/21. € 120,00

561 ANDRE’ T. Les Apocryphes de l’ancien testa-
ment. Florence, Paggi, 1903. In-8. Pp.350. Mz. 
tela mod. con punte. Ott. esempl.   € 26,00

562 (Camaldolesi Traversari) AA.VV. Ambrogio 
Traversari nel VI Centenario della nascita. Conv. 
Internaz. di Studi (Camaldoli-Firenze 15-18 sett. 
1986) a cura di G.C. Garfagnini. Firenze, Olschki, 
1988. In-8. Pp.552. Con 11 tav. f.t. Ampie note. 
Come nuovo. Prezzo Olschki € 90,00.    € 40,00

563 AA.VV. Il Destino delle missioni a cura di J. Schut-
te. Brescia, Morcelliana, 1969. In-8. Pp.381. 
Ampie note. Come nuovo. Esaurito.    € 20,00

564 (Ristampa celebri riviste ermetica) AA.VV. 
Kremmerz «Commentarium» per le Accademie 
ermetiche (S.P.H.C.I.) Anno I-II 1910-11. Firenze, 
Nardini, 1980. 2 voll. In-8. Pp.258;432. Moltiss. ill. 
n.t. Ampie note. Sovracc. Custodia edit. Come 
nuovo.   € 68,00

565 (Cristologia) AA.VV. Problème actuels de Chri-
stologie. Bruges, Desclée de Brower, 1965. In-8. 
Pp.458. Ampie note. Come nuovo. Scritti di: 
Bouessé, Rahner, Martelet, Nicolas, Patfort, 
Latour, etc.    € 23,00

566 BALDINUCCI F. Diario Spirituale a cura di G. 
Parigino, introduz. di E. Stumpo. Firenze, Le 
Lettere, 1995. In-8. Pp.274. Come nuovo. Con 
note.    € 20,00

567 BARGELLINI P. Nuovi Santi del giorno. Firenze, 
Vallecchi, 1960. In-8. Pp.753. Con 32 tav. a col. f.t. 
Tela edit. tit. e fregi oro al dorso. Prima ediz. € 25,00

568 (Ed. ‘600 Aut. Gesuiti) BELLARMINO R. De 
Gemitu Columbae sive De bono lacrymarum linri 
tres. Coloniae, Corn. ab Egmond, 1638. In-12. 
Pp.16 nn,317,27 nn. Bel front. interam. inc. in 
rame, altre 3 inc. in rame a p.pag. n.t. e alcune 
picc. inc. in legno n.t. Piena perg. coeva tit. mss. 
al dorso. Esempl. assai fresco. Qc. glossa a biro a 
15 pp. Cfr. De Backer-Sommervogel,I,1238,37.

  € 170,00
569 (Cinquecentina Veneta) BIBLIA Ad vetustissima 

exemplaria Nunc recens castigata in quibus, 
praeter ea quae sebsequens praefatio indicat, 
capita singula ita versibus distincta sunt, Ut numeri 
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prefixi, Lectorum non remorentur, et loca quasita 
tanquàm digito demonstrent. Venetiis, Altobellum 
Salicatium, 1576. In-4. Pp.24 nn,903. Marca edit. 
al front. Fregi tipogr. Capill. orn. Testo inqua-
drato da cornice tipogr. Antichi restauri al front. 
nella parte bianca. Testo a 2 col. Mz. pelle ‘700 tit. e 
fregi oro al dorso piatti marmorizz. A cura di F.A. 
Faccini. € 850,00

570 (Agostino) BOLGIANI F. La conversione di S. 
Agostino e l’VIII° libro delle Confessioni. Torino, 
STE, 1956. In-8. Pp.188. Con 13 tav. f.t. Intonso. 
Come nuovo. Ampie note.   € 22,00

571 (Duns Scoti) BONANSEA B. L’Uomo e Dio nel 
pensiero di Duns Scoto. Milano, Jaca Book, 1991. 
In-8. Pp.292. Come nuovo ampie note.   € 20,00

572 (Ed. ‘800) BONNEMERE E. L’Ame et ses mani-
festations a travers l’histoire. Paris, Dentu, 
(1888) In-16. Pp.358. Picc. abrasione allo spig. 
sup. Timbro di appart. Cfr. Caillet,1396: «C’est 
avec le célèbre ouvrage de Pezzani, le plus 
beau traité que l’on ait écrit sur les manifesta-
tions de l’ame; et pour lequel le prix Guérin 
fut attribué a son auteur. A ceux qui préten-
dent que les phénomènes modernes 
d’apparitions, téléphatie commerce avec 
l’au-delà, sont des maladies caracteristiques 
d’un société sénile..etc».   € 50,00

573 (Misteri) BONOMELLI G. Misteri cristiani. Bre-
scia, Queriniana, 1931. 2 voll. In-8. Pp.356;380. 
Intonsi con note.   € 32,00

574 (Ed. ‘800 Lettere ai Galati) BORGER E.A. 
Specimen Hermeneuticum Inaugurale, exhi-
bens Interpretationem Epistolae Pauli ad Gala-
tas, quod, annuente summo numine, ex auctori-
tate rectoris magnifici, Simobis Speyert Van des 
Eyk, Lugdini, Bat. Jaak et Socios, 1807. In-4. 
Pp.VIII,405,5 nn. Esempl. freschissimo ad ampi 
margini ricche note. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Spigoli liev. 
lacerati. Importante opera con molte citazioni 
in ebraico. Cfr. Passigli,I,540: «Le sue opere e 
le cattedre da lui sostenute, lo levano al 
grado dei più commendabili eruditi». Ex libris. 
Brunet,516. € 130,00

575 (Ed. ‘700) CALMET A. Storia universale Sacra e 
profana dal principio del mondo fino à nostri 
giorni, trad. dal francese da S. Canturani. Vene-
zia, Coleti, 1742-69. 12 voll. In-4. Pp.7942. 
Fregio tipogr. ai front. Esempl. freschi cart. 
edit. con fascetta marmorizz. coeva ai dorsi. In 
barbe. Qc. quad. allent. € 280,00

576 CATERINA DA SIENA S. Le Lettere ridotte a 
miglior lezione, e in ordine nuovo disposte con 
note di N. Tommaseo a cura di P. Misciatelli. 
Firenze, Marzocco, 1939-40. 6 voll. In-8. 
Pp.1822. Molte tav. f.t. Ampie note. Intonsi. 
Come nuovi.  € 100,00

577 (Francescana) CELLUCCI L. Le Leggende 
Francescane del secolo XIII nel loro aspetto 
artistico. Roma, Alighieri, 1929. In-8. Pp.237. In 

barbe. Dedica autogr. dell’aut.   € 28,00
578 (Agostino) COMEAU M. Saint Augustin exégéte 

du quatrième évangile. Paris, Beauchesne, 
1930. In-8. Pp.430. Ampie note. Come nuovo.

    € 26,00
579 CONGAR M. J.Y. Les Voies du Dieu Vivant 

théologie et vie spirituelle. Paris, Cerf, 1964. In-
8. Pp.446. Ampie note. Come nuovo.   € 22,00

580 (Ed. ‘800) CORNELY R. Historicae et Criticae 
Introductionis in U.T. Libros Sacros Compen-
dium S. Theologiae auditoribus accommoda-
tum. Parisiis, Lethielleux, 1889. In-8. Pp.654. 
Ampie note. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz.   € 24,00

581 DAVID M.V. Le Débat sur les écritures et 
l’hiéroglyphe aux XVIIe et XVIIIe siècle et 
l’application de la notion de déchiffrement aux 
écritures mortes. Paris, Touzot, 1965. In-8. 
Pp.170. Con 25 tav. f.t. Ampie note intonso 
come nuovo.   € 30,00

582 DENNIS G. La fine del mondo trad. di S. Bargelli-
ni. Bari, Laterza, 1933. In-8. Pp.162. Intonso. 
Come nuovo.   € 22,00

583 DUPUIS J. Verso una teologia cristiana del 
puralismo religioso. Brescia, Queriniana, 1997. 
In-8. Pp.583. Ampie note come nuovo.   € 26,00

584 (Rara Cinquecentina Basilea Aut. Agostinia-
ni) FIDATI SIMONE DA CASCIA. De Religione 
Christiana: summa et vigilanti industria nuper 
diligenti admodum castigatione pluribus a 
mendis purgatum: Aureus opus: Evangeliorum 
ordine ante inviso pene angelicam continens 
elucidationem. Basileae, Ex Aedib. Adae Petri de 
Langerdorff, mense martio anno 1517. In-Folio 
(cm.31,5x21,5) Cc.14 nn,469,1 nn. Bel front. in 
caratteri rossi e neri in cornice interam. inc. 
in legno architettonicamente da Urs Graff, 
belli i capill. in xilogr. orn. dello stesso, 
all’ultima carta grande marca edit. inc. con 
lieviss. perdita all’ang. sup. est. con scritto 
sup. mancante. Testo a 2 col. Qc. rinforzo 
marginale. Picc. mancanza alla carta 469 con 
picc. perdita parziale di un rigo. Esempl. assai 
fresco. Leg. mod. in mz. perg. antica con punte. 
piatti marmorizz. Esempl. marginoso. Opera a 
cura di Andreas Hartmann il cui nome figura 
nella prefaz. Opera assai rara ed importante. 
Cfr. British,302. Adams,C,857. Encicl. Cattoli-
ca,V,1245.                                          € 1.100,00

585 (Ed. ‘600) FREMIOT DE CHANTAL J.F. Les 
Epistres spirituelles de la Mere Ieanne Francoise 
Fremiot. Baronne de Chantal; fondatrice et 
premiere Superieure de l’Ordre de la Visitations 
Saincte Marie. Fidellement recueillies par les 
Religieuses du premier Monastere d’Annassy. 
Lyon, Coeursillys, 1644. In-4. Pp.24 nn,904,34 
nn. Ritr. dell’aut. inc. in rame a p.pag. Stemma 
in rame al front. Belliss. grandi capill. in 
xilogr. fig. Fregi tipogr. Piena pelle coeva tit. e 
ricchi fregi oro al dorso a 5 nervi con erosioni e 
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picc. mancanze. Esempl. in caratt. grandi. Legg. 
arrossato. Cfr. Enc. Cattolica,VI,490/1. 
Remondini,IV,261/2. Rara prima ediz. delle 
lettere stampate solo tre anni dopo la morte 
di Chantal. € 190,00

586 (Mistica) GEBHART E. L’Italia mistica storia del 
Rinascimento religioso nel medioevo trad. di A. 
Perotti. Bari, Laterza, 1924. In-8. Pp.254.   € 23,00

587 GIORDANI I. Dio. Firenze, Salani, 1943. In-8. 
Pp.285. Con 15 tav. f.t. Tela edit. Come nuovo.

    € 20,00
588 (Teosofia) GIOVETTI P. Helena Petrovna 

Blavatsky e la Società Teosofica. Roma, 
Mediterranee, 1991. In-8. Pp.166. Con 13 ill. f.t. 
Ampie note.   € 18,00

589 (Lazzaretti bibliogr.) GRAZIANI L. Studio 
bibliografico su David Lazzaretti profeta 
dell’Amiata. II° ediz. ampliata e aggiornata. 
Appendice scritti di D. Lazzaretti. Roma, Torre, 
1964. In-8. Pp.382. Con 36 ill.f.t. Come nuovo 
ampie note.   € 24,00

590 JAMES W. L’Expérience Religieuse. Essai de 
Psychologie descriptive trad. par F. Abauzit, préf. 
d’E. Boutroux. Paris, Alcan, 1906. In-8. Pp.474. In 
barbe con note. Prima ediz. francese.    € 40,00

591 (S. Marco Studi biblici) LAGRANGE M.J. 
Evangile selon Saint-Marc. Paris, Lecoffre, 
1947. In-8. Pp.672. Ampie note. Opera impor-
tante.   € 40,00

592 (Ed. ‘700 Aut. Gesuiti) LAYMANN P. Theologiae 
Moralis in quinque libros partitae; quibus Mate-
riae omnes practicae. Cum ad externum Eccle-
siasticum, tum internum Conscientiae forum 
spectantes nova Methodo explicantur, & à 
quaunque propositionum prohibitarum suspicio-
ne vindicatur. Venetiis, Pecori, 1726. 2 tomi in un 
vol. Folio. Pp.8 nn,415;M 387 (Segue) IDEM 
Quaestiones Canonicae De Praelatorum Eccle-
siasticorum electione, institutione, & potestate. 
Venitiis, idem, 1736. Pp.40. (Segue)  De Aposte-
sia a religione quaestio F. Caroli Tirelli Ord. 
Eremitarum Sancti Aug. Brunae Professi. 
Venitiis, Idem 1736. Pp.15,88 nn. Fregi tipogr. I° 
front. in caratt. rossi e neri. Testo a 2 col. Con 1 
inc. in legno. Perg. coeva tit. mss. al dorso. 
Spigolo post. allent. Importante opera di 
questo celebre gesuita maestro di teologia e 
filosofia e di ragion canonica. Cfr. Passi-
gli,III,559. Enc. Cattolica,VII,983. € 190,00

593 (Apostoli) LE CAMUS E. L’ Opera degli Apostoli: 
Vol. I° Fondaz. della Chiesa cristiana periodo di 
emancipazione. Vol. II° Diffusione della Chiesa 
cristiana periodo di conquiste. Brescia, Queri-
niana, 1931. 2 voll. In-8. Pp.358;326. Intonsi 
ampie note.   € 40,00

594 (Ed. ‘800 Legge Mosaica) LOMBROSO G. Dei 
Perfezionamenti che l’evangelo ha apportati alla 
legge mosaica. Opera che strettamente si 
connette all’antecedente lavoro degli Ostacoli 

ecc. Milano, Molina, 1845. In-8. Pp.CCLXXXIV, 
288. Dorso fitt. In barbe. Qc. pag. brunita. Piatti in 
parte mancanti.   € 36,00

595 (Occulta) LUZY A. L’Occultisme en face de la 
science et de la philosophie. Paris, Dangles, 
1946. In-8. Pp.261. Come nuovo. Picc. strappo 
in cop.   € 25,00

596 MAGRE M. Les interventions surnaturelles. 
Paris, Charpentier, 1939. In-16. Pp.252. Bonnes 
et mauvais étoiles, providence, anges et dévas, 
présences invisibles, maitres et guides, gébies 
intérieurs. Come nuovo.   € 20,00

597 (Patrologia) MANNUCCI U. Istituzioni di patro-
logia Parte I° Epoca Antinicena Parte II° Epoca 
Post-Nicena. Roma, Ferrari, 1837-40. 2 parti in 
un vol. In-8. Pp.278;378. Ampie note. Mz. tela tit. 
oro. Ott. esempl.   € 38,00

598 (Agostino) MANRIQUE A. Teologia agostiniana 
della vita religiosa, present. di P. A. Trapè. 
Milano, Ancora, 1968. In-16. Pp.478. Tela edit. 
tit. e fregi oro al dorso. Ampie note. Come nuovo.

    € 21,00
599 MAOMETTO. Il Corano nuova traduz. con note 

d’una scelta di Surate precedute da un’introduz. 
al Corano di E. Montet. vers. ital. di S. Frojo. Bari, 
Laterza, 1928. In-8. Pp.164. Ampie note. Come 
nuovo.   € 30,00

600 (Palamas) MEYENDORFF J. Introduction a 
l’étude de Grégoire Palamas. Paris, Du Seuil, 
1959. In-8. Pp.431. Ampie note. Tav. in antip. 
Ott. esempl.   € 27,00

601 (Ed. ‘800) MOEHLER G.A. La simbolica o sia 
esposizione delle antitesi dogmatiche tra i 
cattolici ed i protestanti secondo le loro pubbli-
che professioni di fede. Napoli, Soc. Editrice, 
1853. 2 voll. In-8. Pp.588. Ott. esempl. Ampie 
note. Piatto post. del II° vol. mancante.   € 40,00

602 (Ed. ‘700) NICCOLO’ DI DIGIONE. Sermoni per 
l’Ottava de’ Morti. Detti dall’aut. Cappuccino 
difinitor generale. Venezia, Regozza, 1737. In-4. 
Pp.240. Inc. in rame al front. in caratt. rossi e 
neri. Perg. coeva fresco.   € 70,00

603 (Ed. ‘700) OPSTRAET G. De Locis Theologicis 
dissertationes decem, quibus accessit Tractatus 
Theologicus de Scripturae Sacrae sensu multi-
plici Nic. Le Gros. Venetiis, Balleoniana, 1777. 
In-4. Pp.380. Front. in caratt. rossi e neri. 
Fregi tipogr. Testo a 2 col. Qc. fiorit. Forellino di 
tarlo sul testo peraltro sempre comprensibile. 
Piena perg. coeva tit. oro al dorso.   € 70,00

604 (Ed. ‘700) PAOLI S. Prediche sacro-politiche del 
P. Sebastiano della congregazione della Madre 
di Dio, opera postuma coll’aggiunta di alcune 
orazioni inedite, colla vita dell’aut. Venezia, 
Bettinelli, 1754. In-4. Pp.24 nn,XXIV,176. Fregi 
tipogr. Testo a 2 col. Piena perg. coeva. Qc. 
fiorit. Macchia d’inchiostro al marg. inf. b.co del 
front. Prima ediz. di questa importante opera 
del noto scrittore lucchese teologo di Carlo 
VI, raccolta di opazioni, prediche e ragiona-
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menti di taglio teologico e politico, consigli a 
principi e corti e lotta all’eresia sono i temi 
trattati. € 120,00

605 PAOLO S. Le lettere di S. Paolo trad. dal testo 
greco e commentate dal padre G.B.Re. Torino, 
SEI, 1957. In-8. Pp.384. Ampie note. Cop. di 
Cisari. Come nuovo.   € 22,00

606 (Cinquecentina lionese) PEREYRA B. Com-
mentatiorum et disputationum in Genesim, 
continens historiam Mosis ad exordio mundi usq. 
ad Noeticum diluvium, septem libris explanatam. 
Lugduni, Iuntarum, 1593-1600. 4 voll. In-4. 
Pp.36 nn,806;70 nn,56 nn,577,40 nn,100,12 
nn;80 nn,782,38 nn;48 nn,881,23 nn. Front. in 
caratt. rossi e neri. Marca edit. ai 4 front. Fregi 
tipogr. Esempl. assai freschi. Bella leg. mod. in 
mz. marocch. tit. oro ai dorsi a 3 nervi. Ex libris. 
Pregiato commentario di questo erudito 
Gesuita. Cfr. Baudrier,VI,415,418,420. De 
Backer-Sommervogel ,VI ,501/2.  Pala-
u,218825. Manca al British. Passigli,IV,452. 
Adams,P,659,660. Remondini,XIV,782. De 
Feller,IX,464. Bellissimi esempl. € 800,00

607 (Ed. ‘700) POTESTA F. Examen Ecclesiasticum, 
in quo  universae materiae morales, omnesque 
feré Casus Conscientiae excogitabiles, solide ac 
perspicuè resolvuntur Cum denunciationibis ad 
monitoria, atque Edicta; necnon Instructione 
Sacrae poenitentiariae, Propositionibus damna-
tis. Examine Ordinandorum, & Arte Praedicandi. 
Mutinae, Blasiani, 1740. Folio. Pp.8 nn,410. 
Fregi tipogr. Front. in caratt. rossi e neri. 
Testo a 2 col. Qc. carta un pò brunita. Piena perg. 
coeva tit. oro al dorso. Importantissima e 
celebre opera che ebbe più di 20 ediz. Cfr. 
Remondini,XV,330. L’aut, Palermo (1649-
1702), minore francescano insegnò teologia 
e filosofia a Palermo e Roma e fu Consultore 
del Santo Uffizio. fr. Mira,II,242. Macchia al 
marg. est. b.co alle ultime 20 cc. € 130,00

608 REY B. Créés dans le Christ Jésus la création 
nouvelle selon Saint Paul, préf. de P. Benoit. 
Paris, Du Cerf, 1966. In-8. Pp.264. Ampie note. 
Come nuovo.   € 23,00

609 (Concilio di Trento ed. ‘600) SACROSANCTUM. 
Consilium tridentinum Declarationibus Cardina-
lium, ex ultima recognitione Joannis Gallemart: 
et citationibus Joan Sotealli Theol. et Horatii 
Lucii Iuresconsulti: necnon Remissionibus D. 
Augustini Barrosae Quibus Recens accreverunt 
utilissimae Additiones Balthasaris Ansreae J.C. 
Caesaragaustani.. Editio Reformata, et supra 
omnes superiores..Coloniae Agripinae, Bussaei, 
1688. In-8. Pp.40 nn,651,131 nn. Front. in 
caratt. rossi e neri. Piena perg. coeva con 
unghie, tit. mss. al dorso. Timbretto di appart. 
Cfr. Jocher,II,840. Ott. esempl. € 150,00

610 (Ed. ‘700) SOLIMENO G. Il Corteggio Eucaristi-
co cioè trattato Historico-Teologico Mistico sopra 
le regole stabilite dalla S. di N.S. Papa Innoc. XII 

per la maggior venerazione, che deve prestarsi 
al SS.mo Sagramento In Portarsi, Ministrarsi e 
Riceversi per viatico. Roma, Corbellini, 1700. 
Folio. Pp.20 nn,846,20nn. Inc. dell’Eucarestia 
a front. Fregi tipogr. Testo a 2 col. Segni di tarlo 
ai marg. b.chi int. ed est. a diverse pp. Esempl. 
fresco. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso a 5 
nervi. Scritte al foglio di guardia e front. Manca la 
tav. in antip. € 100,00

611 TOMMASO DA CELANO. La leggenda di Santa 
Chiara d’Assisi illustrata da A. Razzolini. S. 
Casciano Val Di Pesa, Soc. Ed. Toscana, 1925. 
In-16. Pp.174. Con 11 tav. a p.pag. n.t. Capill. 
in xilogr. Ampie note. Cop. in pergamena ill. 
Come nuovo.   € 24,00

612 TONDELLI L. Il Disegno divino nella storia. 
Torino, Sei, 1947. In-8. Pp.220. Intonso. Con 
note.   € 20,00

STORIA LOCALE

613 (Senigallia) AA.VV. Una città adriatica, insedia-
menti, forme urbane, economia, società nella 
storia di Senigallia, a cura di S. Anselmi. Jesi, CR 
Jesi, 1978. In-8. Pp.710. Con ill. n.t. Tela edit. tit. 
oro dorso e piatto. Sovracc. Custodia in tela ill. 
Esempl. numerato. Come nuovo. € 25,00

614 (Araldica Sardegna) AA.VV. Elenco Nobiliare 
Sardo. Sassari, Delfino, 1993. In-4. Pp.256. 
Centinaia di stemma n.t. Tela edit. Come 
nuovo. Custodia. € 60,00

615 (Araldica Toscana) AA.VV. Elenco nobiliare 
toscano. Sassari, Delfino, 2001. In-4. Pp.214. 
Centinaia di stemmi n.t. Tela edit. Come nuovo.

  € 60,00
616 (Araldica Venezia) AA.VV. Famiglie nobili delle 

venezie.  Udine,  Gasparr i ,  2001.  In-4. 
Pp.XXII,476. Centinaia di stemmi n.t. A cura di 
I. Quadrio. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Esempl. 425 di 799 stampati. € 75,00

617 (Firenze ‘800 Ill.) AA.VV. Firenze d’oggi 
MDCCCXCVI. Firenze, Ariani, 1896. In-8. 
Pp.408. Con 124 ill. n.t. Mz. pelle coeva con 
punte tit. oro al dorso a 5 nervi. Interessante 
opera con moltiss. ill. fotogr. Scritti di: Carocci, 
Manzi, Gatteschi, Baccini, Biagi, Corradini, etc. 
Cfr. Fossati-Bellani,3155. Ex libris. € 50,00

618 (Neoclassico toscano) AA.VV. Firenze e 
Livorno e l’opera di Pasquale Poccianti nell’età 
Granducale a cura di F. Borsi, G. Morolli, L. 
Zangheri. Roma, Officina, 1974. In-8. Pp.414. 
Con 277 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. € 28,00

619 (Foiano) AA.VV. Foiano e dintorni tra memoria e 
storia a cura di E. Raspanti e G. Verni. Arezzo, 
ANPI, 1991. In-8. Pp.342. Con 60 ill. f.t. Come 
nuovo. € 22,00

620 (Firenze) AA.VV. Ghibellini, Guelfi e popolo 
grasso, i detentori del potere politico a Firenze 
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nella seconda metà del Dugento. Firenze, 
Nuova Italia, 1978. In-8. Pp.388. Ampie note. 
Come nuovo. € 25,00

621 (Bologna) AA.VV. Le Iscrizioni dell’Archiginnasio 
a cura di G. Gherardo Forni e G. Battista Pighi. 
Bologna, Zanichelli, 1962. In-8. Pp.IIL,454. Con 
33 tav. f.t. Intonso. Ott. esempl. € 25,00

622 (Liguria) AA.VV. Piccoli Principati Liguri: One-
glia, Finale, Monaco (1400-1795). introduz. di G. 
Guadalupi saggio di R. Novella. Milano, FMR, 
2002. In-8. Pp.288. Con 26 belle ill. a col. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. ill. a col. Custo-
dia edit. in forma di scatola. € 40,00

623 (Bologna ‘800) AA.VV. Ricordanza della festa 
del Sacro Cuore di Gesù celebrata in Bologna 
c o m p i e n d o s i  i l  s e c o n d o  c e n t e n a r i o 
dell’apparizione di esso divin cuore alla B. 
Margherita Alacoque. Bologna, Messagg. S. 
Cuore, 1875. In-8 gr. Pp.63. Testo inquadrato da 
cornice tipogr. Ott. esempl. € 25,00

624 (Maiano ed. ‘800) BARONI G.F. La Parrocchia di 
S. Martino a Majano cenni storici. Firenze, 
Vocabolario, 1875. In-8. Pp.107, CXIII,2 nn. Con 
6 tav. a p.pag. inc. in legno e un albero genea-
log. Tela rigida coeva tit. oro e impress. a secco 
ai piatti. Come nuovo. Con molti documenti al 
fine. Cfr. Bigazzi,5958. € 80,00

625 (Scandiano) BELLI A. Storia di Scandiano. Reggio 
Emilia, Anon. Poligr. Emiliana, 1928. In-8. 
Pp.XII,221. Con ill. n.t. In barbe Cop. ill. da Barba-
col. Picc. mancanza alla cop. post. est. € 40,00

626 (Valle d’Aosta) BERTON E. Les Chateaux du 
Val d’Aoste. Turin, Rigois, 1950. In-4. Pp.89. 
Con 41 tav. a p.pag. n.t. ed 1 carta f.t. Come 
nuovo. 98 castelli descritti. € 22,00

627 (Adige-Garda) BEVILACQUA S. Piccolo atlante 
provinciale (tra l’Adige e il Garda). Verona, 
Arena, 1950. In-8. Pp.14 nn,494. Con tav. f.t. e 
ill. n.t. In barbe ott. esempl. € 45,00

628 (Sicilia) BIANCHINI L. Storia economico civile 
della Sicilia a cura di F. Brancato. Napoli, ESI, 
1971. In-4. Pp.408. Con molte tav. f.t. anche a 
col. Mz. tela edit. tit. oro. Custodia edit. ill. in tela. 
Come nuovo. € 35,00

629 (Napoli) BIDERA E. Passeggiata per Napoli e 
contorni. Napoli, ESI, 1966. (Rist. anastatica Ediz. 
1844). In-16. Pp.320;317. Con tav. f.t. € 25,00

630 (Firenze Ed. ‘800) BIGAZZI F. Iscrizioni e memo-
rie della città di Firenze. Firenze, Arte della 
Stampa, 1886. In-8. Pp.XXIV,415. Prima ediz.

  € 60,00
631 (Venezia) BISACCO A. Pellegrinaggio lagunare, 

dis. di U. Fraschetti. Venezia, Sortani, 1927. In-
16. Pp.80. Con 12 ill. f.t. varie fig. n.t. € 18,00

632 (Montenegro Ed. ‘800) BORSA M. Dal Monte-
negro lettere. Bergamo, ILIAG, 1896. In-8. 
Pp.158. Con 38 ill. n.t. In carta grave come 
nuovo. € 60,00

633 (Dialetto fiorentino) BRINCELLO FICASENNO. 

101 sonetti, storico, politico, morali, igienico, 
sociali, economici nel suo pretto volgare fiorentino 
con note illustrative. Firenze, Erzeviriana, 1905. 
In-16. Pp.143. Come nuovo cop. ill. € 27,00

634 (Vercelli anastatica) BRUZZA L. Iscrizioni 
antiche vercellesi. Vercelli, Giovannacci, 1973. 
(Rist. Anastatica Roma, Cuggiani, 1874). In-8 gr. 
Pp.CXCVI,422. Con molte iscriz. n.t. Come 
nuovo. Ediz. di 500 esempl. € 50,00

635 (Pisa) CACIAGLI G. (a cura) Pisa. Pisa, Corsi, 
1970. 3 voll. In-8. Pp.792;739;1064. Con 102 tav. 
f.t. anche a col. e centinaia di ill. n.t. Cart. edit. tit. 
oro ai dorsi. Un dorso allentato. A cura dell’ist. 
Storico delle Province d’Italia. Tutta la provincia di 
Pisa in minuziosa descrizione.                € 120,00

636 (Firenze Medioevo) CAGGESE R. Statuti della 
Repubblica Fiorentina, nuova ediz. a cura di G. 
Pinto, F. Salvestrini, A. Zorzi indice analitico a 
cura di P. Gualtieri: I° Statuto del capitano del 
Popolo degli anni 1322-25. II° Statuto del pode-
stà dell’anno 1325. Firenze, Olschki, 1999. 2 
voll. In-8. Pp.CVIII,305;431. Ampie note come 
nuovi. Custodia rigida ill. Prezzo Olschki € 92,00.

  € 50,00
637 (Fiorentino) CAMAITI V. Dizionario etimologico 

pratico-dimostrativo del linguaggio fiorentino 
con un profilo di Venturino C. scritto da G. 
Guatteri. Firenze, Vallecchi, 1934. In-8. Pp.283. 
Ritr. in antip. Ott. esempl. € 40,00

638 (Firenze) CAMERANI S. Firenze dopo Porta 
Pia, prefaz. di G. Spadolini. Firenze, Olschki, 
1977. In-8. Pp.206. Come nuovo. € 20,00

639 (Gesuitica Venezia Ed. ‘800) CAPPELLETTI G. 
I Gesuiti e la repubblica di Venezia Documenti 
Diplomatici relativi alla società gesuitica raccolti 
per decreto del senato 14 giu. 1606 e pubblicati 
per la prima volta con annotazioni storiche. 
Venezia, Grimaudo, 1873. In-8. Pp.447. Ampie 
note. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Timbro di appart. Piatti marmorizz. Prima ediz. 
Cfr. Soranzo, 913                                 € 100,00

640 (Napoli) CARELLI E. CASTELLO S. Santa 
Maria Donnaregina in Napoli. Ivi, Scientifiche, 
1975. In-4. Pp.178. Con 89 ill. di cui 8 a col. e 10 
piante. Mz. similpelle edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. € 25,00

641 (Volterra) CARLI E. Volterra nel Medioevo e nel 
Rinascimento. Pisa, Pacini, 1978. In-4. Pp.146. 
Con 149 ill. f.t. e 13 ill. a col. f.t. Similpelle edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Ott. esempl.

  € 25,00
642 (Ed. ‘800 Firenze) CAROCCI G. I Dintorni di 

Firenze nuova guida-illustrazione, storico-
artistica. Firenze, Galletti e Cocci, 1881. In-16. 
Pp.318. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. 
Cfr. Fossati-Bellani,3003..Prima ediz. Fieso-
le, Camerata, Badia a Ripa, Le Pergole, Torre 
del Gallo, Pian de’ Giullari, Bellosguardo, 
Arcetri, San Lorenzo. € 75,00
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643 (Verona ed. ‘800) CARTOLARI A. Famiglie già 
ascritte al nobile consiglio di Verona con alcune 
notizie intorno parecchie cose di lei a cui 
s’aggiungono il nome la dichiarazione ed un 
elenco di varie delle passate sue magistrature ed 
altre memorie risquardanti la stessa città. Vero-
na, Vicentini e Franchini, 1854. 3 parti in 2 voll. 
In-8. Pp.XIV,302;X,244,2 nn. In barbe. Con 
restauro al marg. b.co di 2 cc. Cart. rigido tit. a  
china, dorso sup. del I° vol. con mancanza. Cfr. 
Lozzi,6266 nota: «rarissimo».             € 220,00

644 (Chianti) CASABIANCA A. Guida storica del 
Chianti con numerose tav. f.t. ed 1 carta topogr. 
Ediz. II° riordinata, modificata e ampiamente 
accresciuta. Firenze, Giuntina, 1970. In-8. 
Pp.304. Con 12  tav. f.t. ed 1 grande carta pieg. 
più volte. Intonso come nuovo. € 25,00

645 (Chianti) CASABIANCA A. Notizie storiche sui 
principali luoghi del Chianti. (Casellina, Radda, 
Gaiole, Brolio). Roma, Multigrafica, 1975. (Rist. 
ediz. 1941). In-8. Pp.414. Con 16 fig. n.t. e 9 tav. 
f.t. Come nuovo. Ampie note. € 27,00

646 (Pisa) CASINI B. Il «Priorista» e i «Libri d’oro» 
del comune di Pisa. Firenze, Olschki, 1986. 251. 
Intonso come nuovo. € 24,00

647 (Firenze Ill. ‘700) CERRACCHINI L.G. Cronolo-
gia sacra de’ Vescovi e Arcivescovi di Firenze. 
Ivi, S.A.R. Guiducci e Santi Franchi, 1716. In-4. 
Pp.2 nn,XXII,325. Leg. mod. in mz. perg. antica 
con punte piatti marmorizz. Esempl. in barbe. 
Qc. carta arrossata. Con 85 stemmi e blasoni 
inc. in legno n.t. Fregi tipogr. Capill. fig. Prima 
rara ediz. di questa importante opera per la storia 
religiosa fiorentina. Cfr. Moreni,I,247. Bigaz-
zi,4576.                                                 € 270,00

648 (Lugano Ed. ‘800) La Chiesa di S. Maria degli 
Angioli in Lugano. Ricordo storico del IV cente-
nario della sua fondazione 1499-1899. Lugano, 
Grassi, 1899. In-4. Pp.17. Con 5 ill. n.t. e 4 tav. 
f.t. Come nuovo. Ampie note. € 20,00

649 (Ebrei a Firenze) CIARDINI M. I Banchieri ebrei 
in Firenze nel secolo XV e il Monte di Pietà 
fondato da Girolamo Savonarola. Appunti di 
storia economica con appendice di documenti. 
Borgo S. Lorenzo, Mazzocchi, 1907. In-8. 
Pp.107,CXIX di documenti. Con facsimile a 
p.pag. f.t. della relaz. del bando per la vendita 
dei pegni degli ebrei del 1484. Prima ediz. 
Picc. mancanza al piatto ant. € 50,00

650 (Rinasc. fiorentino) CIPRIANI G. Il mito etrusco 
nel Rinascimento fiorentino. Firenze, Olschki, 
1980. In-8. Pp.372. Con 2 tav. f.t. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note. € 22,00

651 (Giaveno, Coazze, Valgioie Ed. ‘800) 
CLARETTA G. Di Giaveno Coazze e Valgioie 
cenni storici con annotazioni e documenti inediti. 
Torino, Favale, 1859. In-8. Pp.372. Mz. perg. 
coeva con punte tit. oro al dorso su tass. in pelle 
piatti marmorizz. Esempl. assai fresco in carta 
forte. Ampie note. Cfr. Platneriana,155. Man-

no,VIII,29681. Non comune.                € 140,00
652 (Pisa) COCCHI I. Discorso per l’inaugurazione 

del monumento al Prof. G. Meneghini nel Cam-
posanto urbano di Pisa. XI giugno 1899. Pisa, 
Nistri, 1900. In-4. Pp.14. Con 1 tav. in antip. a 
p.pag. Come nuovo. Intonso. € 19,00

653 (Finlandia celebre opera) COCCHI I. La Finlan-
dia ricordi e studi. Firenze, Le Monnier, 1902. In-
8 gr. Pp.XII,330. Con 54 ill. n.t. 1 tav. f.t. ed una 
elioincisione. Intonso. In barbe. Leg. mod. in 
mz. pelle con punte piatti marmorizz. Come 
nuovo. Opera ricercata. € 85,00

654 (Siena Ed. ‘800) COLOMBINI G. Le Lettere del 
B. Gio. C. da Siena pubblicate per cura di A. 
Bartoli. Lucca, Balastresi,1856. In-8. Pp.294. 
Cart. rigido lievi fiorit. Ott. esempl.          € 120,00

655 (Cinquecentine venete) CONTARINI G. La 
Repubblica e i Magistrati di Vinegia. Vinegia, 
Giglio, 1564. In-8 picc. Pp.158,8 nn, 2 b.che. 
Marca edit. al front. Fregi tipogr. Esempl. in bei 
caratt. corsivi assai fresco. (Unito) GIANNOTTI 
D. Libro de la Repubblica de Vinitiani s.l.n. edit. e 
data (c.ca 1564). Cc.103,1 nn. Esempl. assai 
fresco in bei caratt. corsivi. Le due opere in unico 
vol. in mz. pelle con punte ‘800 tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Leg. eseguita a Milano da T. Laengner. Cfr. 
Adams,C,2571 e G.594. British,195. Ferra-
ri,p.847. Lozzi,6010. Cicogna,1071. Platneria-
na,412.                                                  € 700,00

656 (Firenze) CONTI G. Firenze dai Medici ai Lorena 
storia, cronaca aneddotica, costumi (1670-
1737). Firenze, Bemporad, 1909. In-8. Pp.947. 
Con 136 ill. n.t. e 12 facsimili f.t. Mz. pelle 
coeva con punte tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti marmorizz. Conservate le cop. orig. Ott. 
esempl. Ex libris. € 75,00

657 (Firenze) CONTI G. Firenze dopo i Medici 
Francesco di Lorena, Pietro Leopoldo inizio del 
regno di Ferdinando III. Firenze, Bemporad, 
1921. In-8. Pp.774. Con 254 ill. n.t. Ritr. in 
antip. Mz. maroch. coevo tit. oro al dorso a 4 
nervi. Conserv. la cop. orig. ant. Ott. esempl. Ex 
libris. € 75,00

658 (Firenze Ill. ‘800) CONTI G. Firenze Vecchia 
storia, cronaca aneddotica, costumi (1799-
1859). Firenze, Bemporad, 1899. In-8. Pp.710. 
Con 142 ill. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Qc. fiorit. € 50,00

659 (Pistoia Ill. ‘800) CONTRUCCI P. Monumenti del 
Giardino Puccini. Pistoia, Cino, 1845. In-8. 
Pp.488. Con 44 epigrafi e 36 tav. f.t. in rame da 
Verico. Mz. marocch. con punte. Tit. oro al dorso 
a 5 nervi. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Interes-
sante descrizione in versi e in prosa dei 
monumenti collocati nel magnifico giardino 
di Villa Puccini nel comune di Scorpio. Cfr. 
Lozzi,3709: «Di molto interesse artistico, 
letterario e storico». Capponi,257 e Capponi, 
Biografia Pistoiese,133                       € 260,00
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660 (Legature Almanacchi Piemonte‘700) IL 
CORSO DELLE Stelle osservato dal pronostico 
moderno Palmaverde Almanacco Piemontese 
per l’anno 1763. Dove s’indicano le mutazioni 
dell’aria ec., il Giornale de’ Santi, le feste di 
questa Metropoli, l’esposizione del Venerabile 
nelle quarant’ore, le Nascite de’ Sovrani e 
Principi dell’Europa ec. ed altre nuove particolari 
notizie. Torino, Fontana. In-8 picc. (mm.116x85) 
Pp.152. Con ill. inc. dei segni zodiacali. 
Pagine bianche interfoliate con note coeve mss. 
sulle stesse. Antip. interam. inc. in legno. 
Bellissima leg. coeva in piena pelle tit. e 
ricchi fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti con 
triplice cornice oro con fregi floreali agli 
angoli int. in oro e al centro dei piatti stemma 
in oro di Torino sormontato da corona. Sguar-
die marmorizz. Picc. mancanza al marg. est. 
b.co di 1 carta. Graziosa opera rara nella sua 
legatura originale.                                  € 380,00

661 (Reggio Emilia) DALLARI U. Il R. Archivio di 
Stato di Reggio nell’Emilia memorie storiche e 
inventario sommario. Rocca S. Casciano, 
Cappelli, 1910. In-8. Pp.VIII,357. Piantina pieg. 
f.t. Mz. tela coeva tit. oro. Conserv. le cop. orig. 
Ott. esempl. Con ill. n.t. Dedica autogr. 
dell’aut. €68,00

662 (Firenze Musica) DAMERINI A. Il R. Conserva-
torio di Musica «Luigi Cherubini» di Firenze. Ivi, 
Le Monnier, 1941. In-8. Pp.134. Con 20 ill. in 16 
tav. f.t. Intonso come nuovo ampie note. € 22,00

663 (Toscana) DANELON VASOLI N. Il Plebiscito in 
Toscana nel 1860. Firenze, Olschki, 1968. In-8. 
Pp.234. Sovracc. Come nuovo. Ampie note. € 22,00

664 (Firenze spettacoli) DE ANGELIS M. La felicità 
in Etruria, melodramma, impresari, musica, 
virtuosi lo spettacolo nella Firenze dei Loreni. 
Firenze, Ponte alle Grazie, 1990. In-8. Pp.300. 
Con 360 ill. in nero e 60 tav. a col. Come nuovo 
ampie note. € 20,00

665 (Due Sicilie) DE CESARE R. La fine di un regno 
(Napoli Sicilia) parte I Regno di Ferdinando II. 
parte Il Regno di Francesco II. Città di Castello, 
Lapi, 1900. 2 voll. In-8 gr. Pp.12 nn,451;401. Mz. 
marocch. vinaccia con punte coevo tit. e fregi oro 
ai dorsi a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Perfetto esempl. L’aut. ripercorre la storia 
degli ultimi 50 anni del regno di Napoli, sotto 
gli ultimi 2 re, Ferdinando II (1855-59) e Fren-
cesco II (1859-60). Interessanti le notizie su 
giornali, spettacoli teatrali, e feste, compa-
gnie teatrali, studi universitari, strade ferrate, 
vita di corte, Banco di Sicilia, telegrafo fra 
Reggio e Messina, Carlo Troja, Filangeri, il 
terremoto del 1857 e altro.                   € 140,00

666 (Firenze Ill. ‘800) DELECLUZE E.J. Florence et 
ses vicissitudes 1215-1790. Paris, Gosselin, 
1847. 2 voll. In-8. Pp.428;464. Con 4 tav. di ritr. 
in medaglioni ed 1 pianta di Firenze pieg. f.t. 
inc. Mz. tela mod. Esempl fortemente interess. 

da fiorit. d’umido. Cfr. Brunet,25526. Bigaz-
zi,165. Prima ediz. € 70,00

667 (Udine nuptialia) DEL TORSO E. Cronaca 
Ugolina: origine delli cittadini d’Udine. Ivi, Del 
Bianco, 1914. In-8. Pp.21. In carta distinta. Per 
nozze: Del Torso-Zuzzi. Ediz. di 100 esempl. 
Picc. mancanza in cop. € 30,00

668 (Firenze Ed. ‘800) DEL VECCHIO A. CASANOVA 
E. Le rappresaglie nei comuni medievali e special-
mente in Firenze saggio storico. Bologna, Zanichel-
li, 1894. In-8. Pp.463. Varese mod. Conserv. le cop. 
orig. un pò abrase. Ampie note. Prima ediz. Opera 
importante. € 60,00

669 DE NICOLA C. Diario napoletano dicembre 1798 
dicembre 1830 a cura di P. Ricci. Milano, Giorda-
no, 1963. In-8. Pp.766. Con 18 tav. f.t. Tela edit. 
tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo 
ampie note. € 24,00

670 (Medici) DE ROOVER R. Il Banco Medici dalle 
origini al declino (1397-1494). Firenze, Nuova 
Italia, 1970. In-8. Pp.660. Con 29 ill. f.t. Ampie 
note. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. € 70,00

671 (Fuochi d’artificio Livorno ‘700) DESSEIN Et 
explication du Feu d’Artifice que la nation 
francoise establie Au Port, & Ville de Ligourne, à 
fait executer pour la naissance de Monsigneur le 
Duc De Bretagne Au mois d’Aoust 1704. Ligour-
ne, S.S.R. Jacq. Valsisi, 1704. In-4. Pp.9,1 b.ca. 
Grande stemma reale di Francia al front. inc. 
in legno, fregi tipogr. Cart. rigido marmorizz. 
‘800. Scritta coeva al front. Opuscolo di estrema 
rarità un solo esempl. censito in Italia.    € 460,00

672 (Napoli) DI GIACOMO S. Il Conservatorio di 
San’Onofrio a Capuana e quello di S.M. della 
pietà dei Turchini. Milano, Sandron, 1924. In-8. 
Pp.341. Con 17 ill. f.t. Ampie note. Come nuovo. 
Prima ediz. € 38,00

673 (Ed. ‘800 Milano latte) Documenti sul latte delle 
latterie milanesi aperte nelle principali città 
d’Italia dalla ditta Bohringer, Mylius e C. di locate 
presso Milano. Genova, Ciminago, 1880. In-16. 
Pp.15. € 16,00

674 (Ed. ‘800) FABBRONI G. BENCIVENNI PELLI 
G. Memorie due lette nella Società degli Amatori 
della Storia Patria Fiorentina il dì 9 gen. 1803. 
Firenze, Ciardetti, 1803. In-8. Pp.VI,182. Cart. 
marmorizz. coevo con etichetta al dorso. Fre-
schiss. esempl. perfetto. Comprende: G. Fab-
broni, Derivazione e coltura degli antichi abitatori 
d’Italia. Bencivenni Già Pelli G. Epoche di storia 
fiorentina fino al 1292. Ampie note. Cfr. Bigaz-
zi,73. € 90,00

675 (Arezzo anastatica) FARULLI P. Annali overo 
Notizie Istoriche dell’antica nobile e valorosa 
città di Arezzo in Toscana dal suo principio fino al 
presene anno 1717. Foligno, Campitelli, 1717. 
(Rist. Forni, 1968). In-8. Pp.434. Come nuovo.

  € 37,00
676 (Toscana Ed. ‘800) FERRINI A. Compendio di 
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Storia della Toscana dall’origine degli Etruschi 
fino ai nostri tempi dedicato ai Giovanetti. 
Firenze, Clio, 1837. In-8. Pp.275. Mz. perg. mod. 
tit. a china al dorso. Esempl. in barbe, fresco. 
Prima ediz. con 1 quadro biografico di celebri 
toscani che fiorirono dal Risorgimento dei 
buoni studi fino al cadere della repubblica 
Fiorentina.                                           € 120,00

677 (Fusignano ‘800) FIGNAGNANI G. La storia di 
Fusignano. Prato, Guasti, 1870. In-16. Pp.280. 
Cop. con mancanze marginali. Ampie note. 
Dorso abraso. € 74,00

678 (Firenze Duomo ‘800) FRANCESCHINI P. Le 
facciate di Santa Maria del Fiore 1296-1883, 
ragionamenti storico-critici. Firenze, Aut. Libraio, 
1883. In-16. Pp.49. Cfr. Uccelli,1662. Bigaz-
zi,2405. € 24,00

679 (Firenze resistenza) FRANCOVICH C. La 
Resistenza a Firenze. Firenze, Nuova Italia, 
1961. In-8. Pp.398. Con 53 ill. f.t. Tela edit. 
Sovracc. con strappi. € 25,00

680 (Svizzera riedizioni) FRANSCINI S. La Svizze-
ra italiana a cura di P. Chiara con un saggio di G. 
Martinola. Lugano, Banca della Svizzera italia-
na, 1973. In-4. Pp.XL,691. Con 30 belle tav. a 
col. f.t. 14 delle quali più volte pieg. Esempl. 
assai fresco in barbe. Custodia edit. Ristampa 
anastatica dell’ediz. Ruggia del 1840, in veste 
moderna, del libro più caro alla storia civile 
del popolo ticinese. € 50,00

681 (Ed. ‘800 fiorentino) FREZZI G. Dizionario dei 
frizzetti popolari fiorentini. Città di Castello, Lapi, 
1890. In-16. Pp.275. Testo a 2 col. Come nuovo. 
Picc. abrasione al dorso sup. € 50,00

682 (Firenze Uffizi Ed. ‘800) GALERIE Impériale et 
Royale de Florence nouvelle editio ornée des 
planches de la Vénus des Medicis de celle de 
Canova et de l’Apollon. Firenze, Albizzi, 1819. 
In-16. Pp.196. Con 3 tav. inc. a p.pag. da 
Lasinio f.t. Varese mod. Ott. esempl. € 40,00

683 (Milano Galleria) GIANFORMA G. Il Salotto di 
Milano. Milano, Maestri Arti Graf. 1959. In-8. 
Pp.108. Con 24 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Esempl. numerato. Come nuovo. € 22,00

684 (Arno Ill. ‘800) GIORGINI C. Sui fiumi nei tronchi 
sassosi e sull’Arno nel piano di Firenze discorso 
preceduto ed accompagnato da considerazioni 
riguardo l’avanzamento dell’idraulica fisica. 
Firenze, Murate, 1854. In-8. Pp.230. Con 2 
grandi tav. pieg. più volte f.t. inc. da Balatri. 
Mz. tela coeva con punte, piatti marmorizz. Cfr. 
Bigazzi, 1534.                                       € 120,00

685 (Firenze S. Giovanni) GORI P. Le Feste fiorenti-
ne attraverso i secoli: Le Feste per San Giovan-
ni. Firenze, Bemporad, 1926. In-8. Pp.396. 
Centinaia di ill. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Conserv. la cop. orig. ant. ill. da Tofani. 
Ott. esempl. € 32,00

686 (Milano Architettura) GRASSI L. La Cà Granda 
storia e resturo, prefaz. di G. Menotti de France-

sco. Milano, Cordani, 1958. In-8. Pp.178. Con 
31 ill. n.t. e 64 tav. anche a doppia pag. pieg. 
Cart. edit. Sovracc. € 26,00

687 IL B. GREGORIO BARBARIGO Cardinale 
vescovo di Padova e Cosimp III De Medici 
Granduca di Toscana. Padova, Seminario, 1932. 
In-4. Pp.40. Ritr. in antip. Con note come nuovo.

  € 24,00
688 (Corsica) GREGOROVIUS F. Corsica. Roma, 

Voghera, 1912. In-8. Pp.477. Mz. pelle mod. tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. In barbe 
perfetto esempl. Molte ill. n.t. Conservata la 
cop. orig. ant. Prima ediz. € 85,00

689 (Firenze feste) GUASTI C. Le Feste di San 
Giovanni Battista in Firenze descritte in prosa e in 
rima da contemporanei. Firenze, S. Giov. Battista, 
1908. In-8. Pp.117. Come nuovo. € 30,00

690 (Venezia) JOLY E. Le poeme byzantin a Venise. 
Paris, Plon, 1928. In-16. Pp.294. Con 16 ill. f.t. 
Come nuovo. Ediz. numerata su Alfa dedica 
autogr. dell’aut. € 30,00

691 (Chiavari ‘800) LAGOMAGGIORE G. Relazio-
ne al Consiglio Comunale di Chiavari, conduttu-
ra dell’acqua potabile. Chiavari, Esposito, 1894. 
In-4. Pp.19,17. € 16,00

692 (Firenze) LANDUCCI G. Darwinismo a Firenze 
tra scienza e ideologia (1860-1900) (present. di 
E. Garin). Firenze, Olschki, 1977. In-8. Pp.276. 
Sovracc. Ampie note. Come nuovo. € 20,00

693 (Palma) LA PENNA P. La fortezza e la città 
Buonaiuto Lorini, Giulio Savorgnan e Marcanto-
nio Martinengo a Palma (1592-1600). Firenze, 
Olschki, 1997. In-8. Pp.208. 8 ill. n.t. e 4 f.t. 
Ampie note come nuovo. € 20,00

694 (Firenze Pal. Vecchio) LENSI A. Palazzo 
Vecchio traduit de l’Italaien par E. Barincou. 
Florence, Alinari, s.d. In-16. Pp.295. Con 63 ill. 
n.t. anche a p.pag. ed 1 tav. f.t. Ampie note. 
Come nuovo. € 22,00

695 (Fucecchio) LOTTI E. Medioevo in un Castello 
fiorentino. Firenze, LEF, 1935. In-8. Pp.216. Con 
9 ill. f.t. Cop. ill. € 22,00

696 (Gran S. Bernardo Stabilimenti ospedalieri 
etc. ‘800) LUQUET J.F.O. Etudes historiques 
sur l’étsblissement hospitalier du Grand Saint-
Bernard précédées d’une lettre a N.S. Père le 
Pape Pie IX sur l’état de la Religion Catholique 
en Suisse. Paris, Ann. Philosophie Chrétienne, 
1849. In-8. Pp.4 nn,CCXXVIII,297. Ampie note. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Timbro di bibl. annullato. Ott. 
esempl.                                                 € 130,00

697 (Venezia Ed. ‘800 Cicognara) MALAMANI V. 
Memorie del conte Leopoldo Cicognara tratte dai 
documenti originali. Venezia, Merlo, 1888. 2 parti 
in un vol. In-8. Pp.325;442. Mz. similpelle mod. 
tit. oro. piatti marmorizz. In barbe. Qc. fiorit. 
Opera rara molto ricercata.                 € 140,00

698 (Venezia S. Marco) MATTEOTTI L. Il Campanile 
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di S. Marco e i suoi piccioni. Firenze, Landi, 
1906. In-16. Pp.63. Con 1 ill. n.t. Ampie note. 
Interessante analisi dell’aut. secondo il quale 
i piccioni sono i responsabili del crollo del 
campanile avvenuto nel 1902. € 60,00

699 (Roma Ed. ‘700) MILIZIA F. Roma delle Belle Arti 
del Disegno. parte prima dell’Architettura civile. 
Bassano, Remondini, 1787. In-8. Pp.210. 
Aggiunte 2 pp. mss. coeve di indice. Mz. perg. 
con punte. Tit. mss. al dorso. Piatti marmorizz. 
Ex libris Sacchetti ed altro nobiliare. Qc. ingialli-
tura. Cfr. Melzi,II,773. Cicognara,565. Prima 
ediz. Rossetti,1322. Schudt,529. Comol-
li,I,209,14. Schlosser,p.600 e 683. Fossati-
Bellani,878.                                          € 170,00

700 MOLMENTI P. Epistolari del secolo XVIII. Milano, 
Sandron, 1914. In-8. Pp.205. Con 16 ill. f.t. e 
varie ill. n.t. Come nuovo. Prima ediz. € 30,00

701 ( M i l a n o - M o n u m e n t i  R i s o r g i m e n t o ) 
MONUMENTO Di  gratitudine a Napoleone III ed 
all’esercito francese in Milano. Milano, Sormani, 
1898. In-4. Pp.46. Con 4 ill. n.t. Dorso rinf. € 30,00

702 (S. Felicita Firenze) MOSIICI L. Le Carte del 
Monastero di S. Felicita di Firenze. Fonti di storia 
Toscana I. Firenze, Olschki, 1969. In-8. Pp.216. 
Intonso come nuovo. € 24,00

703 (Firenze rara opera) NARDI J. Historie della 
città di Fiorenza, le quali con tutta quella partico-
larità che bisogna, contengono quanto dall’anno 
1494 fino a tempo del 1521 è successo. Con un 
catalogo de’ Gonfalonieri di Giustizia, che hanno 
seduto nel supremo magistrato della città di 
Fiorenza. Et nella fine un discorso sopra lo stato 
della magnifica città di Lione. T. Ancelin, 1582. 
In-4. Pp.8 nn,464,72 nn. Front. inquadrato da 
cornice tipogr. orname, tale in ovale, iniz. in 
xilogr. orn. fregi tipogr. Mz. perg. ‘700 tit. mss. 
al dorso. Ott. esempl. Rara prima ediz. Cfr. 
Parenti,362. Moreni,II,109. Gamba,1531: 
«Originale ediz.». Brunet,IV,11. Lozzi,1900: 
«Raro». Graesse,IV,645. Bigazzi,229. Bri-
tish,461. Coleti,69. Platneriana, 138. Razzoli-
ni-Bacchi,241. Adams,N.39. Feuter,114.

                                                               € 800,00
704 (Siena) NARDI P. Mariano Sozzini giuresconsul-

to del Quattrocento. Milano, Giuffrè, 1974. In-8. 
Pp.XVI,203. Con 1 tav. f.t. Ampie note. Come 
nuovo.                                                     € 24,00

705 (Orcagna ed. ‘800) NICCOLINI G.B. Elogio 
d’Andrea Orcagna. Firenze, Carli, 1816. In-16. 
Pp.LVI. Cop. marmorizz. coeva. Ott. esempl. 
assai fresco. Dedica autogr. dell’aut. Cfr. 
Uccelli,8177. Bigazzi,7607. € 50,00

706 (Firenze ‘800) NOTIZIE e Guida di Firenze e de’ 
suoi contorni. Firenze, Piatti, 1841. In-8. Pp.624. 
Tela coeva. Ott. esempl. Cfr. Fossati-Bellani,2980. 
Ediz. di 300 esempl. il ns. 106. Prima ediz.

                                                                              € 120,00
707 (Firenze guide ‘800) NOTIZIE e Guida di Firenze 

e de’ suoi contorni II° ediz. Firenze, Piatti, 1841. In-
8. Pp.622. Mz. tela coeva. La I° ediz. apparve lo 
stesso anno, ma in soli 300 esempl. distribuiti 
agli ospiti di un congresso scientifico. L’opera 
perciò contiene anche ottime informazioni 
sulla meteorologia , il suolo, le acque, 
l’industria e il commercio, l’agricoltura, 
l’università, gli ospedali della città e dintorni. 
Cfr. Schlosser,587. Fossati-Bellani,2980. 
Bigazzi,1253. Bocca,2041. Ampie note ott. 
esempl. Timbro di appart.                        € 100,00

708 (Firenze Stradario ‘800) NUOVO Stradario 
della città di Firenze. Ivi, Bolli, 1838. In-8. 
Pp.124. Fiorit. e alone margine. Cfr. Bigaz-
zi,5158. Oltre al lungo elenco delle strade 
cittadine, contiene prospetto delle piazze e 
delle vie appartenenti ai terzieri di Firenze, 
chiese principali, parrocchie, stabilimenti 
pubblici, biblioteche, accademie, teatri, 
archivi, asili, etc.                                  € 100,00

709 (Cennini Ed. ‘800 Arte della Stampa) OTTINO 
G. Di Bernardo Cennini e dell’Arte della stampa 
in Firenze nei primi cento anni dall’invenzione di 
essa, sommario storico con documenti inediti. 
Firenze, Cellini, 1871. In-8. Pp.118. Con 2 tav. 
f.t. a p.pag. Ottimo esempl. Cfr. Bigazzi,5257.

  € 35,00
710 (Venezia ‘700) PAGLIANO BERTONE L. Uno 

sguardo alla vita femminile veneziana nel sec. 
XVIII. Asti, Vinassa, s.d. In-16. Pp.44. Come 
nuovo. € 22,00

711 (Firenze) PAPINI G. Firenze, Ivi, Nemi, 1932. In-
16. Pp.77, Prima ediz. Come nuovo. € 25,00

712 (Livorno Ed. ‘800) PERA F. Ricordi e biografie 
livornesi. Livorno, Vigo, 1817. In-8. Pp.XII,482. 
Picc. mancanze agli ang. di cop. Dorso rincolla-
to. € 60,00

713 (Campobasso) PERRELLA A. Il Castello de’ 
Monforti sul monte di Campobasso con altre 
notizie relative alla città. Campobasso, De 
Gaglia-Nebbia, 1910. In-16. Pp.41. Con 3 tav. 
f.t. Come nuovo. € 24,00

714 (Cucina) PIEROTTI G. Cucina toscana ricettario 
con prefaz. Firenze, Att. Toscane, 1927. In-16. 
Pp.86. Con 2 tav. f.t. di R. Sgrilli. Cart. edit. € 30,00

715 (Toscana politica) PINZANI C. La crisi politica di 
fine secolo in Toscana. Firenze, Barbera, 1863. 
In-8. Pp.328. Come nuovo. Ampie note. € 22,00

716 (Toscana Ed. ‘800) PIGNOTTI L. Storia della 
Toscana sino al principato con diversi saggi sulle 
scienze, lettere e arti. Livorno, Vignozzi, 1820. 5 voll. 
In-16. Pp.341;440;348;357;408. Ritr. dell’aut. inc. 
in antip. e 1 tav. f.t. inc. Esempl. in barbe. Qc. 
abrasione alle cop. Ampie note.                € 100,00

717 (Palermo Ed. ‘800) PUGLISI G. Calendario-
Vespro 1882. Palermo, Pedone-Lauriel, 1881. 
In-16. Pp.141. Contiene: Canti popolari antichi 
del Vespro Siciliano, storia popolare del Vespro 
S. Guida di Palermo a volo d’uccello. Cart. rigido 
edit. con mancanze al dorso. € 48,00
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718 (Georgofili) RIDOLFI L. Cosimo Ridolfi e gli 
Istituti del suo tempo. Ricordi raccolti dal figlio 
Luigi. Firenze, Civelli, 1901. In-8. Pp.424. Con 
tav. f.t. Ampie note. Come nuovo. € 90,00

719 (Valdarno) RIGHINI G. Valdarno fiorentino e la 
Valle di Bisenzio. Note e memorie storico, 
artistico, letterarie. Firenze, Cappelli, 1961. In-8. 
Pp.357. Con 204 ill. n.t. Cart. edit. tit. oro al 
piatto ant. Ott. esempl. € 20,00

720 (S. Marco ediz. ‘800 Firenze) RONDONI F. 
Guida del R. Museo Fiorentino di S. Marco con 
aggiunta di brevi notizie sulla chiesa annessa. 
Firenze, Cenniniana, 1872. In-16. Pp.116. Con 
note. Cart. marmorizz. Cfr. Bigazzi,3892. 
Uccelli,2417. Prima ediz. € 35,00

721 (Firenze) SALVINI M. Le industrie artistiche nella 
provincia di Firenze. Ivi, Cam. di Commercio, 
1927. In-8. Pp.343. Con 215 ill. n.t. e 1 a col. f.t. 
Ott. esempl. in barbe. Interessante studio sulla 
prod. artistica fiorentina: arazzi, tessuti, 
oreficeria, argenteria, ceramiche, bronzi, ferri 
battuti, cuoio, giocattoli e bambole, marmo ed 
alabastri, etc. Al fine nomi e indirizzi delle varie 
botteghe ed attività manifatturiere. Doccia, 
Cantagalli, Richard-Ginori, Piatti, Bitossi, etc. 

  € 40,00
722 (Oratori ‘400) SANTINI E. Firenze e i suoi «orato-

ri» nel Quattrocento. Milano, Sandron, 1922. In-
12. Pp.282. Intonso. Come nuovo. € 22,00

723 (Firenze Ed. ‘800) SANTONI L. Indice alfabetico 
per denominazione locale delle chiese parroc-
chiali della città, sububrio, e pivieri esistenti 
nell’arcidiocesi fiorentina separato dalla statisti-
ca ecclesiastica pubblicata nell’anno 1843. S.1. 
n. edit. In-16. Pp.16. Varese mod. Ex libris 
Gerini. € 16,00

724 (Venezia) SELINCOURT B. STURGE HENDERSON 
M. Venice illustrated by R. Barret. London, 
Chatto & Windus, 1907. In-8. Pp.194. Con 30 
tav. f.t. a col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. In barbe. Ott. esempl. Picc. mancanza al 
dorso. € 29,00

725 SISTO DA PISA. La Venerabile compagnia del 
«Paradiso» anticamente eretta nella Pieve di S. 
Ansano in Greti presso Vinci Fiorentino. Con 
documenti inediti. Firenze, S. Giuseppe, 1918. 
In-8. Pp.69. Come nuovo. € 28,00

726 (Scuole Ed. ‘700) STABILIMENTO delle scuole 
erette in Firenze a benefizio delle Zitelle Povere 
sotto la protezione di Sua Alt. R. il Sereniss. 
Pietro Leopoldo I Arciduca d’Austria Granduca di 
Toscana. Firenze, Cambiagi, 1782. In-4. Pp.9,5 
nn. Testo inquadrato da cornice tipogr. 
Stemma Granducale inc. in rame al front. In 
barbe cart. muto. € 45,00

727 (Ed. ‘800) STROZZI C. DEGLI. Lettere inedite del 
Senatore Carlo Degli S. precedute dalla sua vita 
scritta dal Canon. Salvino Salvini con un discorso 
e annotazioni per cura di G. Gargani. Fienze, 
Campolmi, 1859. In-8. Pp.110. Con note. Ott. 

esempl. Cfr. Bigazzi,7871. Uccelli,8790. Dedica 
autogr. del Gargani in cop. Interessante ope-
retta su araldica, genealogia, Ac. Crusca, 
Governo di Firenze, etc. € 45,00

728 (Castelli architettura) TABARELLI G.B. Architet-
tura Castellana d’Italia. Fortezze, rocche e bastio-
ni. Busto, Bramante, 1992. In-4. Pp.260. Con 545 
ill. anche a col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Sovracc. Come nuovo. € 28,00

729 (Firenze idrologia Ed. ‘800) TADDEI G. Idrolo-
gia di Firenze desunta dai resultati dell’analisi 
chimica comparativamente istituita fra l’acqua 
potabile attualmente in uso presso la popolaione 
della ridetta città ed altra acqua con che viene 
proposto di farne la sostituzione. Rapporto 
presentato al municipio di Firenze. Firenze, Le 
Monnier, 1858. In-8. Pp.206. Con delle tabelle 
anche pieg. con qc. glossa e correz. Ampie 
note. Prima ediz. Cfr. Bigazzi,1513. € 68,00

730 (Cagli) TARDUCCI A. Dizionarietto biografico 
cagliese cenni storici su circa 360 cittadini di 
Cagli. Ivi, Balloni, 1909. In-8 gr. Pp.XII,239. Mz. 
tela coeva tit. oro al dorso piatti marmorizz. 
Perfetto esempl. Non comune.             € 130,00

731 (Venezia) TASSINI G. Curiosità veneziane, con 
prefaz. e cenni biografici dell’aut. di E. Zorzi. 
Venezia, Fuga, 1915. In-8. Pp.783. Mz. tela con 
punte tit. oro al dorso. Ott. esempl. € 75,00

732 (Firenze Ed. ‘800) TESORONI D. Il Palazzo di 
Firenze e l’eredità di Balduino De Monte fratello 
di Papa Giulio III notizie e documenti. Roma, 
Opinione, 1899. In-8. Pp.142. Ampie note cart. 
rigido edit. Abrasioni al dorso. € 30,00

733 TIPALDO M. Firenze Siena Roma visioni di ieri e 
di oggi, illustraz. e copertina di O. Hermann-
Lamb, prefaz. di P. Arcari. Roma, Stock, 1925. 
In-8. Pp.275. Con ill. n.t. Ott. esempl. € 22,00

734 (Valdinievole ‘800) TORRIGIANI A. Castella 
della Val di Nievole studj storici delle acque 
minerali di Montecatini appendice del medesi-
mo. Firenze, Cellini, 1865. In-8. Pp.492. Con 1 
carta grande pieg. al fine litogr. (cm.65x50) 
Mz. tela conservate le cop. orig. Esempl. ad ampi 
margini in barbe con note. Freschissimo. Cfr. 
Lozzi,5770. Platneriana,405.               € 160,00

735 (Lucca Ill. ‘800) TRENTA T. MAZZAROSA A. 
Guida del forestiere per la città e Contado di 
Lucca. Ivi, Balatresi, 1829. In-16. Pp.8 nn,224. 
Con 5 tav. a p.pag. f.t. inc. in rame di vedute 
ed 1 grande tav. pieg. più volte f.t. con la 
pianta inc. da Verico. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Qc. fiorit. L’Opera 
si articola in 4 parti: Giro per la città, Gita dei 
bagni, Giro delle ville, Gita di Viareggio. 
Pregiata e rara ediz. completa delle tavole. 
Cfr. Fossati-Bellani,II,3215. Sforza,764. 
Inghirami,II,33. Schlosser,592.           € 250,00

736 (Arezzo) VALDARNINI A. Sull’avvenire econo-
mico della provincia di Arezzo. Firenze, Cellini, 
1884. In-16. Pp.15. Invio autogr. dell’aut. (di 
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Castiglion F.no prof. di Filos. Teoretica 
all’Univ. di Bologna). € 16,00

737 (Buti) VALDISERRA E. Memorie di Buti. Pisa, 
Giardini, 1976. In-4. Pp.140. Con 22 ill. f.t. Con 
note. € 25,00

738 (Firenze) VALORI A. La difesa della repubblica 
fiorentina. Firenze, Vallecchi, 1929. In-8. 
Pp.401. Ampie note in barbe ott. esempl. € 30,00

739 (Firenze Ed. ‘800) VANNUCCI A. I primi tempi 
della libertà fiorentina narrati. III° ediz. con 
aggiunte e correzioni. Firenze, Le Monnier, 
1861. In-16. Pp.414. Ampie note. Mz. tela piatti 
marmorizz. € 30,00

740 (Firenze Ed. ‘700) VARCHI B. Storia fiorentina 
nella quale principalmente si contengono l’ultime 
revoluzioni della Repubblica fiorentina, e lo 
Stabilimento del Principato nella Casa de’ 
Medici. Colla tavola in fine delle cose più notabili. 
In Colonia (Ma Augusta), Appresso P. Martello 
(Paulo Kuhzio) 1721. Folio. Pp.28 nn,677,3 nn. 
Bella antip. interam. inc. in rame da A.M. 
Wolgang, tit. in rosso e nero. Bel ritr. del 
Varchi inc. in rame a p.pag. f.t. da I.A. Pfeffel, 
grande albero genealogico a doppia pag. f.t. 
inc. in rame della famiglia Medici. Medaglioni 
inc. in rame al front. Capill. in xilogr. orn. e fig. 
Perg. coeva tit. oro al dorso a 5 nervi. Con 
laceraz. agli spigoli. Tagli marmorizz. Prima 
ediz. rara in prima tiratura: «contiene il 
duerno LIII, ch’è l’ultimo dell’Istoria e che 
contiene l’eccesso commesso da Pier Luigi 
Farnese nella persona del Vescovo di Fano. 
Cfr. Parenti,503. Moreni,II,428/9. Lozzi,1949. 
De Bure, bibl. instructive,5086. Haym,107. 
Brunet,V,1087. Graesse,VII,259. Gamba,998. 
Parenti Diz. Luoghi..56. Razzolini,359. Firma 
al piatto ant. interno di Possesso coeva «Micha-
elis Angeli Giacomelli». (1695-1774).    € 650,00

741 (Visso) VENANZANGELI A. Visso e l’alto Nera. 
Roma, 1972. In-8. Pp.264. Con 48 ill. n.t. Come 
nuovo. € 20,00

742 (Araldica Firenze Ill. ‘700) VERINO U. Libri tre 
in versi originali latini De Illustratione Urbis 
Florentiae con la versione toscana al confronto 
del poema in metro Eroico III° ediz. arricchita di 
perpetue annotazioni storiche ed analoghe al 
Soggetto. Parigi, (Siena), 1790. 3 libri in 2 parti in 
un vol. In-4. Pp.LXXI,1 b.ca,161;165,1 nn. Con 
71 stemmi araldici inc. in legno n.t. I° front. in 
caratt. rossi e neri. Con incisioncina in legno 
rossa. Esempl. assai fresco ampie note. Mz. 
pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Timbro di appart. Importantissima opera 
rara. Cfr. Moreni,II,445/6. Graesse,VII,285. 
Bigazzi,58. Olschki,Choix,12453. Fossati-
Bellani,8081. Prima ediz. nella versione 
italiana a fronte della latina. Opera dedicata 
alle lodi della Firenze antica, ai suoi uomini 
illustri e all’ampia genealogia delle illustri 
donne del patriziato fiorentino con molte 

note istoriche e annotazioni.              € 280,00 
743 (Firenze Feste S. Croce ‘700) LA VITTORIA DI 

TOMIRI regina dei Massageti riportata sopra di 
Ciro primo re di Persia Battaglia da rappresen-
tarsi in Firenze sulla piazza di S. Croce da un 
numero di circa 600 giovani cittadini in aggiunta 
alle grandiose Feste solite farsi in questa città 
per la Natività del Gloriosissimo Protettore S. 
Giovanni Battista nel corrente anno 1772. 
Firenze, Cambiagi, 1772. In-8. Pp.24. Cart. 
floreale coevo rigido. Esempl. ottimo. Operetta 
assai rara. Cfr. Moreni,I,377. Zangheri, Feste 
e Apparati,p.126/7. Bigazzi,3669.       € 150,00

744 (Pietrasanta ‘400) VOLPICELLA L. La questio-
ne di Pietrasanta nell’anno 1496 da’ documenti 
genovesi e lucchesi. Genova, Soc. Ligure di St. 
patria.1926. In-4. Pp.184. Intonso. Ampie note. 
Ex libris. Ott. esempl. Dorso abraso. € 34,00

745 (Accademie Medici) WAZBINSKI Z. L’Accademia 
Medicea del disegno a Firenze nel Cinquecento 
idee e istituzione. Firenze, Olscki, 1987. 2 voll. In-8. 
Pp.558. Con 165 ill. f.t. Ampie note. Come nuovi. 
Prezzo Olschki € 107,00  € 58,00

746 (Barga) ZERBOGLIO A. Barga (Memorie e note 
vagabonde) con Xilografie di Balduini. Barga, 
Sighieri & Gasperetti, 1929. In-16. Pp.156. Con 
12 xilogr. n.t. e 14  xincografie f.t. Picc. mancan-
za ang. sup. int. di cop. ill. € 25,00

SCIENZE VARIA ET CURIOSA

747 (Risaie Ed. ‘800) ASTOLFI G. Congetture sopra 
la Malattia del Brusone che infesta il riso e i rimedi 
che possono prevenirla e sopra alcuni metodi 
d’avvicendamento che possono per le risaie 
utilmente praticarsi. Bologna, Marsigli, 1828. In-8. 
Pp.20. Cart. marmorizz. coevo. Tit. mss. al piatto 
ant. su etichetta. Ott. esempl. € 40,00

748 (Cinquecentina veneta Esempl. da studio) 
ATTENDOLO D. Il Duello diviso in tre libri ne 
quali con ragioni legali, et con esempi historie 
ordinatamente si tratta & dichiara tutto quello che 
s’appartiene a questa materia. Con molte cose 
degne di considerazione non avvertite da gli altri, 
Con le autorità delle leggi, & de dottori poste nel 
margine. Venetia, Lorenzini da Turino, 1560. In-
8. Picc. Pp.40 nn,136. Marca edit. al front. 
Fregi tipogr. Leg. mod. in perg. antica. Opera 
con diffusi segni di tarlo che non impediscono la 
comprensione del testo. Prima ediz. Cfr. Gam-
ba,1218. Graesse,I,247. British,61. Levi-
Gelli,108. Manca all’Adams.                € 130,00

749 (Medicina Ed. ‘800) AVERARDI A. E. De Aure 
Humana Dissertationem cum adnexis thesibus 
propugnabat Angelus Philippus A. Taurinensis 
ad Medicinam doctoratum in Taurinensi Imp. 
Academia. Aug. Taurinorum, Bianco, 1809. In-8. 
Pp.58. Varese mod. Con note qc. richiamo 
coevo. € 50,00

750 (Tarocchi Este) AA.VV. Le carte di corte i Taroc-
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chi gioco e magia alla corte degli Estensi a cura 
di G. Berti e A. Vitali. Nuova Alfa, 1987. In-4. 
Pp.234. Con 220 ill. n.t. anche a col. Come 
nuovo. Catalogo della mostra di Ferrara. € 30,00

751 (Marconi) AA.VV. Convegno internaz. Radioco-
municazioni a grande e a grandissima distanza. 
Celebrazione nazionale del centenario della 
nascita di Guglielmo Marconi (Roma, Pontec-
chio Marconi, Bologna 25-29 mar. 1974). Roma, 
Linei, 1976. In-8 gr. pp.476. Intonso. Oltre 200 ill. 
n.t.  € 26,00

752 (Geografia Dainelli) AA.VV. Giotto Dainelli e la 
sua opera scientifica resoconto della manifesta-
zione del 5 aprile 1954 in suo onore e bibliografia 
ragionata dei suoi scritti. Roma, Soc. Gerogr. 
Italiana, 1954. In-8. Pp.154. Ampia descrizione 
di 500 opere del Dainelli. Rara opera come 
nuovo. € 30,00

753 (Ill. ‘800 ragazzi) BASILE G.B. Fate Benefiche 
racconti per bambini libera versione di G.L. Ferri 
con illustraz. di E. Mazzanti. Firenze, Paggi, 
1889. In-16. Pp.178. Con 30 ill. n.t. Tela coeva 
tit. oro. Ott. esempl. € 80,00

754 (Erotica) BATAILLE G. L’Erotismo. Milano, 
Sugar, 1962. In-8. Pp.326. Tela edit. Sovracc. 
Con note. € 20,00

755 (Viaggi ill. ‘800) BEAUVOIR L. DE. Voyage 
autour du Monde (Australie, Java, Siam, Canton, 
Pekin-Yeddo, San Francisco). Paris, Plon, 1878. 
In-8. Pp.898. Con 360 inc. in legno n.t. di varie 
grandezze moltiss. a p.pag. alcune carte a 
doppia pag. Bella leg. coeva in mz. marocch. 
bruno tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Tagli oro. 
Testo a 2 col. Ott. esempl. Lievi fiorit. Cfr. 
Vicaire,I,369. Cordie Japonica,606. Fergu-
son,6838.                                             € 170,00

756 BELIZAL A MOREL P.A. Physique Micro-
Vibrratoire et forces invisibles. Paris, Desforges, 
1965. In-8. Pp.236. Con molte fig. n.t. e f.t. 
Come nuovo. € 24,00

757 (Bibliogr. Lavoisier) BERETTA M. Bibliotheca 
Lavoisieriana the catalogue of the Library of 
Antoine Laurent Lavoisier. Firenze, Olschki, 1995. 
In-8. Pp.364. Con 17 ill. n.t. Come nuovo   € 29,00

758 (Ill. ‘800 ragazzi) BERQUIN A. L’Ami des 
Enfants et des adolescents illustré de nombreu-
ses vignettes dessinée par G. Staal gravées par 
Trichon, Cordier, Bure, etc. Paris, Garnier, s.d. 
In-16. Pp.4 nn,427. Con ritr. in antip. e 65 inc. 
n.t. Tela edti. tit. e fregi oro al dorso e piatto ant. 
Taglio oro. € 30,00

759 (Medici ‘800 Firenze) BERTINI G. Lodi del Dott. 
Bernardino Ponzoni recitate alla società Filojatri-
ca nella sera del 16 aprile 1812. Firenze, Piatti, 
1812. In-8. Pp.LII. Ott. esempl. assai fresco. Ex 
libris Gerini. Cart. coevo a col. Cfr. Uccelli,8441.

  € 30,00
760 (Galante Londra Ed. ‘800) BIANCHI A.G. I 

Serragli di Londra ovvero i divertimenti notturni 

preceduti da uno studio. Milano, Cioffi, 1887. In-
16. Pp.224. Mz. tela coeva tit. oro. Prima ed unica 
ediz. Non comune. Timbro di appart.  € 40,00

761 BOAS M. Il Rinascimento scientifico 1450-1630. 
Milano, Feltrinelli, 1973. In-8. Pp.327. Ampie 
note come nuovo. € 23,00

762 (Medicina ‘800) BORSIERI G.B. Istituzioni di 
Medicina Pratica recate nell’idioma italiano dal 
Dott. R. Pellegrini con sue note. Firenze, Coen, 
1840. In-8. Pp.1187. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Testo a 2 col. 
Esempl. assai fresco. Celebre opera di questo 
illustre medico. Cfr. Passigli,I,548: «Le 
istituz. di medicina pratica di Borsieri presen-
tano un’opera clinica di cui trovasi esempio 
presso le altre nazioni». Wellcome,II,206. De 
Renzi-Castiglioni,542/3.                      € 130,00

763 (Lett. ragazzi) BROCCHI V. Santa Natura. 
Verona, Mondadori, 1929. In-8. Pp.173. Molte 
ill. n.t. anche a col. e 12 tav. a p.pag. f.t. a col. 
del pitt. V. Nicouline. Tela edit. Come nuovo. 
Bell’opera. € 48,00

764 (Orologi) BRUTON E. Storia degli orologi. 
Novara, De Agostini, 1980. In-4. Pp.279. Oltre 
400 ill. n.t. Similpelle edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. sovracc. Come nuovo. € 25,00

765 (Ill. ‘800 ragazzi) CABOCHE DEMERVILLE J. 
Panthéon de la Jeunesse. Vies des Enfants 
Célèbres de tous les temps et de tous les pays, 
illustrées par Gavarny, Garneray, Wattier, 
Challamel, Caboche, Nanteuil, Chasson, Janet-
Lange, Ch. Chandellier. Paris, Garnier, 1845. In-
8. Pp.4 nn,158. Con 20 tav. f.t. a p.pag. e 130 
inc. in legno n.t. Tela edit. con tit. e decoraz. oro 
al dorso e piatto ant. e post. Tagli oro. Esempl. 
allent. € 70,00

766 (Araldica ‘800) CALENDARIO D’Oro Annuario 
Nobiliare, Diplomatico, Araldico. Roma, Ist. 
Araldico, 1895. In-8. Pp.147;108;95,250,51. 
Con 2 tav. genealogiche f.t. 2 ritr. a p.pag. f.t. 3 
stemmi a p.pag. a col. f.t. 1 tav. f.t. con 20 
stemmi a col. Centinaia di ritr. e stemmi in 
legno n.t. Testo a 2 col. Tela edit. Tit. e fregi oro 
al dorso e ricchi al piatto ant. Leg. Staderini 
Roma. Ott. esempl.                                € 120,00

767 (Fotografia) CAMERANA O. (a cura) Gianni 
Penati. Milano, Electa, 1980. In-4. Pp.86. Con 
69 belle fotogr. a p.pag. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 23,00

768 (Ill. ‘900 ragazzi) CAZIN J. La Roche Maudite. 
Avec 26 illustrations par G. Vuillier. Paris, 
Hachette, 1908. In-8. Pp.232. Tela edit. tit. e fregi 
oro al dorso, piatto ant. decorato in oro. Tagli oro. 
Come nuovo. € 40,00

769 (Medici Piacentini E. ‘700) CERATI A. In morte 
del dottor Giuseppe Corneli pubblico prof. di 
Anatomia, elogio. Piacenza, Tedeschi, 1781. In-
8. Pp.63. Esempl. assai fresco. € 60,00

770 (Viaggi Costume Ill. ‘800) CHAMPAGNAC. 
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OLIVIER. Le Voyageur de la Jeunesse dans les 
cinq parties du Monde contenant ladescription 
Géographique et Pittoresque des divers Pays 
l’esquisse des moeurs de chaque peuple; le 
tableau des religions et des gouvernements, 
l’histoire rapide des principaux états; des détails 
ethnographiques sur les races humaines; 
l’indication des produits agricoles et industriels 
des diverses contrées de la terre; et la peinture 
des merveilles de la nature et de l’art. Paris, 
Marizot, s.d. (1858). In-8 gr. Pp.VIII,645. Con 16 
tav. a col. f.t. a p.pag. di costumi e 6 vedute a 
p.pag. f.t. in acciaio gravées per Rouargues. 
Cart. rigido mod. Con cop. orig. applicate ai 
piatti. Opera rara. Cfr. Colas,594. Sabin,11821.

                                                               € 180,00
771 (Viaggi Colombo) COLOMBO C. I viaggi dopo 

la «Scoperta». Quarto Continente di G. Airaldi, 
introd. di G. Barbieri. Verona, Cassa di Rispar-
mio, 1985. In-8. Pp.388. Moltiss. ill. n.t. anche a 
col. Tela edit. Custodia. Come nuovo. € 25,00

772 (Bastoni) CORADESCHI S. LAMBERTI A. 
Bastoni dall’Essenziale allo stupefacente fotogr. 
di R. Venturini. Milano, Mondadori, 1986. In-4. 
Pp.194. Con 218 ill. a col. n.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. € 25,00

773 (Terme) CORSANI G. (a cura) Territori delle 
acque esperienza e teoria in Italia e in Inghilterra 
nell’Ottocento. Firenze, Olschki, 2010. In-8. 
Pp.170. Con 7 ill. n.t. e 3 tav. a col. f.t. Ampie 
note. Come nuovo. € 18,00

774 (Legislazione stampa ‘800) D’AGOULT C.L. 
Essai sur la législation de la presse par l’Aut. des 
Lettres à un Jacobin. Paris, Egron, 1817. In-8. 
Pp.53. Cop. muta. Interess. le censure seve-
rissime. Cfr. Barbier,II,240 f. € 30,00

775 (Geografia) DALLA VEDOVA G. Scritti Geogra-
fici (1863-1913) scelti coordinati e ripubblicati a 
cura d’un comitato di geografi in occasione 
dell’80° genetiaco dell’aut. Novara, De Agostini, 
1914. In-8. Pp.554. Intonso come nuovo. Ediz. 
di 700 esempl. numerati i ns.145 Ampie note. 
Ritr. in antip. e cop. € 58,00

776 DAMPIER W.C. Storia della scienza, trad. di L.A 
Radicati di Brozolo. Torino, Einaudi, 1953. In-8. 
Pp.550. Con 49 ill. f.t. Tela edit. tit. oro custodia 
come nuovo. € 22,00

777 (Ill. ‘800 Ragazzi) D’ARTHEZ D. La Via di Dama-
sco, racconto illustrato da 51 disegni di O. Tofani. 
Milano, Treves, 1899. In-8. Pp.212. Mz. tela mod. 
tit. oro. Piatti marmorizz. Ott. esempl. € 24,00

778 (Geometria Ill. ‘700) DEIDIER Abbé. La Calcul 
Differentiel et le calcul Integral expliqués et 
appliqués a la Geometrie. Avec un traité prelimi-
naire contenant la maniere de resoudre les 
Equations de quelque degré qu’elles soient, les 
proprietés des Series, les Equations qui expri-
ment la nature des Courbes, les lieux Géometri-
ques, la Construction Géometrique des Equa-
tions, & la Solution des Problemes d’éterminés & 

indéterminés. Paris, Jombert, 1740. In-4. 
Pp.XX,509,3 nn. Testatina finem. inc. in rame 
grande. Con 26 tav. f.t. pieg. inc. in rame 
contenenti 331 inc. Ott. perg. coeva tit. mss. al 
dorso. Bell’esempl. assai fresco lieve gora 
all’ang. b.co di poche cc. Cfr. Cohen-Ricci,276. 
Sotheran, Bibl. Chemico-Mathematica,7220. 
Opera di notevole rarità. Prima ediz. Tracce di 
tarlo al marg. b.co int. sup. di 13 tav.    € 1.500,00

779 (Matematica Ill. ‘700) DE LA CAILLE Abbé. 
Lecons élémentaires De Mathematique ou 
élémens d’Algebre et de géometrie. Paris, 
Guerin, 1756. In-8. Pp.8 nn,272. Con 6 tav. 
pieg. f.t. inc. in rame con 98 fig. Piena pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Angoli 
sbucciati. Tagli rossi sguardie marmorizz. Firma 
di possesso coeva di Giovanni Attilio Arnolfini.

                                                               € 240,00
780 (Paleontologia Ill.) DEL CAMPANA D. Fossili 

del Giura Superiore dei sette comuni in provincia 
di Vicenza. Firenze, Galletti, 1905. In-4. Pp.142. 
Con 7 tav. pieg. f.t. con spiegazione a fronte. 
Legg. aloni. € 65,00

781 (Parigi igiene urbana Ed. ‘800) DES Fosses 
d’aisances mobiles inodores, de leur nécessité, de 
leur avantage pour le gouvernement, les propriétai-
res et les locataires. Paris, Enterprise, 1818. In-16. 
Pp.46. Varese mod. Con note. € 26,00

782 (Spazio) DUCROCQ A. Vittoria sullo Spazio 
trad. di O. Nicotra. Milano, Saggiatore, 1960. In-
8. Pp.320. Con 29 fig. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 20,00

783 (Popoli nord Africa ed. ‘800) DUPRAT P. Essai 
historique sur les Races Anciennes et modernes 
de l’Afrique Septentrionale leurs origines, leurs 
mouvements et leurs transformations depuis 
l’antiquité la plus reculée jusqu’a nos jours. 
Paris, Labitte, 1845. In-8. Pp.324. In barbe. 
Prima ediz.                                           € 100,00

784 (Cendrillon Ill. ‘800) FAUCON E. Cendrillon 
journal des petites demoiselles recueil initiatif a 
tous les traveaux que douvent connaitre les 
demoiselles. Couture, Tricot, Crochet, Frivolité, 
Lacet, Filet, Tapisseries, Broderies de tous 
genres. Modes, Recettes, etc. Année 1863-64. 
Paris, Goraud, 1864. In-8. Pp.288 (mal rilegato 
ma completo). Con 31 inc. n.t. Manca ang. sup. 
est. della pag.79 con perdita di testo. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro. € 26,00

785 (Differite ‘800) FERRINI G. Nuovo contributo 
alla storia clinica della difterite basato sui casi 
osservati in Tunisi nel 1874. Milano, Rechiedei, 
1875. In-8. Pp.56. € 24,00

786 (Ill. ‘800) FIGUIER L. Les nouvelles conquetes 
de la Science: Isthmes et Canaux. Illustré de 
189 gravures et portraits d’après les dessins 
de Férat, Gilbert, Broux. Paris, Girard, s.d. 
(Fine ‘800). In-4. Pp.634. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. bruno tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Sguardie marmorizz. € 50,00
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787 (Cinquecentina fiorentina Semplici Marescot-
ti) FILIPPO DA FIRENZE. Compendio della 
Facultà de’ Semplici di tutte quelle cose, Che 
sono più in uso nell’arte della medicina, con le 
ordinationi nuovamente fatte da riformatori, 
poste à proprii capitoli di detti semplici. Divise in 
cinque parti. Fiorenza, G. Marescotti, 1572. In-8 
picc. Pp.189,11 nn. Grande marca edit. con 
stemma Mediceo al front. Piena perg. ‘700 
molle. Spigolo ant. sciolto. Esempl. assai fresco. 
Ex libris. Opera assai pregiata e rara. fr. Del-
fiol,I Marescotti librai,p.184. British,252. 
Moreni, Cat. Marescotti,1. Guarducci,19. 
Durling,3619. Manca all’Adams.      € 1.300,00

788 (Erotica) FORBERG F.C. Manuel d’érotologie 
classique (De figuris Veneris. Teste intégral trad. 
du latin par A. Bonneau. Paris, Bonnel, 1933. In-
8. Pp.225. Ampie note. Mz. pelle coeva con 
punte tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Ediz. di soli 500 esempl. 
riservati ai sottoscrittori e non in commercio 
il ns. 444. Cfr. Pia,464. € 56,00

789 (Ed. ‘800 Duello) GELLI J. Responsabilità 
penale dei duellanti (aggiunte al codice cavalle-
resco). Firenze, Loescher, 1888. In-16. Pp.44. 
Ampie note. In carta grave. Varese coeva con 
picc. mancanze. Esempl. 167 di soli 500 
stampati. € 45,00

790 (Ill. ‘800 ragazzi) GRAHAM E. Tell me a Story. 
London, Macmillan and Co, 1886. In-16. 
Pp.10,196. Con 7 belle tav. f.t. di Walter Crane. 
Tela edit. tit. oro e impr. a secco. Cfr. Peppin & 
Miclethwait,78. € 28,00

791 (Naftalina Ed. ‘800) GUARESCHI I. Ricerche sui 
derivati della naftalina. Estratto, R. Acc. Sc. 1881. 
In-4. Pp.26. Intonso. Cart. rig. mod. € 20,00

792 (Elettricità magnetismo Ed. ‘700) HAUY R.J. 
Exposition raisonné de la théorie de l’électricité 
et du magnetisme, d’après les principes de M. 
Aepinus, des Académies de Petersbourg, de 
Turin, etc. Paris, Desaint, 1787. In-8. Pp.XXVII,5 
nn,238. Con 4 tav. f.t. pieg. più volte con varie 
inc. in rame. Fregi tipogr. Piena pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Sguardie marmorizz. Ampie 
note. Prima rara ediz. Cfr. Nevillr,I,602. Sin-
kankas,2808. Wheeler-Gift, cat.541. Eke-
lof,581. Mottelay,286/7. Honeymann,N° 1620. 
Sotheran, Bibliotheca Chemico-Mathe-
matica,II,1816. Caillet,5010.                € 400,00

793 (Psicologia) HEIDER F. Psicologia delle relazio-
ni interpersonali. Bologna, Mulino, 1972. In-8. 
Pp.464. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 22,00

794 (Buonamici) HELBING M.Q. La Filosofia di 
Francesco Buonamici prof. di Galileo a Pisa. 
Pisa, Nistri-Lischi, 1989. In-8. Pp.473. Con 8 tav. 
f.t. Come nuovo con note. € 26,00

795 (Anatomia topografica ‘800) HYRTL G. 
Manuale di Anatomia Topografica e delle sue 
pratiche applicazioni Medico-Chirurgiche, prima 
trad. ital. del dott. F. Roncati. Milano, Boniardi-

Pogliani, 1858. 2 tomi in un vol. In-8. Pp.472;396. 
Ampie note. Mz. perg. coeva tit. mss. al dorso. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl.                € 120,00

796 (Medicina ‘800) IPPOLITO N. Memoria sulla 
Legatura dell’Arteria vertebrale ne’ casi di 
aneurisma e di ferite della stessa. Napoli, Virgi-
lio, 1845. In-8. Pp.46. Varese mod. Ott. esempl.

  € 30,00
797 (Viaggi) LABAT J.B. Viaggio alle Antille. Firen-

ze, Maschere, 1960. In-8. Pp.388. Con 46 tav. 
f.t. anche a doppia pag. ed a col. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. € 25,00

798 (Ginnastica Ill. ‘800) LAISNE’ N. Gymnastique 
pratique contenant la description des exercices, 
la construction et le prix des machimes, et des 
chants speciaux inédits; avec une préf. de 
Bartélemy Saint-Hilaire. Paris, Dumaine, 1850. 
In-8. Pp.XXIV,690. Con 156 inc. n.t. e 6 tav. 
pieg. f.t. più volte pieg. inoltre 22 pp. di musi-
ca. Mz. perg. coeva con punte. Tit. oro. Legg. 
fiorit. Prima ricercata ediz. rara.           € 150,00

799 (Chimica Ill. ‘800) LASSAIGNE I.L. Appendice 
al Dizionario dei Reagenti Chimici usati in tutte le 
esperienze dei corsi pubblici e particolari, nelle 
ricerche medico-legali, nei processi verbali, negli 
assaggi, nelle visite farmaceutiche, nelle analisi 
qualificative e quantitative dei corpi semplici e 
de’ loro composti adoperati tanto nelle arti che in 
medicina, contenente una facile sposizione degli 
assaggi analitici citati in questa opera, e delle 
nuove manipolazioni chimiche semplificate da 
H. Violette. Mantova, Negretti, 1842. In-8. 
Pp.484. Con molte inc. in legno n.t. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Ott. esempl. Piatti 
marmorizz. € 90,00

800 (Erotica) LES VRAIS Mémoires de Cécile de 
Volanges. Rectifications et suite aux Liaisons 
Dangereuses. Paris, Goulet, 1927. 2 voll. In-16. 
Pp.156;166. Con 26 tav. f.t. in doppio stato 
(nero e sanguigna). Esempl. marginoso in barbe. 
Tirat. in soli 500 esempl. sur Lafuma. € 80,00

801 (Medicina ‘800) LIBERATORE T. Osservazioni 
Cliniche sui contagi Sifilitico, e Scabbioso e sulla di 
loro unione Contro della macchina umana col 
metodo curativo. Aquila, Rietelliana, 1830. In-8. 
Pp.2 nn,VI,72. In barbe assai marginoso. Ampie 
note. Cartoncino marmorizz. coevo. Perfetto 
esempl. € 50,00

802 (Archeologia Ill. ‘800) LUBBOCK J. Pre-
Historic Times, as illustrated by Ancient Rema-
ins, and the Manners and customs of modern 
savages. London, Williams and Norgate, 1865. 
In-8. Pp.XXIII,512. Con 2 tav. a col. f.t. e 2 in 
nero, e 156 fig. n.t. Tela edit. tit. oro. Ott. esempl. 
Prima rara ediz. Opera importante. Cfr. 
Cochrane and Gardner,p 311.             € 190,00

803 (Calcio) MAGGIOLI U. Il più bel gioco del mondo con 
prefaz. di O. Barassi. Torino, ASE, 1955. In-8. Pp.432. 
Con 57 ill. f.t. e varie fig. n.t. Tela edit. tit. oro. € 38,00

804 (Elettro Magnetismo Ed. ‘800) Il Magnetismo e 
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l’elettricismo esposti dai Sig. convittori studenti 
in filosofia e matematica nel collegio Reale delle 
scuole Pie di Napoli sopra S. Carlo alle Mortelle 
sotto la direz. di G. Campanella. Napoli, Plauti-
na, 1849. In-8. Pp.52. Perfetto esempl. € 35,00

805 (Mendel) MAIOCCO L. Le Leggi di Mendel e 
l’Eredità. Torino, Bocca, 1918. In-9. Pp.222. Con 8 
ill. anche f.t. Come nuovo. Importante opera.

  € 30,00
806 (Deserto Ill. ‘800) MANGIN A. Le Désert et le 

monde sauvage, illustrations par Van Dargent, 
Foulquier et Freeman. Tours, Mame, 1870. In-8. 
Pp.509. Con 154 inc. in legno n.t. anche a 
p.pag. Mz. marocch. bruno coevo tit. e fregi oro 
al dorso a 4 nervi. Tagli oro. Ott. esempl. € 60,00

807 (Geologia Ed. ‘800) MAURY A. La terre et 
l’homme ou apercu historique de Géologie, de 
Géographie et d’Ethnographie générales pour 
servir d’introdution à l’histoire universelle. Paris, 
Hachette, 1869. In-16. Pp.702. Tracce d’uso.

  € 24,00
808 (Ill. ‘800 ragazzi) MAYNE-REID. La Sorella 

perduta. Milano, Tip. Ed. Lombarda, 1875. In-8 
gr. Pp.138. Con 24 inc. in legno n.t. Tela coeva 
fregi oro. € 36,00

809 (Cinquecentina Giolito) MORELLI G. Scala di 
tutte le Scienze, et Artim divisa in quattro settioni: 
opera d’utile et dilettatione a tutti i filosofi, così 
divini, come matematici, morali & naturali; & a 
tutti gli artefici, così liberali, come meccanici. 
Vinegia, Giolito De’ Ferrari, 1567. In-8 picc. 
Pp.20 nn,208. Marca edit. al front. Fregi tipogr. 
Capill. in xilogr. fig. Esempl. fresco in caratt. 
corsivi. Piena perg. ‘700 tit. mss. al dorso. Rara 
prima ediz. Cfr. Bongi,II,248. Parenti,257 
(sbaglia la data di un anno). British,449. 
Riccardi,I,184. Manca all’Adams.       € 320,00

810 (Lett. ragazzi) MORELLI L. Storia d’inverno e di 
estate illustrazione di R. Feola. Ostiglia, Scola-
stica, s.d. (C.ca 1920). In-16. Pp.141. Con ill. 
n.t. a p.pag. Cop. ill. come nuovo. Firma di 
appart. € 40,00

811 (Diritto Ed. ‘800) MORI F.A. Sulla scala penale del 
Diritto Toscano discorso. Livorno, Nanni, 1847. In-
8. Pp.LXXXII,2 nn. In barbe assai fresco. Picc. 
mancanza in cop. ant. Ampie note. € 30,00

812 (Coltivaz. della vite ‘800) NESSI G.G. Sulla 
coltivazione della vite cenni teorico-pratici II° 
ediz. con note ed aggiunte. Milano, Silvestri, 
1854. In-8. Pp.82. Ampie note. Ott. esempl. Rara 
opera. € 80,00

813 (Ed. ‘800 Agronomia) ONESTI P. Dell’ingrasso 
delle vaccine istruzione pratica. Firenze, Pagani, 
1836. In-8. Pp.31. Inc. in legno al front. e in 
cop. In barbe. € 25,00

814 (Livorno Medicina ‘800) PALLONI G. Parere 
Medico sulla malattia febrile che ha dominato 
nella città di Livorno l’anno 1804. Firenze, Reale, 
(1804). In-8. Pp.34. Freschissimo perfetto 

esempl. € 60,00
815 (Medicina ‘800) PELLICCIA A. Annotazioni alla 

dottrina del Sig. Dott. Maurizio Bufalini e propo-
sta di conciliazione fra i diatesisti, e i fautori di 
questa dottrina. Memorie di Angelo P. lette 
all’Accad. Medico-Chirurgica lucchese. Lucca, 
Benedini e Rocchi,1827. In-16. Pp.47. Varese 
mod. Ott. esempl. € 25,00

816 (Galante ‘800) PENE H. DE. Mémoires d’une 
Femme de Chambre. Paris, Dentu, 1864. In-16. 
Pp.322. Ritr. fotogr. in antip. Tela coeva tit. oro 
al dorso, qc. fiorit. Cfr. Barbier,III,191 f. Gay,152 
attribue l’ouvrage à Henri de Pène ou Alfred 
Delvau «Memoires curieux et devenus peu 
communs». Lorenz,VI,374. € 50,00

817 (Onanismo Ed. ‘800) POUILLET. Psicopatia 
sessuale. L’onanismo nella donna. Roma, 
Capaccini, 1897. In-16. Pp.188. Alcuni richiami a 
pennarello a 20 pp. € 30,00

818 (Ill. ‘800 Paleontologia) RISTORI G. Cheloniani 
Fossili di Montebamboli e Casteani memoria 
paleontologica con appendice sui cheloniani 
fossili del Casino (Siena). Firenze, Carnesecchi, 
1895. In-4. Pp.106. Con 6 tav. f.t. di cui 5 pieg. 
Con note. Ott. esempl. € 60,00

819 (Erotica Ill. ‘900) ROUSSEAU J.B. Contes et 
épigrammes libres, illustrations de Raymond 
Lep. Paris, Gémeaux, 1943. In-16. Pp.206. Con 
13 ill. a col. n.t. anche a p.pag. Esempl. perfetto 
a fogli sciolti cop. edit. ill. e custodia in cofanetto 
edit. marmorizz. Ediz. di 1000 esempl. € 58,00

820 (Erotica) SACHER MASOCH L. VON. La Vénus 
e la Fourrure, trad. par Ledos De Beaufort introd. 
et bibliographie de Willy-Paul Romain, front. de 
l’édition orig. d’après Baakalowicz, un dessin de 
J. Martin-Bontoux. Tours, Arcanes, 1952. In-16. 
Pp.313. Con 1 tav. in antip. a p.pag. Ott. 
esempl. in barbe. Esempl. 7 di 20 sur Vélin de 
Renage. € 45,00

821 (Ill. ‘800 ragazzi) SANDRAS M. Memoires d’un 
Lapin Blanc, ouvrage illustré de 20 gravures par 
E. Bayard. Paris, Hachette, 1870. In-16. Pp.244. 
Tela edit. tit. oro e impress. a secco. € 23,00

822 (Sciroppi ed. ‘800) SAVARESI A. Sulla compo-
sizione e sugli effetti dello sciroppo antisiefilitico. 
II° ediz. per cura di G. Savaresi. Napoli, Minerva, 
1831. In-8. Pp.128. Varese mod. Macchia alle 
prime 2 pp. Ampie note. € 60,00

823 (Elettricità Ill. ‘700) SIGAUD DE LA FOND J.R. 
Précis Historique et expérimental des phenomè-
he électriques depuis l’origine de cette décou-
verte jusqu’a cé jour. Paris, Hotel Serpente, 
(Impr. de Cl. Simon imprimeur de Mons. 
l’Archéveque de Paris) 1785. In-8. Pp.XVI,624,8 
nn. Con 10 tav. f.t. inc. in rame con molte fig. 
Esempl. assai fresco. Mz. pelle mod. con punte. 
Tit. oro al dorso piatti marmorizz. Rara II° ediz. 
Cfr. Ekelof,I,38. Wheeler,505 a: «Work of 
merit in which the phenomena and laws of 
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electriciry and magnetism are discussed at 
lenght: electric and magnetic phenomena 
compared; application to the cure of disease; 
historical development». Sotheran, Bibl. 
Chemico-Mathematica,II,14861. Partin-
gton,III,105/6. The Bakken,p.107. Manca 
l’occhietto.                                             € 250,00

824 (Anastatica Toscana) SIMONDE DE SIS-
MONDI J.C.L. Tabeau de l’agricolture Toscane. 
Genève, Paschoud, 1801. In-8. Pp.383. Con 1 
tav. pieg. f.t. Come nuovo. (Rist. Firenze, Irpet, 
1980). € 40,00

825 (Circolaz. animale ‘800) SOULEYET M. Consi-
dération sur la circulation dans quelques grouper 
de la séries animale. Archives d’anatomie, 1846. 
In-8. Pp.16 nn. Dedica autogr. dell’aut. € 20,00

826 (iIll. ‘800 ragazzi) STAHL P.J. Les Quattre Peurs 
de notre général souvenirs d’enfance et de 
jeunesse Dessins par E. Bayard gravures de A. 
Bellenger. Paris. Hetzel, (1884). In-8. Pp.6 
nn,208. Con 23 tav. f.t. inc. in legno e varie fig. 
n.t. Bella leg. edit. in piena tela con tit. e ricche 
decoraz. oro ed a secco al dorso e piatto ant. 
Piatto post. impr. a secco. Tagli oro. Qc. fiorit. 
Front in caratt. rossi e neri. € 70,00

827 STOERMER C. Dalle Stelle agli Atomi III° ediz. 
italiana accresciuta ed aggiornata a cura di R. 
Contu. Prefaz. di G. Giorgi appendice di G. 
Angioletti, Bianchi, Corbino, Giorgi. Milano, 
Hoepli, 1832. In-16. Pp.396. Con 150 ill. n.t. e 
75 tav. f.t. Come nuovo. € 24,00

828 (Geologia Ed. ‘800) STOPPANI A. L’Ambra 
nella storia e nella geologia con speciale riguar-
do agli antichi popoli d’Italia nei loro rapporti colle 
origini e collo svolgimento della civiltà in Europa. 
Milano, Dumolard, 1886. In-8. Pp.XXIV,277. 
Ampie note. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso piatti marmorizz. Perfetto esempl. Prima 
ediz. € 85,00

829 (Agricoltura culinaria Ill. ‘600) TANARA V. 
L’Economia del cittadino in Villa. In questa III° 
impress. rived. ed accresciuta in molti luoghi dal 
medesimo aut. con l’aggiunta delle qualità del 
Cacciatore. Bologna, Dozza, 1651. In-4. Pp.8 
nn,624,16 nn. Grande inc. in rame al front. 
Fregi tipogr. Con 29 inc. in legno n.t. Forellini 
di tarlo al marg. inf. delle prime pp. che solo in 
lieviss. parte (peraltro sempre ben comprensibi-
li) toccano la 1 parola a circa 154 pp. Piena perg. 
coeva tit. mss. al dorso. Esempl. fresco. Pregia-
ta e rara opera assai celebre divisa in VII libri: 
Del pane e del Vino. Delle viti e delle api. Del 
cortile con interess. noz. culinarie. Dell’orto e 
del modo di cucinare le verdure. Del giardino. 
Della coltivazione dei campi. Delle influenze 
del sole e della luna sulla coltivazione con 
curiose descrizioni di banchetti e pranzi e 
consigli sulla caccia. Cfr. Piantanida,1808 
nota. Re, Diz. agric.IV,89/92. Soubart,451. 
Lastri,122. Westbury,211/212. Rénault e 

Sassi,56. Ghidini,643. Manca al Fantuzzi. 
Ceresoli,507. Simon,1443 f. Schwerdt,II,247. 
Timbro e firma coeva cassata al front. Spig. ant. 
allent.                                                    € 450,00

830 (Medicina ‘800) TOMMASINI G. Prolusione alle 
lezioni di clinica medica nella P. Univ. di Bologna 
per l’anno scolastico 1816-17. Firenze, Piatti, 
1824. In-8. Pp.72. In barbe. L’aut. insigne 
medico e immunologo. € 30,00

831 (Viaggi ill. ‘800) TOPFFER R. Voyage en Zigzag 
ou excursions d’un Pensionnat en vacances 
dans les cantons suisses et sur le revers italien 
des Alpes, illustrés d’après des dessins de l’aut. 
et ornées de 15 grands dessins par M. Calame. 
Paris, Dubochet, 1846. In-8 gr. Pp.428. Centina-
ia di inc. in legno n.t. di varie grandezze e 54 
tav. a p.pag. f.t. Tela coeva tit. e fregi oro al 
dorso rinforz. Qc. abrasione al marg. est. dei 
piatti. Lievi fiorit. Timbro di appart.          € 100,00

832 (Viaggi Ill. ‘800) TOPFFER R. Premiers voyages 
en zigzag ou excursions d’un pensionnat en 
vacances dans les cantons suisses et sur le 
revers italien des Alpes, illustrés d’après des 
dessins de l’aut., d’ungrand nombre de vignettes 
dans le texte et de 54 grandes gravures hors 
texte par Calame, Girardet, Francais, d’Aubigny 
etc. Paris, Garnier, 1860. In-8 gr. Pp.480. Mz. 
marocch. bruno coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 : 
«nervi.. Tagli oro. Oltre 300 inc. in legno n.t. /di 
varia grandezza e 54 tav. f.t. Cfr. Carte-
ret,III,586/7: «Ouvrage fort bien imprimé et 
illustré». Fioriture.                                € 110,00

833 (Viaggi Ill. ‘800) TOPFFER R. Premiers voyages 
en zigzag ou excursions d’un pensionnat en 
vacances dans les cantons suisses et sur le 
revers italien des Alpes. Illustres d’après les 
dessins de l’aut. d’un grand nombre de vignettes 
dans le texte et de 54 grandes gravures hors 
texte par MM. Caleme, Giradet, Francais, 
D’Aubigny, etc. Paris, Garnier, 1868. In-8 gr. 
Pp.482. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Tagli oro. Esempl. con fiorit. e 
velature. Cfr. Carteret,III,586/7.            € 100,00

834 (Viaggi Ill. ‘800) TOPFFER R. Nouveaux voyages 
en zigzag a la grande Chatreuse, aut. du Mont 
Blanc dans la Vallées d’Herens, de Zermatt, au 
Grimsel, a Genes et a la Corniche. Précédés 
d’une notice par M. Sainte-Beuve illustrés d’après 
les dessins originaux de Topffer par Calame, 
Girardet, Francais, D’Aubigny, De Bar, Gagnet, 
Forest. Paris, Garnier, 1864. In-8 gr. Pp.476. Con 
48 tav. f.t. a p.pag. oltre 300 inc. in legno n.t. di 
varie grandezze. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. rosso tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Tagli oro. Ott. esempl. Lievi fiorit. Cfr. Perret,4297. 
Waber,66. Sander,688.                           € 130,00

835 (Ill. ‘800 a col.) UZANNE O. La Francaise du 
siècle modes, moeurs, usages, illustrations a 
l’aquarelle de A. Lynch gravées a l’eau-forte en 
couleurs par E. Gaujean. Paris, Quantin, 1886. 
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In-8 gr. Pp.295. Antip. e 9 tav. f.t. a col. inc. 
molto belle con 10 grandi testatine a col. e 10 
capill. a col. inc. Cop. edit. ill. a col. Esempl. in 
barbe. Opera tra le più belle e rare di Uzanne. 
Cfr. Vicaire,VII,924. Colas, 2948. Lipperhei-
de,237. Prima ediz. Milesi,107. Carte-
ret,IV,384.: «Joli libre documentaire et artisti-
que, superieurement gravé, debut d’une 
illustrations moderne; edition rare qui devra-
it étre cotée».                                       € 200,00

836 (Piante giardinaggio) VAGLIASINDI G. 
MASERA O. Piante da fiori e da ornamento. 
Torino, Utet, 1924. In-8. Pp.521. Con 211 fotogr. 
su 124 tav. f.t. e 176 fig. n.t. Testo a 2 col. Mz. 
pelle coeva con punte. Tit. oro. € 38,00

837 (Ill. Chiostri) VAMBA (Luigi Bertelli) Ciondolino 
libro per i ragazzi. Firenze, Marzocco, 1943. In-
16. Pp.6 nn,250. Con 120 inc. di Carlo Chiostri 
e 8 cromotipie. Cart. edit. iil. a col. da D. Betti. 
Ott. esempl. € 30,00

838 (Ill. ‘900) VAMBA. La Storia di un naso III° ediz. 
con molte illustraz. di C. Sarri e molte tav. in 
colore dell’aut. Firenze, Bemporad, 1923. In-8. 
Pp.174. Con 64 ill. n.t. anche a col. e 12 tav. f.t. 
a p.pag. a col. Mz. tela con punte. Ott. esempl.

  € 70,00
839 (Ricamo) VANNINI L. Il punto antico S.l.n. edit. e 

data. (C.ca 1930). 2 fasc. in 8 oblungo. Pp.6 nn;6 
nn. Con 24 tav. f.t. e 9 ill. n.t. Ott. esempl. € 48,00

840 ( C h i m i c a  ‘ 8 0 0 )  V I O L E T T E  J . H . M . 
ARCHAMBAULT P.J. Dictionnaire des Anal-
yses Chimiques ou répertoire alphabétique des 
analyses de tous les corps naturels et articiciels 
depuis l’origine de la chimie jusqu’a nos jours 
avec l’indication du nom des auteurs et des 
recueils ou ont été insérées. Paris, Baillière, 
1851. 2 voll. In-8. Pp.536;446. Testo a 2 col. 
Esempl. in barbe. Qc. fiorit. Leg. mod. in mz. 
perg. antica con punte piatti marmorizz. Cfr. 
Brunet,4423.                                        € 100,00

841 (Esplorazioni) WRIGHT H. RAPPORT S. I 
Grandi esploratori storia delle esplorazioni e 
delle scoperte. Roma, Maschere (Firenze, 
Giuntina) 1960. In-8. Pp.930. Con 10 tav. a col. 
f.t. centinaia di ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Bell’opera. € 30,00

BANDI - EDITTI - NOTIFICAZIONI

842 (Catasto) EDITTO Sua A.I. e R. Il Gonfalone di 
Firenze richiama alla memoria dei proprietari di 
Fondi urbani nuovamente edificati, e di quelli 
migliorati dopo la compilazione del nuovo 
Catasto..Firenze, Granducale, 1841. Folio 
(cm.53x42). Giglio di Firenze. Picc. strappetti.

  € 20,00
843 FERDINANDO III .. economia Ecclesiastica 

tariffe per tutte le curie ecclesiastiche del 

Granducato: Benefizj, Cappellanie, Pij Legati 
Ecclesiatici, Ordinazione Costituzioni di Patri-
monj, Patenti diverse per i Preti, ecc. Matrimoni, 
Monache regolari, Chiese, Oratorj, e Compa-
gnie, Atti ed operaz. diverse. Firenze, Cambiagi, 
1794. Folio (cm. 42,5x27,5). Stemma Grandu-
cale capol. fig. Pp.4. € 29,00

844 (Sale ‘700) LETTERA ai Cancellieri, che aboli-
sce il Fido del Sale alle Comunità. Firenze, 1789. 
Folio Cm. 39,5x26. € 18,00

845 (Tasse ‘700) LETTERA ai Cancell. in cui si 
ingiunge che le Provvisioni che sono a carico 
della Camera medesima, si paghino con i denari 
delle Tasse di Macine e Macelli. Firenze, 1790. 
Folio. Cm. 39,5x26. € 18,00

846 LETTERA ai Cancellieri in cui si notifica, che i Magi-
strati Comunitativi non eleggano veruno negli Impie-
ghi di qualche Monte Pio Foraneo senza stipendio 
colla sola speranza di succedere nell’Impiego. 
Firenze, 1798. Folio. Cm. 39,5x26,5. € 18,00

847 LETTERA ai Cancell. nella quale si fa noto che i 
Messi dei Tribunali sono obbligati a prestar 
l’opera loro in servizio della Tassa di Macine. 
Firenze, 1790. Folio. Cm. 39,5x26. Ott. € 19,00

848 LETTERA ai Cancell. nella quale s’inculca di 
rimettere con puntualità i Saldi della Tassa di 
Macine, e i Partiti del Magistrato sull’importare 
del la medesima. Firenze, 1790. Fol io. 
Cm.39,5x26. € 18,00

849 IL MAGISTRATO Supremo della città di Firenze: 
Tutte le Leggi motupropri, e Regolamenti del 
Granduca Pietro Leopoldo son richiamate alla 
più rigida e piena osservanza..Firenze, Grandu-
cale, 1801. Folio (cm. 55x42,5). Ottimo. € 25,00

850 (S. Maria Nuova Ospedale) NOTIFICAZIONE  Il 
Cav. Scipione Bargagli rende noto a coloro che 
dovranno intervire o potranno rimanese alla scuola 
di Complemento e Perfezionamento degli Studj 
Medico-Chirurgici istituita nel presato Arcispedale 
come coloro che vorranno profittare dell’in-
segnamento teorico di Farmacia..seguono 11 
articoli. Firenze, Granducale, 1840. Folio (cm. 
38x26). Stemma Granducale. Pp.4. Perfetto.

  € 27,00
851 (Turismo alloggi) NOTIFICAZIONE il Presiden-

te del Buon Governo fa noto che l’Imperiale e 
Reale Governo volendo ottenere tutti i vantaggi 
che possono derivare da un Regolamento sui 
Forestieri...vari obblighi a chi ospita o alloggia di 
denunziare agli uff. di Polizia e nelle campagne 
presso i Vicari e Podestà..seguono 13 articoli. 
Firenze, Granducale, 1814. Folio (cm.56x42,5). 
Stemma Granducale. perfetto. € 30,00

852 NOTIFICAZIONE Sua A.R. revoca e abroga in 
tutte le sue parti e volendo che i Vescovi del 
Granducato abbiano libero l’esercizio delle 
proprie facoltà proprie e del Santo loro agiste-
ro..seguono 7 articoli. Folio (cm. 42,5x28). 
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Stemma Granducale. Pp. 2,2 b.che. Firenze, 
Cambiagi, 1793. € 29,00

853 (Ing. d’Acque e Strade) NOTIFICAZIONE Sua 
Alt. I. e R. Abolita la classazione degli Ingegneri, 
e Aiuti Ingegneri di Circondario..Firenze, Gran-
ducale, 1840. Folio (cm. 42,5x28,5) Pp.4. 
Stemma Granducale. Perfetto. € 25,00

854 (Testimoni tribunale) NOTIFICAZIONE Sua 
A.I. e R. difficoltà nel vidimare gli attestati dei 
giudici esubiti per provare la impotenza di un 
Testimone a recarsi a piedi presso il Tribunale 
avanti il quale sia stato citato a comparire. 
Firenze, Granducale, 1840. Folio (cm. 55,5x42). 
Stemma Granducale perfetto. € 26,00

855 (Livorno Dogana) NOTIFICAZIONE Sua Alt. U. 
e R. il Granduca introduzione ed estrazione dei 
Generi e Marcanzie che verranno levate e 
condotte nel Porto-franco si di giorno che di 
notte, tanto per via terra quanto per quella di 
Acqua..navicelli, barche, etc. porto doganale 
della Sassaja. Firenze, Granducale, 1839. Folio 
(cm. 55x42). Stemma Granducale. Perfetto.

  € 28,00
856 (Camarlinghi) NOTIFICAZIONE Sua A.I. e R. 

informata che si commettono irregolarità ed 
abusi nell’ammissione dei soggetti all’esercizio 
dell’uffizio di Camarlingo delle Comunità che 
potrebbero refluire a danno delle Amministrazio-
ni..Firenze, Granducale, 1838. Folio (cm. 
55x41). Stemma Granducale. Perfetto. € 25,00

857 (Pia Casa di Lavoro) NOTIFICAZIONE Sua A. e 
I. e R. Nuovo regolamento per la Pia Casa di 
Lavoro, mediante il quale i Poveri validi ed 
invalidi appart. alla citta di Firenze ed alle Subur-
bane Parrocchie di S. Jacopo in Polverosa, nel di 
cui circondario è compreso il passeggio delle 
RR. Scascine, S. Martino a Montughi, S. Marco 

Vecchio, SS. Gervasio e Protasio, S. Salvi, S. 
Maria  a Ricorboli, S. Leonardo in Arcetri, S. 
Ilario a Colombaja, S. Vito a Bellosguardo, etc. 
Seguono 21 articoli. Firenze, Granducale, 1840. 
Folio (cm. 43x28). Pp.6,2 b.che. Stemma 
Granducale. Perfetto. € 34,00

858 (Demolizione stabili) NOTIFICAZIONE Sua A.I. 
e R. le operazioni dirette a determinare le inden-
nità dovute in ragione ai Particolari in dependen-
za dell’occupazione degli Stabili da demolirsi o 
da ridursi per l’allargamento ed allineamento 
della Via dei Pittori e del Corso degli Adimari e 
continuaz. di via dei Caciajoli fino alla Piazza del 
Duomo...seguono 13 articoli. Firenze, Grandu-
cale, 1842. Folio (cm. 37x24,5). Stemma Gran-
ducale. Un pò brunito. € 28,00

859 (Condanna all’esilio) NOTIFICAZIONE Sua 
A.I. e R. ravvisando l’eccezione che permette ai 
condannati all’esilio dal Granducato di trasferirsi 
e ottenere asilo nei Territori allora componenti la 
Provincia Inferiore Senese.. ha ordinato che la 
condanna comprenda pure ogni  par te 
dell’attuale Commissariato Regio di Grosseto. 
Firenze, Granducale, 1839. Folio (cm. 55x42). 
Stemma Granducale perfetto. € 27,00

860 (Università) NOTIFICAZIONE Sua A.I. e R. 
riorganizza le Università di Pisa e di Siena nel 
seguente modo. Firenze, Granducale, 1840. 
Folio (cm. 38x25). Pp.4. Stemma Granducale 
perfetto. € 28,00

861 (Monacande elemosina ‘700) NOTIFICAZIONE 
Sua A.R. e I. volendo fissare il quantitativo che 
devono pagare le monacande a titolo di Elemosi-
na allo Spedale dei alati del luogo ove è situato il 
monastero, o a quello Spedale ove hanno diritto di 
portarsi i poveri alati.. Firenze, Cambiagi, 1784. 
Folio (cm. 39x28). Stemma Granducale. € 30,00 
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